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Milí čtenáři,

Paměť národa v roce 2025 zdokumentovala přes 1200 nových příběhů. 
Lidé se nás často ptají, kde je bereme. Je za tím obrovská práce, a to hodiny 
na telefonu, obcházení domů, bytů, vesnic i měst, rozhovory se starosty, 
faráři či kronikáři. Z takto „anketně“ zastavených lidí asi tak dva tři z deseti 
opravdu stojí za to hlouběji zdokumentovat a natočit jejich dlouhé celoživot-
ní vzpomínky, pozvat je do našeho TV studia.
	 Na tuto práci přirozeně navazují i naše vzdělávací projekty. V roce 2025 
se do nich zapojilo více než 15 tisíc dětí z téměř 500 škol. Pomáhají příběhy 
objevovat, natáčet i zpracovávat, například v projektu Příběhy našich souse-
dů. Zároveň jsme začali intenzivně pracovat na on-line výukové platformě 
StoryON, která má pomoci učitelům přibližovat moderní dějiny srozumitel-
ně a poutavě.
	 Stejně důležitá je pro nás i péče o pamětníky. Velkou radost máme 
z Centra pomoci Paměti národa. Tým devíti sociálních pracovníků uskuteč-
nil tisíce telefonátů a stovky návštěv. Pomáháme se zajištěním sociálních 
služeb, zdravotnických potřeb i s běžnými starostmi každodenního života.
Naše práce se zároveň promítá do veřejného prostoru. Díky regionálním po-
bočkám jsme realizovali projekt Nezapomeňme 80 k výročí konce druhé svě-
tové války. Ve více než stovce měst jsme uspořádali výstavy, besedy a setkání 
s veřejností. Vyvrcholením byla celodenní akce 8. května na Václavském 
náměstí, která zasáhla statisíce lidí.
	 Píšu tyto řádky pár hodin před další cestou na Ukrajinu. Vozíme tam 
sanitky a zdravotnické vybavení, nedávno i stovky generátorů. Zároveň od-
tud přivážíme zkušenosti, které chceme sdílet v české společnosti a rozvíjet 
v připravovaném programu resilience.
V této souvislosti považuji za důležité říci, že nejsme politická organizace. 
Jsme dokumentaristé, historici, pedagogové a sociální pracovníci. Trváme 
na otevřenosti, nestrannosti a nezávislosti.
	 Děkuji Vám všem – podporovatelům, dárcům, příznivcům, přátelům 
a kolegům. Společnými silami pracujeme na úžasném díle. Moc prosím, 
zachovejte nám přízeň. Velmi si toho vážíme!

Mikuláš Kroupa,
ředitel POST BELLUM,
zakladatel Paměti národa

01 SLOVO
ŘEDITELE

2025
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02 ROK 2025
V PAMĚTI NÁRODA
ÚNOR

SRPEN

BŘEZEN

ZÁŘÍ

8. KVĚTEN

ŘÍJEN

KVĚTEN

LISTOPAD

ČERVEN

PROSINEC

Společně s dalšími neziskovými 
organizacemi jsme připomněli 
výročí začátku války na Ukrajině 
akcí Společně za Ukrajinu. 
Na Staroměstském náměstí 
v Praze se jako symbol solidarity 
sešlo více než 25 000 lidí.

Srpen byl ve znamení připo-
mínání invaze z roku 1968. Byli 
jsme součástí akcí NeverMore68 
a spolupořádali iniciativu 
Jdi domů, Ivane!

V rámci vzdělávacího mezigene-
račního projektu Příběhy našich 
sousedů proběhly napříč Českou 
republikou studentské prezenta-
ce. Studenti představovali příbě-
hy pamětníků svým spolužákům 
i širší veřejnosti.

Začal nový školní rok 
a Gymnázium Paměti národa 
opět zahájilo výuku. 
Aktuálně zde studuje více 
než 100 studentů.

Symbolicky vyvrcholil projekt 
Nezapomeňme 80, připomí-
nající konec druhé světové 
války. Celkem se do něj zapo-
jilo 120 měst, uskutečnilo se 
137 různých akcí po celé České 
republice.

Sbírka Teplo a světlo pomohla 
Ukrajině zvládnout další váleč-
nou zimu. Díky podpoře veřej-
nosti mohli lidé získat potřebné 
vybavení a energii pro přežití 
těžkých měsíců.

Po celý měsíc probíhal 
tradiční Běh pro Paměť 
národa, který zaznamenal 
rekordní účast. Lidé běželi 
na 19 místech, zúčastnilo se 
více než 4 800 běžců.

Listopad je jeden z nejvý-
znamnějších měsíců roku. 
Konala se sbírka ke Dni vá­
lečných veteránů a udílení 
Cen Paměti národa.

Otevřela se nová expozice 
Svatava – příběh ženského pra­
covního tábora, která přibližuje 
osudy žen vězněných v pobočce 
koncentračního tábora 
Flossenbürg.

Rok uzavřela Vánoční 
sbírka Nenápadní hrdinové. 
Připomněla příběhy tiché odva-
hy a malých gest, která mnohdy 
zachránila lidské životy.

SPOLEČNĚ
ZA UKRAJINU

PŘÍBĚHY NAŠICH
SOUSEDŮ

GYMNÁZIUM
PAMĚTI NÁRODA

NEVERMORE68
JDI DOMŮ, IVANE!

SBÍRKA TEPLO CENY PAMĚTI 
NÁRODA

NENÁPADNÍ
HRDINOVÉ

NEZAPOMEŇME 80 BĚH PRO PAMĚŤ 
NÁRODA

SVATAVA
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03 DOKUMENTUJEME
Digitální archiv Paměti národa neustále rozšiřujeme. V průměru zazna-
menáme téměř tři vzpomínky pamětníků denně. Ty následně procházejí 
dalším zpracováním. Příběh každého pamětníka obsahuje nejen celou 
a nesestříhanou nahrávku, ale i medailonek a fotografie či dokumenty, 
které pamětník poskytne.
	 Výrazně se snižuje počet lidí, kteří osobně zažili druhou světovou 
válku. Přesto se snažíme jejich svědectví nadále získávat. Silnou motivací 
pro nás byly i připomínky 80. výročí konce války.
	 Přikročili jsme také ke sběru tzv. sekundárních svědectví. S mnoha 
hrdiny druhé světové války či vězni koncentračních táborů jsme již nestihli 
hovořit a často po sobě nezanechali deníky ani paměti. Rozhovory proto 
vedeme s jejich vdovami a potomky a ptáme se, jak tito lidé na válečné udá-
losti vzpomínali. Díky těmto rozhovorům se nám daří zachytit zprostředko-
vané vzpomínky na události, které by se jinak nenávratně ztratily.
	 Nadále posilujeme natáčení vzpomínek na období komunistické tota-
lity. V příbězích se stále častěji objevují svědectví o působení StB, kolekti
vizaci a způsobech, kterými komunistická moc zasahovala do života lidí.
	 Větší pozornost než v minulých letech jsme věnovali i novodobým 
válečným veteránům. Od prvního bojového nasazení československé armá-
dy po druhé světové válce uplynulo již 35 let. Svá svědectví poskytli také vete-
ráni misí v Bosně, Kosovu a Afghánistánu. I jejich příběhy chceme veřejnosti 
připomínat, například u příležitosti Dne válečných veteránů.
	 Zaměřili jsme se také na zaznamenávání vzpomínek lidí, kteří za 
svobodu nebojovali v uniformě a se zbraní v ruce. Zdokumentovali jsme 
proto i osudy účastníků tzv. třetího odboje.
	 Naším hlavním cílem zůstává zachytit vzpomínky nejstarší gene
race na dramatické události 20. století tak, aby mohly být trvale uchovány 
a sdíleny.

„Mám velikou radost 
z toho, jak se podařilo 
rozšířit natáčení v teré­
nu. To nám umožnilo 
nejen objevovat nové 
příběhy, ale i získávat 
svědectví ke konkrét­
ním, často pozapome­
nutým událostem.“

František Štambera, 
vedoucí oddělení dokumentaristiky

pamětníků uložených
na Paměti národa
+ 2 523 nárůst v roce 2025

20 844

publikovaných příběhů
+ 1 246 nárůst v roce 2025

11 749

fotografií uložených
na Paměti národa
+ 17 700 nárůst v roce 2025

174 574
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04 VYPRÁVÍME

Prostřednictvím skutečných osudů pamětníků 
přibližujeme moderní dějiny především mladé 
generaci, ale i široké veřejnosti, aby nebyly zapo­
menuty. Tyto příběhy sdílíme v různých publici­
stických formátech, například v dokumentárním 
cyklu Příběhy 20. století, podcastu Hlasy Paměti, 
videoseriálu Kruté století s Jiřím Padevětem 
nebo v článcích on-line Magazínu Paměti náro­
da. Zaměřujeme se i na tvorbu knih a komiksů. 
Historickým tématům se věnují také Instituty 
Paměti národa, které tyto důležité příběhy přibli­
žují lidem v Praze i v regionech.

Brněnský Institut Paměti národa v roce 2025 pokračoval v rozvoji své 
interaktivní multimediální expozice Tichá hrdinství.
	 Za celý rok ji zhlédlo 1 312 návštěvníků a 1 566 žáků a studentů, 
kteří se zúčastnili 98 školních programů (z toho 55 s navazujícím work
shopem a 43 bez workshopu).
	 Mimo expozici proběhlo také 25 zážitkových workshopů a dalších 
vzdělávacích programů, určených především pro studenty středních škol.
	 Nedílnou součástí činnosti institutu je doprovodný program pro 
veřejnost, na němž spolupracuje řada brněnských kulturních institucí. 
V roce 2025 se uskutečnilo 98 akcí, kterých se zúčastnilo více než 
4 105 návštěvníků.

Do olomouckého Institutu Paměti národa v Bezručových sadech přišlo 
v roce 2025 bezmála 1 300 návštěvníků z řad veřejnosti i základních 
a středních škol.
	 Představili jsme zde novinku – šifrovací hru Operace svoboda: Odvaha 
v podzemí totality. V únoru se zde uskutečnilo promítání dokumentu 
Buď láska, které doplnila debata s režisérkou Amálií Kovářovou a Martinem 
Ocknechtem.
	 V červnu jsme uspořádali výstavu věnovanou Miladě Horákové. 
Navštívili ji studenti středních škol z Olomouce a okolí, po určitou dobu byla 
přístupná také široké veřejnosti.

Síť Institutů Paměti národa v Praze, Brně, Olomouci, Pardubicích 
a Ostravě v roce 2025 potvrdila svou roli regionálních center, kde se setkává 
historie se současností.
	 Audiovizuální expozice vytvořené v uplynulých letech nadále slouží 
jako interaktivní brána k poznání moderních dějin jak pro školy, tak 
pro individuální návštěvníky. Patří mezi ně například Tichá hrdinství 
v Brně a Pardubicích, Odkryté příběhy 20. století v Olomouci nebo Místa 
zlomu v Ostravě.
	 Vedle samotných výstav se instituty profilují také jako živá komu-
nitní místa. Program v roce 2025 tvořily tematické debaty, projekce, 
vzdělávací workshopy i oblíbené komentované procházky, které propojují 
příběhy pamětníků z databáze Paměti národa s konkrétními místy 
v ulicích našich měst.

IPN / BRNO

IPN / OLOMOUC

INSTITUT PAMĚTI NÁRODA / IPN

PRAHA BRNO
OLOMOUC PARDUBICE
OSTRAVA

návštěvníků

1 312

žáků a studentů

1 566

školních programů

98

zážitkových workshopů

25

akcí

98

návštěvníků

4 105

návštěvníků

1 300
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Institut Paměti národa Praha připravil od května do listopadu 2025 bohatý 
program na jižní tribuně Velkého strahovského stadionu, ve Skautském 
institutu na Staroměstském náměstí i na dalších místech v Praze. Více než 
45 akcí nabídlo výstavy, debaty, projekce, komentované prohlídky i interak-
tivní programy přibližující moderní dějiny.
	 Na Strahově návštěvníky zaujaly zejména zážitkové projekty, napří-
klad Bludiště paměti s hrou Strahovská odbojovka, šifrovací hra Mráz na 
Strahově nebo virtuální galerie výpovědí pamětníků.
	 Ve Skautském institutu program doplnily filmové projekce, debaty 
a živé podcasty. Velký zájem vzbudilo například promítání filmu Velký vlas-
tenecký výlet s následnou diskuzí s režisérem Robinem Kvapilem.

Pardubický Institut Paměti národa je od roku 2022 nedílnou součástí kul-
turního života města. Kromě trvalé interaktivní expozice Tichá hrdinství, 
kterou v průběhu roku navštívilo více než 5 000 lidí, pořádá také pravidelné 
pondělní akce pro veřejnost.
	 V roce 2025 se v rámci těchto pravidelných programů uskutečnilo 
59 besed, přednášek a projekcí, jichž se zúčastnilo více než 1 500 návštěvní­
ků. Vzdělávacím centrem, které je součástí Institutu Paměti národa, prošlo 
102 školních tříd.

Institut Paměti národa Ostrava je otevřen od listopadu 2024 v prostorách 
národní kulturní památky Futureum v Dolní oblasti Vítkovice. Jeho součástí 
je interaktivní expozice Místa zlomu, která prostřednictvím příběhů 
pamětníků z Moravskoslezského kraje přibližuje klíčové události 20. století. 
Díky autentickým nahrávkám se návštěvníci mohou seznámit například 
s osudy politických vězňů nebo s příběhem odvážné židovské dívky, která se 
šest let skrývala před nacistickým režimem. Krátký film návštěvníkům před-
stavuje Slezsko a ukazuje problémy, které provázely život obyvatel Těšínska.
Výstava je určena především studentům základních a středních škol, v roce 
2026 pro ně bude nově připraven tematický workshop.
	 Pod hlavičkou Institutu Paměti národa pořádáme besedy pro školy 
i širokou veřejnost.

IPN / PRAHAIPN / PARDUBICE

IPN / OSTRAVA

akcí

45
besed, přednášek a projekcí

59

návštěvníků

1 500

školních tříd

102
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Magazín Paměti národa je on-line publikační platforma zaměřená na his-
torická i současná společenská témata. V uplynulém roce se spustil nový, 
přehlednější web a do členské sekce s rozšířeným obsahem se zapojilo 
203 čtenářů. Magazín zároveň rozvíjí spolupráci s externími platformami, 
například pokračuje partnerství se Seznam Články i pravidelné publikování 
textů na Seznam Zprávách. Investigativní redakce připravuje nové autorské 
texty a rozšiřuje se také tvorba neplacených článků zaměřených na širší 
společenská témata.

Na Českém rozhlase Plus pokračoval dokumentární cyklus Příběhy 
20. století. Každá nedělní epizoda přinesla autentická svědectví pamětníků 
připravovaná Mikulášem Kroupou a Adamem Drdou. V roce 2025 zazname-
nal pořad celkem 25,7 milionu spuštění.

V roce 2025 vznikl nový podcast Hlasy paměti, který Paměť národa připra-
vuje ve spolupráci s Českým rozhlasem Plus. Každé dva týdny v něm Lucie 
Korcová, Adam Drda a Mikuláš Kroupa přinášejí vyprávění a svědectví 
o přelomových i méně známých událostech 20. století. Uvedené statistiky 
vycházejí z měsíčně aktualizovaných dat z platforem Českého rozhlasu 
(weby a mujRozhlas) a podcastových aplikací Spotify, Apple Podcasts 
a YouTube Music.

V roce 2025 vznikl dokumentární seriál Kruté století s historikem Jiřím 
Padevětem. Průměrná sledovanost byla 13 500 zhlédnutí na díl, nejsledova-
nější epizoda přesáhla 32 000 zhlédnutí. Projekt zároveň přivedl přibližně 
8 000 nových odběratelů na YouTube kanálu a více než 5 000 sledujících 
na sociálních sítích. Partnerem projektu se staly společnosti XL metal 
a Seznam.cz.

Podcast Paměti národa Dobrovský & Šídlo bylo možné v roce 2025 sledovat 
na platformách YouTube a Spotify. Nově jej mohou posluchači podpořit také 
prostřednictvím platformy HeroHero. V průběhu roku vzniklo 15 studiových 
dílů a 18 živých vystoupení, včetně natáčení na Slovensku a na Ukrajině.

MAGAZÍN PAMĚTI NÁRODA ROZHLASOVÉ PŘÍBĚHY 20. STOLETÍ

PODCAST HLASY PAMĚTI

DOKUMENTÁRNÍ SERIÁL KRUTÉ STOLETÍ

PODCAST PAMĚTI NÁRODA: DOBROVSKÝ & ŠÍDLO

čtenářů

147 234
spuštění

25,7 MIL.

čtenářů

222 000

epizod

21

zhlédnutí

300 000

průměrná sledovanost

13 500

nových odběratelů na YouTube

8 000

posluchačů na YouTube

600 000

publikovaných článků

230

posluchačů na Spotify

1,4 MIL.

čtenářů / Seznam Články

117 530

studiových dílů

15

čtenářů / Seznam Zprávy

1 080 000

živých vystoupení

18
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Šestnáctý ročník Cen Paměti národa se uskutečnil 17. listopadu 2025 
v Národním divadle v Praze. Ocenili jsme pět osobností z Česka, Slovenska 
a Ukrajiny za odvahu, občanskou statečnost a obranu svobody.
	 Hudební doprovod zajistily Orchestr Paměti národa a Orchestr Ježkovy 
stopy pod vedením Matěje Kroupy.
	 Slavnostního večera se zúčastnil prezident Petr Pavel s první dámou, 
bývalá slovenská prezidentka Zuzana Čaputová i další veřejní činitelé 
a podporovatelé Paměti národa. Večerem provázeli Daniela Brzobohatá 
a Michael Szatmary.
	 Silným momentem programu byl také záznam vystoupení tří státních 
hymen z kyjevského hlavního nádraží jako symbol podpory Ukrajině.

ČTĚTE Z MÝCH BROŽÍ | READ MY PINS Výstava znovu ukázala, jak Madeleine 
Albrightová využívala brože k vyjádření postojů v diplomacii. Expozice 
vznikla ve spolupráci s U.S. Embassy Prague a po celý rok putovala po 
městech České republiky.

DRUHÁ SVĚTOVÁ VÁLKA VE STŘEDNÍCH ČECHÁCH Výstava přinesla dvanáct 
skutečných lidských příběhů z období války do měst a obcí Středočeského 
kraje. K vidění byla v pěti obcích a městech regionu.

NA VLNÁCH SVOBODY Výstava představila historii i současnost Rádia 
Svobodná Evropa prostřednictvím osmi životních příběhů získaných pro 
sbírku Paměť národa. Lidé si ji mohli prohlédnout na pražském Výstavišti 
v rámci festivalu NeverMore68 i na dalších místech.

SAMETOVÁ PAMĚŤ NÁRODA Program uvedený v Galerii Louvre připomněl 
události 17. listopadu 1989. Součástí byla mimo jiné audiovizuální instalace 
Protistrany, která návštěvníkům přiblížila atmosféru sametové revoluce.

DOMOV PRO PAMĚŤ NÁRODA Výstava uvedená v (A)VOID Floating Gallery před-
stavila čtrnáct architektonických návrhů vzniklých ve spolupráci s archi
tektonickou školou ARCHIP. Studenti ze třinácti zemí světa nabídli své vize 
prostoru určeného k uchování paměti 20. století. Projekt byl realizován 
s finanční podporou hl. m. Prahy a městské části Praha 6 v rámci Institutu 
Paměti národa Praha.

Projekt Nezapomeňme 80 připomněl v dubnu a květnu sérií akcí po celé 
republice výročí 80 let od konce druhé světové války. Celkem se zapojilo 
120 měst po celé České republice a uskutečnilo se 137 různých akcí. 
Největší setkání se konalo přímo 8. května na Václavském náměstí v Praze. 
Promluvily na něm osobnosti jako bývalý premiér Petr Fiala, ředitel Člověka 
v tísni Šimon Pánek, římskokatolický kněz Ladislav Heryán, pamětnice 
a účastnice třetího odboje Milena Blatná nebo herec Ondřej Vetchý.
	 Ve stejný den se setkaly čtyři desítky pamětníků v Rezidenci primátora 
hlavního města Prahy, kde jim primátor Bohuslav Svoboda a ředitel Post 
Bellum a zakladatel Paměti národa Mikuláš Kroupa osobně poděkovali květi-
nou a pamětním listem.
	 Celkově projekt dosáhl 1 373 mediálních výstupů. Webové stránky 
navštívilo 53 325 návštěvníků a organické i placené příspěvky vidělo téměř 
půl milionu uživatelů.

CENY PAMĚTI NÁRODA DALŠÍ UVEDENÉ VÝSTAVY

NEZAPOMEŇME 80

osobností z Česka, Slovenska
a Ukrajiny

5

skutečných lidských příběhů

12

architektonických návrhů

14

obcí a měst v regionu

5

měst po celé České republice

120

různých akcí

137

mediálních výstupů

1 373

návštěvníků webových stránek

53 325
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OSTROV: PŘÍBĚH STAVBY IDEÁLNÍHO MĚSTA Audiovizuální instalace v Domě 
kultury v Ostrově přibližuje příběh města, které vzniklo jako modelové cen-
trum socialistické výstavby pro rodiny horníků z celé republiky. Instalace 
propojuje animace, archivní záběry i výpovědi pamětníků a připomíná dobu, 
kdy byl region poznamenán těžbou uranu i atmosférou strachu z neviditel-
ného záření.

ŽENSKÝ PRACOVNÍ TÁBOR SVATAVA Post Bellum se již několik let podílí na re-
vitalizaci areálu bývalého ženského pracovního tábora ve Svatavě, který v le-
tech 1943–1945 fungoval jako pobočka koncentračního tábora Flossenbürg. 
V roce 2025 jsme v jeho areálu instalovali pět průhledných panelů, skrze 
které mohou návštěvníci nahlédnout do minulosti tábora, z jehož budov se 
dochovaly pouze základové zdi.

KRIMINÁL UPROSTŘED MĚSTA Věznice v Uherském Hradišti patří mezi 
symboly komunistického násilí. Po únoru 1948 sloužila Státní bezpečnosti 
a proslula krutými podmínkami, popravami odbojářů i brutálními vyšetřo-
vacími metodami. Působili v ní příslušníci StB jako Alois Grebeníček nebo 
Ludvík Hlavačka, který zavedl mučení vězňů elektrickým proudem. Dožili se 
pádu komunismu, za své činy však nikdy nebyli potrestáni. Dokumentární 
film Adama Drdy vychází z archivních záznamů Paměti národa i z rozhovorů 
s historiky a představuje pohnuté dějiny věznice, která byla dostavěna v roce 
1897 a dodnes se dochovala v téměř neporušené podobě.

MRTVÁ A ŽIVÁ, PŘÍBĚH JIZERSKOHORSKÝCH VOD Film přibližuje ekologickou 
katastrofu v Jizerských horách ze 70. a 80. let, kdy kyselé deště a emise 
z elektráren zničily lesy i vodní ekosystémy a z potoků zmizely ryby. Ukazuje 
také postupnou obnovu krajiny po pádu režimu – hydrologové vápnili nádr-
že, do vod se vrátili pstruzi a siveni a lesníci začali nahrazovat smrkové mo-
nokultury původními listnatými stromy a jedlemi. Zároveň zaznívá varování, 
že přetrvávající imise dusíku mohou způsobit novou, pomalejší krizi a že 
obnova hor vyžaduje dlouhodobou ekologickou odpovědnost.

PAMĚŤ VÁLKY Dokumentární film přibližuje osudy druhoválečných letců, 
partyzánů a odbojářů. Přináší setkání s generací, která už mezi námi 
není, ale jejíž příběhy zůstávají živé. Film hledá odpovědi na otázky, kde 
tito lidé našli odvahu čelit strachu a co jejich zkušenost může říct dnešní 
společnosti.

21. SRPEN 1968: POHLED ZVENČÍ Film zachycuje atmosféru pražského jara 
1968 – dobu naděje na život „beze strachu“ – a jeho náhlý konec po invazi 
vojsk Varšavské smlouvy. Z pohledu diplomatů, turistů i novinářů sleduje 
šok z tanků v ulicích Prahy, chaos evakuačních vlaků i bezmoc těch, kteří 
museli zemi opustit. Výpovědi ukazují, jak rychle po srpnu 1968 mezinárod-
ní zájem opadl, zatímco pro obyvatele Československa začalo období nové 
nesvobody.

ZAŽILI JSME VÁLKU Dokument zachycuje osudy obyvatel Boskovic během 
druhé světové války. Svědectví pamětníků připomínají deportace židovského 
obyvatelstva, tragický nálet na město i dramatické události na konci války. 
Film vypráví příběhy tehdejších dětí a dospívajících a propojuje jejich zkuše-
nost se současností.

TRVALÉ EXPOZICE DOKUMENTÁRNÍ FILMY Z PRODUKCE POST BELLUM

„Největší radost mám 
tento rok z audiovi­
zuální expozice v Ost­
rově. Byla zakončená 
promítáním stovek 
jmen politických vězňů 
na strop největšího 
Domu kultury ve 
střední Evropě. Ko­
nečně se nám podařilo 
zrealizovat důstojnou 
připomínku politických 
vězňů ve městě, které 
díky jejich otrocké prá­
ci vyrostlo.“ 

Viktor Portel,
vedoucí filmového
a audiovizuálního
oddělení

REVITALIZACE AREÁLU
TÁBORA SVATAVA



2 32 2 P O S T BE L LU M  2 0 2 5 V Y PR ÁV Í M E

Pozornost médií v roce 2025 přitáhly především projekty spojené se 
sbírkou Pomozte Ukrajině s Pamětí národa a s projektem Nezapomeňme 80, 
který připomněl konec druhé světové války.
	 Velký mediální ohlas měly také kampaně, které souvisely s tématem 
21. srpna 1968, nebo sbírka ke Dni válečných veteránů, v níž lidé mohli 
zakoupením vlčího máku podpořit válečné veterány.
	 Celkem se Paměť národa objevila ve 2 383 mediálních výstupech – 
v článcích, rozhovorech, pozvánkách a dalších formátech. Nejčastěji 
šlo o média ČT24, Seznam Zprávy, Metro, iDNES, MF DNES, Novinky, 
Český rozhlas Plus, Lidové noviny, Právo, regionální mutace Deníku nebo 
weby HlídacíPes.org a Kudy z nudy.

V roce 2025 vzbudil na platformě X největší pozornost post zachycující tele-
fonický rozhovor herce Ivana Trojana s paramedičkou Čajkou, který oslovil 
přibližně 90 000 uživatelů.
	 „Na frontu se vracím brzy, z bezpečnostních důvodů nemohu říct víc,“ 
zaznívá v rozhovoru. Video přineslo autentický pohled na každodenní reali-
tu války a potřeby lidí, kteří na frontě nasazují své životy.

Nejúspěšnějším příspěvkem roku 2025 bylo video zveřejněné 26. -listopadu, 
které oslovilo 534 869 sledujících. Propojilo pohádkové postavy anděla 
Petronela a čerta Uriáše z českého filmu s reálnou humanitární 
pomocí Ukrajině.
	 Herci Ivan Trojan a Jiří Dvořák, kteří tyto postavy ztvárnili, doprovodili 
s Pamětí národa dodávku materiálu přímo na Ukrajinu. Součástí zásilky 
byla také sanitka určená paramedičce Čajce, která díky ní může zachraňovat 
životy na frontové linii. Video pro Paměť národa vytvořila režisérka 
Amálie Kovářová.

Mezi nejvýraznější příspěvky patřilo video z 19. září, ve kterém jsme se 
ptali ukrajinistky Lenky Víchové na původ pozdravu „Sláva Ukrajině“. 
Součástí sdělení byla také výzva, aby lidé v říjnových parlamentních 
volbách volili demokratické strany.

Na podzim roku 2025 jsme spustili profil na platformě TikTok s cílem 
oslovit mladší generaci prostřednictvím krátkých videí. Během prvních 
měsíců zaznamenal profil organický růst a dosáhl více než 767 000 zhléd-
nutí. Postupně se kolem něj vytvořila komunita více než 2 300 sledujících, 
což ukazuje potenciál historických témat i v digitálním prostředí.

Největší pozornost vzbudil příspěvek z 1. října s hereckým duem Ivanem 
a Josefem Trojanovými na podporu účasti v demokratických volbách. 
Výzva, aby lidé uplatnili svůj hlas v parlamentních volbách, oslovila 
544 012 sledujících.

MÉDIA A SOCIÁLNÍ SÍTĚ X

FACEBOOK

THREADS

TIKTOK

INSTAGRAM

mediálních výstupů

17 410
sledujících (+ 800)

19 300

sledujících (+ 20 500)

106 500
sledujících (+ 1 700)

10 700

sledujících (+ 1 700)

10 700

sledujících (+ 23 500)

67 500

mediálních výstupů v roce 2024

16 523
sledujících v roce 2024

18 500

sledujících v roce 2024

86 000
sledujících v roce 2024

9 000

sledujících v roce 2024

9 000

sledujících v roce 2024

44 000
„Sbíráme a uchováváme vzpomínky, ale tím 
to pro nás nekončí. Důležité je dostat je mezi lidi. 
Sociální sítě vnímáme jako přirozený nástroj, 
jak tyto příběhy sdílet srozumitelně a tak, 
aby měly dopad i dnes.“ 
Alžběta Chrobáková,
vedoucí oddělení komunikace
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05 VZDĚLÁVÁME
Rok 2025 byl pro oddělení vzdělávání Paměti národa obdobím dalšího rozvo-
je dlouhodobých projektů i vzniku nových iniciativ. Program Příběhy našich 
sousedů, zážitkové workshopy, Síť škol Paměti národa, divadelní projekty 
i mezinárodní spolupráce se dále rozvíjely a naplňovaly naši snahu přinášet 
mladé generaci příběhy pamětníků a témata moderních dějin.
	 Stejná motivace stojí i za vznikem platformy storyON, která během 
roku 2025 vznikala a rozvíjela se díky podpoře Nadace Benetheo. V roce 2026 
přinese učitelům a učitelkám autorská videa a metodické materiály, které 
mohou využít přímo ve výuce. Na její uvedení se velmi těšíme.
	 Významným potvrzením kvality naší práce pro nás bylo ocenění 
European Innovative Teaching Award 2025, které jsme s vděčností převzali 
v Bruselu. Máme z něj velkou radost a zároveň jej vnímáme jako velký záva-
zek do budoucna.

„Mám velkou radost, 
že dál rozvíjíme vzdě­
lávací projekty, kterým 
se v týmu věnujeme 
už roky, víme, že mají 
smysl. Zároveň si ale 
dovolujeme vystupo­
vat z komfortní zóny 
a hledat nové způsoby, 
jak vyprávět příběhy 
mladším generacím. 
Třeba i díky vznikající 
platformě storyON, 
jejíhož uvedení v roce 
2026 se nemůžu 
dočkat!“

Dominika Kopčíková,
vedoucí oddělení vzdělávání

dětí zapojených do našich
vzdělávacích aktivit

15 000

škol zapojených do
Sítě škol Paměti národa

454

mladých účastníků

227

diváků

1 408

inscenací Divadla Paměti národa

14

učitelů zapojených v programu 
Příběhy našich sousedů

4 322 dětí a 906
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Několikaměsíční projekt pro žáky 8. a 9. tříd základních škol a studenty 
středních škol zůstal i v roce 2025 klíčovou aktivitou oddělení vzdělávání 
Paměti národa. Zapojilo se do něj více než 4 300 dětí z celé republiky.
	 Dokumentaristické týmy spolupracující s učiteli a odborníky z Post 
Bellum vyzpovídaly pamětníky, zaznamenaly jejich vzpomínky, digitalizo-
valy historické fotografie a pracovaly s archivními materiály. Výsledky své 
práce zpracovaly do podoby rozhlasové, televizní či písemné reportáže, 
komiksu nebo animace.
	 Příběhy svých pamětníků následně představily veřejnosti na slav
nostních závěrečných prezentacích v jednotlivých regionech.

Divadlo Paměti národa svými aktivitami v roce 2025 připomínalo výročí 
konce druhé světové války.
	 U příležitosti Mezinárodního dne památky obětí holocaustu jsme uved-
li premiéru sedmé inscenace z cyklu Paměť jsme my s názvem Jetelová pole, 
která vznikla ve spolupráci s Centrem pro nový cirkus CIRQUEON a zapojila 
15 mladých umělců a čtyři pamětníky.
	 Dalších deset inscenací inspirovaných pamětnickými příběhy z období 
konce druhé světové války vzniklo v divadelních ateliérech na čtyřech mís-
tech v Praze a v šesti regionech. Zapojilo se do nich 159 mladých lidí ve věku 
11 až 20 let. Stejnému tématu byla věnována také mezigenerační dílna, do níž 
se zapojili čtyři starší a 27 mladších účastníků.
	 Tuzemská spolupráce se spolkem Krajinou přílivu pokračovala i v tom-
to roce reprízami inscenace Kazatel: Přemysl Pitter. Propojení s berlínskou 
školou ACADEMY – Bühnenkunstschule přineslo příležitost uspořádat 
letní česko-německou divadelní dílnu, v níž osmnáct účastníků hledalo, co 
pro ně znamená svoboda. Výslednou inscenaci představili divákům v Praze 
i v Berlíně.
	 V koprodukci Post Bellum a Velvyslanectví Chilské republiky v Praze 
vznikla také taneční inscenace Děti diktatur, která zobrazuje syrové momen-
ty ze života v latinskoamerických diktaturách.

Nabídku 32 vzdělávacích programů rozšířil u příležitosti 80. výročí konce 
druhé světové války nový kinopříběh Mezi barikádami. Pracuje s auten
tickými výpověďmi pamětníků a mapuje bouřlivé jaro a léto roku 1945 –
od Pražského povstání přes osvobozování českých zemí až po nucené 
odsuny německých obyvatel.
	 K výročí konce války vznikla také nová hra pro veřejnost Od-bojovka 
Hlavně nenápadně, při níž se účastníci stávají součástí protinacistického 
odboje. První uvedení na Václavském náměstí v Praze zaznamenalo takový 
úspěch, že se Od-bojovka přenesla ještě do Institutu Paměti národa Praha 
na Strahově, na letní filmovou školu v Uherském Hradišti a do Rychlebských 
hor, kde je pod názvem Příběhy Rychlebských hor k dispozici celoročně.

PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ DIVADLO PAMĚTI NÁRODA

EDUKAČNÍ PROGRAMY

zapojených žáků

4 322
mladých účastníků

227

realizovaných programů

451

zapojených škol

845
diváků

1 408
zapojených učitelů

906
pamětníků

17

zapojených žáků

11 000 +

natočených pamětníků

961
inscenací

14
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Síť škol Paměti národa slouží jako networkingová platforma pro výuku 
moderních dějin na regionální i celostátní úrovni. V roce 2025 se rozšířila 
o 33 nových škol, které se pravidelně zapojují do vzdělávacích aktivit 
Post Bellum. Důležitou součástí sítě jsou regionální skupiny učitelů, které 
se pod vedením našich koordinátorů setkávají ke společnému vzdělávání 
a sdílení zkušeností.

SÍŤ ŠKOL PAMĚTI NÁRODA MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE VE VZDĚLÁVÁNÍ

registrovaných základních
a středních škol

454

realizovaných seminářů
pro učitele

48

ČESKO-NĚMECKÁ VIDEOSOUTĚŽ NEVER AGAIN Ve spolupráci s Europäische 
Akademie Berlin a za podpory Česko-německého fondu budoucnosti jsme 
u příležitosti 80. výročí konce druhé světové války uspořádali česko-němec-
kou videosoutěž Never Again, do které se přihlásilo více než 80 studentů. 
Soutěž vyvrcholila slavnostní prezentací vítězných videí na berlínském 
zámku Bellevue za přítomnosti prezidentů České republiky a Německa.

UPROOTED – (HI)STORIES OF STOLEN CHILDREN DURING WWII V roce 2025 
jsme se lektorsky i organizačně podíleli na realizaci dvou mezinárodních 
týdenních setkání pro studenty věnovaných tématu tzv. ukradených dětí. 
Setkání se uskutečnila v organizaci Nadace Krzyżowa pro evropské porozu-
mění v Polsku a propojila mladé lidi z různých zemí Evropy při společném 
poznávání příběhů dětí násilně odebraných rodinám a podrobených 
germanizaci během druhé světové války. Součástí projektu je také putovní 
výstava Ukradené děti, která formou komiksu představuje tuto méně zná-
mou kapitolu válečných dějin. V průběhu roku 2025 jsme ji zapůjčili deseti 
základním a středním školám v České republice.

EUROPEAN MEMORY DATA SPACE (EMDS) – BLUEPRINT Dne 5. listopadu jsme 
v Národním pedagogickém muzeu pod hlavičkou Post Bellum hostili meziná-
rodní setkání „Stolpersteine & Data: Holocaust Remembrance in Czechia“ – 
pátou událost evropského projektu European Memory Data Space (EMDS) – 
Blueprint financovanou v programu CERV. Setkání propojilo paměťové 
instituce, učitele, iniciativy Stolpersteine a místní aktéry a otevřelo diskuzi 
o tom, jak mohou digitální archivy a data posílit výuku o holocaustu i každo-
denní péči o místní paměť.

UKRADENÉ DĚTI

HOLOCAUST
REMEMBRANCE
IN CZECHIA

NEVER AGAIN
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„Od září 2025 mohou 
oběti nuceného vystě­
hování z Českosloven­
ska ze strany Státní 
bezpečnosti v rámci 
tzv. akce Asanace 
požádat o jednorázové 
odškodnění 100 tisíc 
korun. O to větší radost 
máme z toho, že se nám 
už podařilo pomoct 
dvaceti pamětníkům 
(ať už radou, jak po­
stupovat, nebo přímo 
s vyplněním a podá­
ním žádosti). Zatím 
jedenáct z nich uspělo 
a u dalších netrpělivě 
čekáme na výsledek.“

Jakub Suchel,
ředitel Centra pomoci
Paměti národa

Centrum pomoci Paměti národa i v roce 2025 aktivně podporovalo seniory 
prostřednictvím bezplatného poradenství a odborné sociální pomoci. 
Sociální pracovníci pomáhají s orientací v náročných životních situacích 
a zvyšují informovanost i kompetence seniorů a jejich blízkých. Během roku 
jsme rozšířili činnost do Jihomoravského, Zlínského a Jihočeského kraje, 
takže Centrum pomoci Paměti národa nyní působí v celé České republice.
	 Za uplynulý rok jsme s pamětníky uskutečnili 5 671 kontaktů formou 
telefonátů, SMS nebo e-mailů, 569 osobních návštěv (z toho 246 opako-
vaných) a 1 480 kontaktů s dalšími institucemi ve prospěch pamětníků. 
Pomáhali jsme například s hledáním pečovatelské služby, s dopravou k léka-
ři i se společenským zapojením.
	 Velké poděkování patří našim 23 dobrovolníkům, kteří věnovali svůj 
čas a energii pomoci druhým a celkem odpracovali 1 870 hodin. Naši dobro-
volníci pravidelně podporují pamětníky, pomáhají jim zpříjemnit každoden-
ní život, předcházet sociální izolaci a doprovázejí je na pochůzky či k lékaři. 
Důležitou součástí jejich práce je především lidská blízkost, naslouchání 
a vytváření přátelského vztahu.
	 Uspořádali jsme také setkání pamětníků a spolupracovali například 
na roznášce Betlémského světla, organizovali Kávy s Pamětí národa nebo 
propojovali pamětníky se studenty. Sociální pracovníci zároveň pomáhali 
pamětníkům i se žádostmi o uznání účasti ve třetím odboji.

CENTRUM POMOCI PAMĚTI NÁRODA

kontaktů formou telefonátů, 
SMS nebo e-mailů

5 671

osobních návštěv

569

kontaktů s dalšími institucemi
ve prospěch pamětníků

1 480

dobrovolníků

23

hodin věnovaných
pomoci druhým

1 870

06 POMÁHÁME
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Setkání přítelkyň
Dana Milatová a Irma Garlíková

„V říjnu jsem navštívila v Novém Jičíně paní 
Danu Milatovou. Během našeho povídání 
vzpomněla vesnici jménem Březnice, já chvíli 
pátrala v paměti a došlo mi, že jsem tam byla 
na návštěvě za další z našich pamětnic – paní 
Irmou Garlíkovou, hned jsem si to spojila. 
Zeptala jsem se paní Milatové, zda se znají, 
a ona nadšeně: ,Ano, ano, Irma, sem tam si 
voláme.‘ Z dalšího rozhovoru vyplynulo, že se 
obě dámy od dětství znají, a já dostala ,zlotřilý‘ 
nápad. Paní Milatová bohužel kvůli zdravot­
ním komplikacím nevychází z domu a přišlo 
mi líto, že se obě dámy již dlouho neviděly 
osobně. Nastala telefonická, e-mailová i logi­
stická akce. A za velké podpory a spolupráce 
Jitky Andrysové, vedoucí dokumentaristiky, 
a starosty Březnice, pana Josefa Hutečky, 
se nám podařilo zorganizovat krásný výlet 
pro paní Garlíkovou a dojemné setkání 
pro obě přítelkyně.“

Tereza Mikolajková,
sociální pracovnice Paměti národa
Střední Morava

PŘÍBĚHY POMÁHÁNÍ
Projekt podpory ukrajinských obránců dodal za uplynulé čtyři roky války 
pomoc v hodnotě 786 milionů korun. Materiál předáváme osobně těm, 
kdo ho budou používat. Soustředíme se stále na ochranné prostředky 
zachraňující životy – sanitky, evakuační auta, turnikety (škrtidla k zasta-
vení krvácení), rušičky dronů, pozorovací drony, ohřívače krve, lůžka do 
nemocnic. 1. zdravotnickému praporu Ukrajiny jsme v listopadu předali 
materiál za téměř 4 miliony korun, pořízený v rámci výzvy s Ivanem 
Trojanem a Jiřím Dvořákem.

POMOC UKRAJINĚ

generátorů

116

cisterna na přepravu nafty

1

vozů (sanitek, evakuačních
terénních aut, dodávek)

44

turniketů / škrtidel

2 750

pozorovacích dronů

151

korun za další zdravotnický
materiál

14 253 728
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Pobočky Paměti národa zaznamenávají vzpomínky místních pamětníků, 
rozvíjejí vzdělávací projekty a přibližují osudy osobností prostřednictvím 
výstav, besed, veřejných setkání, publikací i dokumentárních pořadů. 
Zároveň pečují o paměťová místa v regionech a pomáhají oživovat jejich 
význam pro místní komunity.

Význam těchto aktivit potvrzuje i evropské ocenění European Heritage 
Label, které za rok 2025 získala iniciativa Free Speech Space, jež propojuje 
čtrnáct míst připomínajících boj za svobodu slova a svobodný přístup 
k informacím; projekt vznikl ve spolupráci s Ministerstvem pro místní 
rozvoj a přispívá k rozvoji kulturního turismu založeného na autentických 
příbězích moderních dějin. Ve stejném roce pokračovaly pobočky ve 
spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj také v projektu Živá paměť 
pohraničí, realizovaném od května do prosince 2025 v jedenácti regionech 
bývalých Sudet, který spojil všech osm regionálních poboček a zaměřil se na 
historický a terénní výzkum, vzdělávání mladé generace, komunitní akce 
i přeshraniční spolupráci. Projekt uchovává historické příběhy Sudet a pro-
pojuje minulost, současnost i budoucnost místních komunit.

POBOČKY V ČECHÁCH, NA MORAVĚ A VE SLEZSKU

07 ROZVOJ

debat a pietních aktů 
s Československou obcí legionářskou 
v Moravskoslezském kraji

12

sesbíraných pamětnických příběhů 
v Libereckém a Ústeckém kraji

104

let existence, které oslavila Paměť 
národa Severní Čechy

5

položených kamenů zmizelých 
v budějovických ulicích, 
celkově již 75

12

let bylo nejstaršímu pamětníkovi 
zaznamenanému v rozhovoru 
v Jihomoravském kraji a Kraji 
Vysočina

100

sbírkových míst v Plzni 
ke Dni válečných veteránů

130

dospělých a 300 dětí se zúčastnilo 
Běhu pro Paměť národa v Plzni

600

návštěv pamětníků 
a 44 opakovaných setkání 
v rámci Centra pomoci Paměti 
národa na Moravě a ve Slezsku

47

návštěvníků expozice Tichá 
hrdinství, z toho 2 272 žáků 
a studentů v Institutu Paměti 
národa v Pardubicích

5 000

školních tříd se zúčastnilo 
workshopů vzdělávacího 
centra ve východních Čechách

102

vzpomínek pamětníků 
z Karlovarska, Chebska 
a Mariánskolázeňska, z toho 
19 z 3. odboje, prostředí 
undergroundu, Charty 77

63
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V ostravském studiu jsme natočili vzpomínky 48 pamětníků, a to i díky 
podpoře statutárního města Ostravy a jeho městských obvodů, společností 
Fortemix, Heimstaden a SMVaK, obcí i drobných podporovatelů.
	 Interaktivní expozici Místa zlomu v Dolních Vítkovicích navštívilo 
286 studentů a 21 pedagogů. Zároveň jsme představili nový workshop oboha-
cující frontální výuku historie a společenských věd.
	 V oblasti Krnova a Suchdolu nad Odrou jsme uspořádali orálněhistoric-
ké akce s cílem vyhledat další zajímavé pamětníky.
	 Na 13 místech Moravskoslezského kraje jsme promítali dokument 
Paměť války včetně následných debat se zástupci pobočky a dokumentaristy.
Průběžně jsme pořádali debaty pro seniorská centra v Havířově, Porubě 
a Karviné.
	 Uspořádali jsme 2 kulaté stoly a 1 panelovou diskuzi s odborníky na 
problematiku menšin na Ostravsku.
	 Ve spolupráci s dobrovolníky jsme v Ostravě zorganizovali Běh pro 
Paměť národa, kterého se zúčastnilo více než 300 běžců.
	 V rámci projektu Příběhy našich sousedů se vytvořilo 17 dokumentaris­
tických týmů, například ve Frýdlantu nad Ostravicí, Frýdku-Místku, Hlučíně 
či Bludovicích.

Zaznamenali jsme 104 nových pamětnických příběhů, především díky 
podpoře Libereckého a Ústeckého kraje, měst a obcí, Nadačního fondu Škoda 
Auto, Česko-německého fondu budoucnosti, Nadačního fondu Severočeská 
voda, Nadace Ivana Dejmala a projektu Živá paměť pohraničí Ministerstva 
pro místní rozvoj.
	 Zorganizovali jsme 3 orálněhistorické akce v terénu na Šluknovsku, 
Frýdlantsku a v okolí Veselé a Rovenska pod Troskami.
	 Realizovali jsme putovní výstavu Nezapomeňme 80 s regionálními 
příběhy konce 2. světové války na 23 místech Libereckého a Ústeckého kraje.
	 Uspořádali jsme komunitní akce včetně podpory Ukrajiny, Běhu pro 
Paměť národa, připomínky 21. srpna 1968 a Dne válečných veteránů.
	 Natočili jsme nový dokument Mrtvá a živá – Příběh jizerskohorských 
vod o dopadech kyselých dešťů na vodní zdroje v Jizerských horách 
v 70. a 80. letech 20. století. Společně s dalšími regionálními filmy (Jako zabít 
ještěrku – imisní kalamita Krkonoš a Jizerských hor v 70. a 80. letech 
a Maják Karel Hubáček) jsme jej uvedli na 8 projekcích pro školy, 
veřejnost a seniory.
	 Zahájili jsme spolupráci s Divadlem F. X. Šaldy v Liberci podepsáním 
memoranda a uspořádali 7 debat pro školy a veřejnost po představeních 
dětské opery Brundibár, Havlova dramatu Audience a hry Lída Baarová 
a ta druhá.
	 Oslavili jsme pět let své činnosti setkáním škol, pedagogů, pamětníků 
a podporovatelů.

PAMĚŤ NÁRODA MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ PAMĚŤ NÁRODA SEVERNÍ ČECHY

pamětníků

48
nových pamětnických příběhů

104

běžců, kteří se zúčastnili
Běhu pro Paměť národa

300 +
projekcí pro veřejnost a seniory

8

dokumentaristických týmů
v rámci projektu Příběhy našich 
sousedů

17 debat pro školy a veřejnost

7

let naší činnosti

5

studentů (286) a pedagogů (21)

307
orálněhistorické akce v terénu

3

míst, kde jsme promítali dokument 
Paměť války

13
míst, kde jsme realizovali
putovní výstavu Nezapomeňme 80

23

„V uplynulém roce jsme v Moravskoslezském 
kraji pokračovali v systematickém rozvoji aktivit 
Paměti národa, od dokumentace pamětnických 
příběhů až po veřejné a vzdělávací programy 
v regionu. Důležitou součástí tohoto rozvoje 
je také budování dlouhodobých partnerství 
s městy, kulturními institucemi a vzdělávacími 
organizacemi včetně univerzitního prostředí. 
Právě tato spolupráce nám umožňuje rozšiřovat 
dopad našich aktivit a přinášet příběhy pamět­
níků novým generacím.“

„Za největší úspěch činnosti severočeské pobočky 
považuji propojení škol, samospráv, institucí 
a pamětníků v našich projektech. Mezigenerační 
dialogy, které můžeme díky těmto kulturně- 
-vzdělávacím programům se zapojením Centra 
pomoci Paměti národa realizovat, jsou překva­
pivě osvěžující. Z této synergie jsem měla v roce 
2025 i do budoucna mám největší radost.“

Ida Šimonová,
ředitelka pobočky

Michaela Pavlátová,
ředitelka pobočky
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Budějovická Kendeho vila se díky aktivitám pobočky stala místem, kde 
dostávají prostor soudobé dějiny i aktuální společenská témata, celková 
návštěvnost dosahuje více než 2 500 lidí ročně.
	 Zasadit příběhy a události do konkrétních míst je cílem našich 
komentovaných vycházek. V roce 2025 jsme jich realizovali 24 v Českých 
Budějovicích a jihočeském pohraničí, zúčastnilo se jich více než 750 zájemců 
o moderní historii.
	 Po dlouhých přípravách jsme spustili únikovou hru Operace Útěk, 
která účastníky zavede do roku 1951 a umožní jim poznat problematiku 
útěků přes hranice a agentů-chodců na základě reálných příběhů Jana 
Maška a Jaroslava Kasky.
	 V květnu jsme uspořádali druhý ročník bezpečnostní konference 
Jihočeské fórum, která přivedla do Biografu Kotva více než 230 diváků.
	 Natočili jsme více než 60 unikátních jihočeských pamětníků.
	 Realizovali jsme dvě výstavy v Kendeho vile, které představily téma 
holocaustu z nečekaných úhlů – výstavu děl zachycujících živoření v kon-
centračních táborech od Karla Fleischmanna a Oty Matouška a výstavu 
jedinečného samizdatového časopisu Klepy, vydávaného židovskou mládeží 
v Budějovicích.
	 V rámci dlouhodobé iniciativy jsme do budějovických ulic položili 
12 kamenů zmizelých připomínajících židovské občany zavražděné nacisty; 
celkem je jich takto připomenuto 75.
	 Stovky žáků jihočeských základních a středních škol se zapojily 
do Příběhů našich sousedů, zážitkových workshopů, kinopříběhů a komen-
tovaných prohlídek Kendeho vily.

V roce 2025 pokračoval Institut Paměti národa Brno v rozvoji jako kulturní 
a vzdělávací centrum zaměřené na moderní dějiny a příběhy pamětníků. 
Stálou expozici Tichá hrdinství navštívilo přibližně 3 000 návštěvníků. 
Do Brněnské muzejní noci jsme se zapojili také a program v našich prosto-
rách přilákal více než 350 nových návštěvníků.
	 Program institutu byl koncipován v tematických měsících, věnovaných 
například Ukrajině, moravskému folkloru nebo boji za svobodu. Na tato téma-
ta navazovaly přednášky, debaty, projekce, doprovodné výstavy i komunitní 
setkání. V roce 2025 jsme uspořádali celkem 98 akcí, které navštívilo 4 105 lidí.
	 Nově jsme navázali spolupráci s redakcí Týdeníku Respekt, díky níž 
se v našich prostorách začaly konat pravidelné veřejné debaty s novináři 
a hosty z řad odborníků, osobností veřejného života i pamětníků.
	 Mezi nejvýznamnější akce roku patřil Den s Pamětí národa s více než 
300 návštěvníky, druhý ročník swingového plesu Paměti národa se zhruba 
150 hosty a Běh pro Paměť národa, kterého se zúčastnilo více než 350 běžců.
	 Do projektu Nezapomeňme 80 se zapojilo přibližně 15 měst a obcí 
Jihomoravského kraje. Přinesl řadu připomínkových akcí a výstav ve veřej-
ném prostoru a otevřel novou a cennou spolupráci s městy a obcemi 
v regionu.
	 Do Příběhů našich sousedů se zapojilo 52 škol z 22 měst a obcí 
Jihomoravského kraje. Součástí programu byly také workshopy ve studiích 
České televize Brno a Českého rozhlasu Brno.
	 Stálou expozici Tichá hrdinství navštívilo během roku 1 566 žáků 
a studentů z 96 škol, přičemž 55 škol si zvolilo také doprovodný workshop. 
Mimo expozici jsme realizovali dalších 25 zážitkových workshopů, a to buď 
v prostorách institutu, nebo přímo ve školních třídách.
	 V oblasti dokumentaristiky jsme v roce 2025 natočili 76 pamětníků 
z Jihomoravského kraje a Kraje Vysočina. Průměrný věk pamětníků 
byl 80 let, nejstaršímu bylo 100 let a nejmladšímu 42 let. Mezi nimi byl 
také Tomáš Bochořák (1948), jeden z mála přímých svědků tragédie Danuše 
Muzikářové, jež se odehrála během brněnských protikomunistických 
demonstrací v roce 1969.
	 Díky grantu Ministerstva pro místní rozvoj v projektu Živá paměť 
pohraničí jsme uspořádali dva kulaté stoly s místními aktéry ve Znojmě 
a Mikulově a realizovali orálněhistorické výjezdy za pamětníky například do 
Boskovic, Břeclavi a Nového Města na Moravě.

PAMĚŤ NÁRODA JIŽNÍ ČECHY PAMĚŤ NÁRODA JIŽNÍ MORAVA

návštěvníků Kendeho vily

2 500
návštěvníků Dne s Pamětí národa

300

natočených pamětníků

76

kamenů zmizelých

12
žáků a studentů z 96 škol navštívilo
stálou expozicí Tichá hrdinství

1 566

komentovaných vycházek

24
měst a obcí zapojených
do projektu Nezapomeňme 80

15

natočených unikátních
jihočeských pamětníků

60
škol zapojených do projektu
Příběhy našich sousedů

52

„Podařilo se nám významně rozvinout aktivity, 
které tvůrčími způsoby přibližují dramatické 
příběhy 20. století veřejnosti, ať už jde o komen­
tované procházky, či  prohlídky, únikovou hru, 
nebo tříletý přeshraniční projekt, který ve svém 
výsledku bude obsahovat 35 informačních pa­
nelů v Novohradských horách o dramatických 
událostech a složitém životě v pohraničí.“

„Rok 2025 hodnotím jako dobrý. Daří se nám 
institut stále více etablovat na brněnské kul­
turně společenské scéně díky programu, který 
veřejnost hojně navštěvuje, a zároveň se zvýšila 
návštěvnost škol v expozici Tichá hrdinství.“

David Butula,
ředitel pobočky

Tomáš Trantina,
ředitel pobočky
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V roce 2025 jsme natočili 90 pamětníků. Vedle standardního dokumen-
tování jsme navázali také zajímavou spolupráci – například s Plzeňským 
Prazdrojem, kde jsme natáčeli pamětníky, kteří zde strávili významnou část 
svého profesního života. Vydali jsme se také na terénní natáčení do zaniklých 
obcí na Tachovsku, kde jsme zachytili příběhy spojené s životem v pohraničí.
Pokračovala činnost Centra pomoci Paměti národa, v jehož rámci jsme pro 
pamětníky uspořádali několik akcí a komunitních setkání, společně jsme 
strávili předvánoční čas a zapojili je i do Dnů dobrovolnictví.
	 Nadále jsme prezentovali pamětnické příběhy prostřednictvím 
pop-up galerie v centru Plzně. Vytvořili jsme také výstavu v rámci projektu 
Nezapomeňme 80, která připomínala důležité příběhy pamětníků 
z celého regionu.
	 Zahájili jsme tříletý přeshraniční projekt, jehož cílem je přiblížit žákům 
a studentům příběhy regionu, ve kterém žijí, a zároveň je seznámit s prací 
a metodami Paměti národa.
	 Ve spolupráci s Magistrátem města Plzně jsme uspořádali akci Reflexe – 
17. listopad v Plzni, připomínající události sametové revoluce.
	 Hrdinství a odvahu těch, kdo bojovali za svobodu a demokracii, jsme 
připomněli tradiční sbírkou ke Dni válečných veteránů. Součástí byl také 
Koncert pro hrdiny, který se uskutečnil 11. listopadu 2025 v katedrále 
sv. Bartoloměje v Plzni. Sbírka proběhla na 130 místech v Plzni.
	 Podíleli jsme se také na Slavnostech svobody, kde jsme připravili dvou-
denní program LIBÉ RTY STAGE – kulturní zónu propojující historii, hudbu 
a téma svobody. Vystoupila zde desítka hudebních interpretů a proběhly 
tematické debaty.
	 Jako partneři jsme se zapojili také do projektu Pavlův Studenec ožívá – 
tichý festival, který připomíná osudy zaniklých obcí v pohraničí. V rámci 
festivalu jsme připravili promítání dokumentárních filmů, debaty i kreativní 
program pro děti.
	 Zorganizovali jsme Běh pro Paměť národa, kterého se zúčastnilo 
přibližně 600 dospělých a 300 dětí.
	 Pokračoval také cyklus debat Kolegium Paměti národa, který se postup-
ně zaměřuje na historii a vývoj jednotlivých částí města Plzně.

Rok 2025 byl pro naši pobočku mimořádně úspěšný. Podařilo se nám natočit 
178 pamětníků, uskutečnili jsme 54 zážitkových workshopů a do projektu 
Příběhy našich sousedů se zapojilo přibližně 250 žáků. Vedle toho jsme při-
pravili řadu inspirativních akcí pro veřejnost i školy.
	 Díky podpoře Ministerstva pro místní rozvoj jsme připravili šifrovací 
hru v Rychlebských horách, kde účastníci interaktivní formou objevují život-
ní příběh rodačky ze Zálesí přímo v místech, kde žila. Projekt nám umožnil 
navázat spolupráci s okolními městy a institucemi, na kterou navážeme 
v dalších letech.
	 V květnu jsme tradičně uspořádali olomoucký Běh pro Paměť národa 
s téměř 200 účastníky. Pro veřejnost i školy jsme připravili hodinový doku­
ment Kriminál uprostřed města, který jsme promítli v Uherském Hradišti, 
Uherském Brodě, Ostrožské Nové Vsi a Uherském Ostrohu.
	 V červnu jsme ve spolupráci s Právnickou fakultou UP Olomouc při 
Dni památky obětí komunistického režimu pozvali středoškolské studenty, 
aby se v rámci konceptu Living Library setkali s pamětníky československé-
ho disentu a diskutovali s nimi o tématech odporu proti diktatuře.
	 U příležitosti 80. výročí konce druhé světové války jsme zorganizovali 
téměř deset promítání dokumentů Valašské Lidice a Osvobození. Připravili 
jsme výstavu Nezapomeňme 80, která byla k vidění v Napajedlích, Zlíně, 
Velké Bystřici a Olomouci. Program doplnily čtyři historické procházky 
v Olomouci.
	 Na školách jsme uvedli 11 regionálních dokumentárních filmů dopl-
něných besedami se spoluautorem Vítem Lucukem. Do projektu Příběhy 
našich sousedů se zapojilo 54 týmů (přibližně 250 žáků) a uskutečnili jsme 
54 zážitkových workshopů. Pedagogům jsme nabídli metodickou podporu – 
v Olomouci proběhlo 6 seminářů pro učitele zapojené do Sítě škol Paměti 
národa, ve Zlíně setkání nových učitelů se seznámením s aktivitami, mate
riály a workshopy vhodnými do výuky.
	 Centrum pomoci Paměti národa podporuje pamětníky na Moravě 
a ve Slezsku od roku 2024. V roce 2025 jsme uskutečnili 47 návštěv 
a 44 opakovaných setkání a poskytli sociální a právní poradenství a dobro-
volnickou pomoc.

PAMĚŤ NÁRODA PLZEŇSKÝ KRAJ PAMĚŤ NÁRODA STŘEDNÍ MORAVA

natočených pamětníků

90
natočených pamětníků

178

míst, kde proběhla tradiční
sbírka ke Dni válečných veteránů

130
zážitkových workshopů

54

uvedených regionálních
dokumentárních filmů
na školách

11
účastníků Běhu pro Paměť národa
(600 dospělých a 300 dětí)

900 žáků se zapojilo do projektu
Příběhy našich sousedů

250

„Mám radost, že se nám daří být trvalou součástí 
kulturní a společenské nabídky v Plzni i regionu. 
Akce, jako je například Běh pro Paměť národa, 
který je již tradičním doplněním Slavností svobo­
dy, nebo skvělý listopadový Koncert pro hrdiny, 
nám umožňují sdílet naše témata i hodnoty 
s dalšími lidmi.“

„Za jednu z nejdůležitějších akcí, zvláště s ohle­
dem na současnou situaci ve světě, považuji 
Olomoucké fórum na téma odolnost a zranitelnost 
společnosti vůči bezpečnostním hrozbám. 
Společně jsme zde otevřeli zásadní otázky, jak 
čelit aktuálním bezpečnostním výzvám a jak posi­
lovat odolnost naší společnosti.“

Jiří Kunc, 
ředitel pobočky

Petr Zavadil,
ředitel pobočky
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V Institutu Paměti národa Pardubice zhlédlo expozici Tichá hrdinství více 
než 5 000 návštěvníků, z toho 2 272 žáků a studentů. Ve vzdělávacím centru 
absolvovalo 102 školních tříd workshop vedený našimi lektory. Současně 
jsme organizovali také Divadelní ateliéry Paměti národa, které mladým 
lidem umožňují zpracovávat historická témata a příběhy pamětníků formou 
divadelní tvorby.
	 V rámci pravidelných Pondělků v IPN v Machoňově pasáži jsme 
uspořádali 59 besed, přednášek, projekcí a diskuzí, které navštívilo více než 
1 500 lidí. Tyto večery nabízejí veřejnosti setkání s historiky, pamětníky, 
novináři i dalšími osobnostmi veřejného života a vytvářejí prostor pro 
otevřenou debatu o moderních dějinách i současnosti. Zároveň jsme zdoku-
mentovali 93 nových příběhů pamětníků.
	 Uspořádali jsme také dvě větší akce – nultý ročník Machoňka festu 
a tradiční oslavy 17. listopadu. Ze vzpomínek pamětníků vznikly 
dvě rozsáhlé venkovní výstavy Nezapomeňme 80: poslední rok války 
v Královéhradeckém kraji a Nezapomeňme 80: poslední rok války 
v Pardubickém kraji. Nově jsme začali pořádat také pravidelné besedy 
v Hradci Králové.
	 K 80. výročí konce druhé světové války jsme na více než deseti místech 
promítali film Paměť války, doplněný debatami s pamětníky a dokumenta-
risty. Komentovaná procházka Nálety na Pardubice, věnovaná tragickým 
bombardováním města v roce 1944, se setkala s velkým zájmem veřejnosti.
	 Do projektu Příběhy našich sousedů se zapojilo 49 učitelů, 55 žákov­
ských týmů a 287 žáků, kteří vyhledávají pamětníky, zaznamenávají jejich 
vzpomínky a zpracovávají je do rozhlasových, filmových či psaných výstupů. 
Na školách jsme zároveň představili kinopříběhy Paměti národa, které 
vidělo 40 tříd a více než 800 žáků.

Zaznamenali jsme 63 vzpomínek pamětníků ve studiích v Karlových Varech, 
Lubech, Mariánských Lázních a Chomutově. Mezi nimi bylo 19 pamětníků 
tzv. třetího odboje, prostředí undergroundu a Charty 77 a 15 pamětníků kon­
ce druhé světové války, dosídlování pohraničí či zaniklých obcí.
	 Pokračovali jsme také v natáčení příběhů tradičních houslařských 
rodin ze Schönbachu/Lubů, zaznamenali jsme vzpomínky posledních 
německých rodáků i pamětníků života v blízkosti železné opony a osobností 
kultury, jako jsou Václav Dědeček, Vladimír Václavek nebo Vladimír Franc.
	 Realizovali jsme dvě terénní orálněhistorické akce na téma železná 
opona v Krásné u Aše a Nové Visce u Bochova, kde došlo k dramatickým 
poválečným událostem.
	 Po celý rok jsme připomínali 80. výročí konce druhé světové války 
projektem Nezapomeňme 80, a to formou výstav, přednášek a projekcí.
	 Dne 7. května 2025, v den výročí osvobození ženského koncentračního 
tábora ve Svatavě, jsme představili stálou venkovní expozici přibližující 
existenci a historii tábora. Exteriérovou výstavu Když spadla železná opona 
jsme instalovali na nejzápadnějším bodě České republiky na Stezce Českem.
	 Náš dokumentární film Nebe plné houslí se dočkal v únoru dvojnásobné 
slavnostní premiéry v Lubech a následných projekcí.
	 V Interaktivní galerii Becherova vila v Karlových Varech jsme uspořá-
dali první veřejnou mini-konferenci Živá paměť pohraničí – jak pracovat 
s regionální pamětí formou diskuzního panelu s místními historiky a další-
mi odborníky.
	 Do projektu Příběhy našich sousedů se zapojilo 25 škol z Karlovarska, 
Chebska a Mariánskolázeňska, nově například z Lubů, Plesné a Bochova.

PAMĚŤ NÁRODA VÝCHODNÍ ČECHY PAMĚŤ NÁRODA KARLOVARSKÝ KRAJ

návštěvníků expozice Tichá hrdinství

5 000 +
vzpomínek pamětníků

63

terénní orálněhistorické akce

2

škol zapojených do projektu
Příběhy našich sousedů

25žáků vidělo kinopříběhy
Paměti národa

800 +

školních tříd absolvovalo workshop 
vedený našimi lektory

102

besed, přednášek, projekcí
a diskuzí

59

nových příběhů pamětníků

93

„Jsem velmi rád, že se nám v letošním roce poda­
řilo uspořádat rekordní počet akcí a oslovit nové 
skupiny návštěvníků i podporovatelů. Za velký 
úspěch považuji především uskutečnění nultého 
ročníku Machoňka festu v Machoňově pasáži 
v Pardubicích.“

„Ve Svatavě se od roku 2023 snažíme o zvyšování 
důstojnosti a kvality pietního místa ženského 
koncentračního tábora a připomínku utrpení 
žen, které jím prošly. V roce 2025 se nám podařilo 
zpřístupnit návštěvníkům netradiční venkovní 
expozici, která jeho existenci a historii přibližuje. 
Z toho máme velkou radost. Expozice bude mít 
od příštího roku své pokračování v protileteckém 
krytu. Tam zazní v multimediálním zpracování 
autentické příběhy vězeňkyň.“

další natočené příběhy

TRADIČNÍ HOUSLAŘSKÉ 
RODINY ZE SCHÖNBACHU

představení stálé venkovní expozice

ŽENSKÝ KONCENTRAČNÍ 
TÁBOR VE SVATAVĚ

dvojnásobná slavnostní premiéra

NEBE PLNÉ HOUSLÍ

Zdeňka Kučerová,
ředitelka pobočky

Libor Denk,
ředitel pobočky
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MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE
Dokumentovali jsme, vyprávěli, vzdělávali a pomáhali i daleko za hranicemi 
naší země. Byli jsme součástí mezinárodní sítě partnerských organizací, 
které spojují stejné hodnoty a cíle. Usilovali jsme o to, aby se s příběhy 
pamětníků bezpráví mohla seznámit široká veřejnost i za hranicemi naší 
země. Mezinárodní sekce archivu díky tomu obsahuje na tisíc svědectví 
z více než 35 zemí světa. V roce 2025 jsme pokračovali v natáčení důležitých 
svědectví ze zahraničí a pomáhali v zemích, v nichž i v 21. století vládnou 
totalitní režimy.

PAMĚŤ A SVĚDOMÍ NÁRODŮ Pokračovali jsme v mezinárodním projektu, 
v jehož rámci díky podpoře Ministerstva zahraničních věcí ČR dokumen-
tujeme osudy bojovníků za lidská práva a politických vězňů po celém světě. 
V roce 2025 jsme zaznamenali příběhy z čínského Ujgurska, Ruska, Barmy, 
Běloruska, východní Ukrajiny, Venezuely, Rwandy a Afghánistánu.

PAMĚŤ KUBÁNSKÉHO NÁRODA Dokončili jsme tříletý projekt díky podpoře 
programu Transition MZV a archiv Paměti kubánského národa se rozrostl 
o čtyři desítky pamětnických vzpomínek. Celých 19 z nich vzniklo v rámci 
experimentální fáze projektu Příběhy kubánských sousedů, založené na 
dlouho laděné metodologii vzdělávacího oddělení Post Bellum (Příběhy 
našich sousedů). Archiv kubánských vzpomínek na doby minulé i současné 
ke konci roku 2025 čítal 274 výpovědí pamětníků, což ho činí nejširším 
světovým archivem nepsaných kubánských dějin posledních sedmi až 
osmi desetiletí.

PAMĚŤ VIETNAMSKÉ OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI Ve spolupráci s organizacemi 
z vietnamské diaspory jsme ve třech světadílech pořídili a publikovali 
rozhovory s lidmi, kteří se zasazují o lidskou důstojnost ve Vietnamu. 
Z jejich vzpomínek vznikl také krátký filmový sestřih ve vietnamštině 
s českými titulky.

FOREIGN PERSPECTIVES / CIZÍ PERSPEKTIVY V rámci projektu Cizí perspektivy 
jsme dokumentovali vzpomínky cizinců, kteří dočasně nebo trvale našli 
domov v ČSSR či ČR a nahlížejí historické milníky našich dějin perspektivou 
podmíněnou zemí svého původu. Hlavní důraz jsme kladli na období totality 
a přechodu k demokracii. Zaznamenali jsme vzpomínky lidí původem 
z Francie, Německa, Holandska, Kanady, USA a Spojeného království. 
V rámci projektu vznikl také film August 1968 – Foreign Perspectives, který 
se promítá na festivalech a ve školách.

SOUTH CAUCASIAN AND VISEGRAD NATIONS COMMON MEMORY V roce 2025 
skončil projekt předávání zkušeností s Arménií a Gruzií. v jeho rámci 
vznikly mimo jiné filmy Gruzie mezi Stalinem a dneškem a Arménské 
dilema – nezávislost na Rusku, nebo Karabach?, které byly v lednu 2025 
promítány v Praze.

svědectví z více než 35 zemí světa

1 000

výpovědí kubánských pamětníků

274

UJGURSK, RUSKO, 
BARMA, BĚLORUSKO, 
VÝCHODNÍ UKRAJINA, 
VENEZUELA, RWANDA 
A AFGHÁNISTÁN

film promítaný na festivalech
a ve školách

AUGUST 
1968 – FOREIGN 
PERSPECTIVES

filmy promítané v Praze

GRUZIE MEZI 
STALINEM A DNEŠKEM 
a ARMÉNSKÉ DILEMA

příběhy bojovníků za lidská práva
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08 FUNDRAISING

Za každým z našich projektů stojí lidé – pamětníci, dokumentaristé, učitelé, 
dobrovolníci a tisíce těch, kdo naši společnou misi umožňují finančně. V roce 
2025 se k ní připojilo 17 574 individuálních dárců a firemních partnerů. Tato 
komunita pro nás není jen zdrojem prostředků, ale především silným potvr-
zením, že ochrana historické paměti a svobody zůstává pro českou společnost 
prioritou.
	 Díky podpoře našich dárců jsme mohli v roce 2025 uskutečnit řadu akti-
vit a projektů, které přibližují příběhy pamětníků veřejnosti, dětem ve školách 
i dalším generacím. Celková hodnota darů v roce 2025 dosáhla 139 713 127 Kč, 
z čehož  82 081 200 Kč směřovalo na přímou pomoc Ukrajině.

INDIVIDUÁLNÍ FUNDRAISING

„O každého, kdo se rozhodl podpořit naši práci, se stará fundraisingový 
tým. Naším úkolem není jen zajišťovat finance pro chod organizace, ale také 
pečovat o naše dárce. Chceme, aby věděli, co jejich podpora umožňuje, a aby 
pro ně darování bylo co nejjednodušší. Mám velkou radost, že se nám v uply­
nulém roce podařilo posílit náš tým a vnést do naší každodenní práce větší 
klid a systém. Díky tomu máme více prostoru pro to nejdůležitější – být vám, 
našim dárcům, partnery a průvodci vším, co v Paměti národa vzniká. Osobně 
mě nejvíc těší, že za každým příspěvkem, který nám svěříte, stojí stabilní, 
zkušený a sehraný tým, který zaručuje, že vaše podpora bude využita smys­
luplně a s úctou k hodnotám, které společně sdílíme.“

Petra Jíšová,
vedoucí firemního
a individuálního fundraisingu

korun byla celková hodnota darů

139 713 127

korun směřovalo na přímou
pomoc Ukrajině

82 081 200

Naše práce v Paměti národa stojí na příbězích a také lidech, kteří nám 
umožňují je zaznamenávat a sdílet dál. Právě díky pravidelným dárcům 
a dárkyním Klubu přátel Paměti národa můžeme dělat svou práci dobře, 
poctivě a dlouhodobě. Pravidelná podpora pro nás znamená svobodu 
plánovat natáčení, vzdělávací cykly i rozsáhlé dokumentaristické projekty 
s vědomím, že za námi stojí silná komunita.
	 V roce 2025 se Klub přátel Paměti národa rozrostl o 3 273 nových členů.

KLUB PŘÁTEL PAMĚTI NÁRODA

nových členů Klubu
Paměti národa

3 273

Kolegium Paměti národa je společenství přátel a partnerů organizace 
Post Bellum. Sdružuje osobnosti českého veřejného, společenského 
i podnikatelského života, kterým není lhostejná paměť moderních dějin. 
Členy Kolegia spojuje úcta k lidem, kteří se postavili totalitním režimům 
20. století. Svou podporou pomáhají rozvíjet projekty Paměti národa 
a šířit jejich odkaz dál.

KOLEGIUM PAMĚTI NÁRODA
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SBÍRKY POST BELLUM

Sbírka ke Dni válečných veteránů v roce 2025 vynesla 5 363 348 Kč. Do jejího 
průběhu se zapojily tisíce lidí po celé České republice: více než 2 000 dobro­
volníků, studenti ze 188 škol i stovky partnerských podniků. Vlčí máky bylo 
možné získat na 1 592 sbírkových místech a symbolické květy se proměnily 
v 18 makových polí, která připomínala památku válečných veteránů.
	 Sbírka ale není jen o finanční podpoře. Pomáhá také vracet téma 
válečných veteránů do veřejného prostoru. V rámci kampaně jsme proto 
uspořádali přednášky, výstavy a pietní setkání a ve třech městech – Praze, 
Plzni a Hradci Králové – zazněly Koncerty pro hrdiny, které nabídly pro-
stor pro společné zastavení a připomínku těch, kdo bojovali za svobodu.
	 Díky štědrosti dárců mohou vybrané prostředky pomáhat pamětníkům 
prostřednictvím Centra pomoci Paměti národa a zároveň podporovat doku­
mentaci příběhů hrdinů a bojovníků za svobodu.

Rok 2025 byl pro sbírku Pomozte Ukrajině s Pamětí národa ve znamení 
růstu – počet dárců zapojených do sbírky se oproti předchozímu roku zvýšil 
o 60 %, na téměř 9 tisíc dárců.
	 Zdravotnický materiál, lékařské přístroje, ochranné pomůcky, pozoro-
vací drony, sanitky, terénní vozy a další humanitární pomoc v celkové hod-
notě 83 287 061 Kč jsme na Ukrajinu odvezli během 9 misí. Veškerou pomoc 
jsme předali osobně ukrajinským obráncům. 
	 I v pomoci Ukrajině se snažíme myslet na to, co dělá Paměť národa 
Pamětí národa – lidské příběhy.
	 Dne 13. března 2025 zasáhl ukrajinského vojáka Maxe v okolí Torecku 
v Doněcké oblasti ruský sebevražedný dron. Max byl těžce raněn a přišel 
o obě nohy. Málem vykrvácel, ale přežil. Život mu zachránily balistická 
přilba, turnikety k zastavení krvácení a neprůstřelná vesta, které jsme jeho 
jednotce krátce před útokem dodali.
	 Poté, co se probral z kómatu, se Max začal učit chodit na protézách. 
Krůček po krůčku se jeho zdravotní stav zlepšuje a on se postupně vrací 
zpět do života. Jeho cesta není jednoduchá, a právě proto si velmi vážíme 
toho, že nás na podzim 2025 sám kontaktoval s žádostí o setkání. Chtěl nám 
vyjádřit svou vděčnost.
	 Setkání bylo dojemné i těžké. Všichni jsme si uvědomovali, že děkovat 
bychom měli spíš my jemu – za obranu před ruskou agresí, za to, že bránil 
i naše hodnoty a naši nezávislost.
	 Děkujeme všem dárcům za to, že pomáhají zachraňovat životy.

V oblasti grantového fundraisingu jsme v roce 2025 systematicky sledovali 
vypsané dotační výzvy a aktivně vyhledávali příležitosti pro podporu stáva-
jících i nových aktivit. V průběhu celého roku se podařilo připravit a podat 
celkem 181 grantových žádostí, z nichž bylo 117 podpořeno (stav k 28. 2. 2025) 
Tyto projekty přinesly organizaci finanční podporu ve výši 33 550 000 Kč. 
Mezi nejvýznamnější poskytovatele grantové podpory tradičně patřily 
obce, kraje a ministerstva. Projekty Post Bellum byly dále podpořeny např. 
prostřednictvím evropských programů či z prostředků zahraničních nadací.
	 Poskytnuté podpory, která nám umožňuje naplňovat a dále rozvíjet 
naše aktivity (nejen) v oblasti dokumentaristiky a vzdělávání, si velmi 
vážíme. Těší nás především skutečnost, že řada institucí podporuje naši 
činnost opakovaně a dlouhodobě, což vnímáme jako potvrzení smysluplnosti 
a kvality naší práce.

Jubilejního, desátého ročníku Běhu pro Paměť národa v roce 2025 se 
v 19 městech po celé České republice zúčastnilo rekordních 4 559 běžců 
a běžkyň. Díky jejich účasti se podařilo vybrat 2 150 000 Kč na natáčení 
příběhů pamětníků, pomoc v rámci Centra pomoci Paměti národa 
a vzdělávací programy pro školy.
	 Do Firemní a Školní výzvy se zapojilo 96 týmů z 32 firem a 52 škol, 
které společně naběhaly téměř 60 000 kilometrů. Na startovních číslech 
se objevovala jména pamětníků, letců RAF i politických vězňů; účastníci 
mohli zvolit také číslo „Běžím za Ukrajinu“, z něhož putovalo 90 500 Kč na 
sbírku Pomozte Ukrajině s Pamětí národa.

VEŘEJNÁ SBÍRKA KE DNI VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ

POMOZTE UKRAJINĚ S PAMĚTÍ NÁRODA

GRANTOVÝ FUNDRAISINGBĚH PRO PAMĚŤ NÁRODA

korun do sbírky ke Dni válečných
veteránů v roce 2025

5 363 348
hodnota pomoci v r. 2025

83,3 MIL.

podaných grantových žádostí

181
korun ze startovného
Běhu pro Paměť národa

2 150 000

běžců a běžkyň

4 559

zapojených dobrovolníků

2 000
hodnota pomoci 2022 – 2025

583,5 MIL.

podpořených projektů

117

zapojených škol

188

sbírkových míst

1 592
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09 DCEŘINÉ
ORGANIZACE
GYMNÁZIUM PAMĚTI NÁRODA *

HLAVNÍ MOMENTY ŠKOLY V ROCE 2025

Jako každá škola žijeme školními, ne kalendářními roky, takže perspek-
tiva kalendářního roku nabídne neucelený obrázek, přesto věříme, že 
se z něj o GPN v roce 2025 lze dozvědět spoustu zajímavých věcí. V roce 
2025 jsme poprvé realizovali maturitní zkoušku a náš první ročník vypus-
tili do světa. Školní rok 2025/26 je tak první, kdy už jedeme v „zajetých 
kolejích“ a víme, jak funguje škola s plným stavem a jak s jejím provozem 
zamává organizace maturitní zkoušky. Na konci ledna 2025 nás opustila 
ředitelka Tereza Meinczingerová a vedení školy se ujala jednatelka školy 
Magdaléna Benešová.

PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY Do prvního ročníku 2025/26 se přihlásilo 56 uchazečů, 
přijali jsme jich 27. Kromě jednotné přijímací zkoušky, kterou organizuje 
stát, máme také vlastní, školní část přijímacího řízení, s váhou 40 %. Ve škol-
ní části se s každým uchazečem potkáme na krátkém pohovoru, ve kterém 
prokáže svůj zájem o studium na GPN, zda se shoduje s hodnotami školy, 
a řeší úkol na historickou gramotnost zasazený do 2. poloviny 20. století. 
Zajímala nás také kvalita písemného projevu uchazečů (text na zadané téma 
psali všichni v určeném čase ve škole) a jejich kreativita a přemýšlení o sobě, 
které prokazovali v kreativní disciplíně – tu zpracovávali doma a přinesli 
k hodnocení do školy. O well-being uchazečů se staral tým současných 
studentů po celou dobu přijímacích zkoušek. S přijatými uchazeči jsme se 
potkali na zahradní slavnosti v červnu 2025, kde si pro ně současní studenti 
připravili program, zatímco rodiče dostali administrativní „nalejvárnu“ na 
třídních schůzkách.

MATURITY Všech 26 studujících 4. ročníku úspěšně odmaturovalo. Jeden stu-
dent se ze zdravotních důvodů nemohl účastnit jarního termínu státní části 
maturit a vykonal ji úspěšně v zářijovém termínu.

studentů

105

uchazečů

56

studujících 4. ročníku
úspěšně odmaturovalo

26

ročníky

4

přijatých

27

AKCE A PROJEKTY ŠKOLY Klíčovým milníkem se stalo získání grantu 
Erasmus+ v hodnotě 57 238 eur. Projekt s názvem Mezigenerační a inkluzivní 
Evropa pro 21. století otevřel našim studentům i vyučujícím možnost účasti 
na různých formách zahraničních pobytů – od krátkodobých po dlouhodobé, 
individuální i skupinové mobility. Mezi profilové akce školy v roce 2025 
patřily například: Příběhy našich sousedů v 1. ročníku, výjezd do Tachova-
Bärnau jako klíčová aktivita regionálních studií s profilovým podtextem 
pro 1. ročník, badatelská expedice v Orlických horách zaměřená na antro-
pologicko-historický výzkum lokality s důrazem na mezigenerační dialog, 
interkulturní dialog a objevování hranic a pohraničí pro 2. ročník, Terezín 
a Institut Paměti národa v Olomouci pro 2. ročník, návštěva Institutu Paměti 
národa v Brně a komunistický lágr v Jáchymově pro 3. ročník.
	 Již fungující tradicí se stalo kolokvium z moderních československých 
dějin pro 2. ročník, které proběhlo v dubnu, stejně jako sympozium roční-
kových prací 3. ročníku. V obou těchto profilových akcích je akcentován pa-
mětnický pohled na danou problematiku, studenti jej mají do svých výstupů 
promítnout. Také jsme uspořádali veřejnou prezentaci maturitních prací na 
naší zahradě, stejně jako vernisáž maturitních prací v galerii etc.
	 V září, na začátku školního roku, proběhl adaptační týden 1. ročníku, 
divadelní dílna s veřejnou prezentací 4. ročníku, expedice Duchovní prame-
ny života pro 3. ročník a Sousedská expedice do Lužice pro 2. ročník. V listo-
padu nás pak čekal již tradiční Sametový týden, kdy se studenti rozdělili do 
projektů napříč ročníky a v závěru týdne prezentovali své výstupy veřejnosti.

NULTÝ ROČNÍK Od září 2025 Gymnázium Paměti národa zaštiťuje realizaci 
„nultého ročníku“ pro studenty s dočasnou ochranou z Ukrajiny. Nastoupilo 
do něj 15 studujících, kteří se připravují na přijímací zkoušky na české střed-
ní školy. Propojení s GPN není jen formální – studenti z nultého ročníku se 
účastní projektu Příběhy našich sousedů, společně probíhají hodiny tělocvi-
ku i specifické akce školy.

eur získaných na Erasmus+

57 238

studujicich v nultém ročníku

15

„V roce 2011 jsem prvními vzdělávacími projekty 
v Post Bellum začala pokládat základy vzdělá­
vacího oddělení, které jsem později až do roku 
2023 vedla. Covidový čas se stal impulsem pro 
realizaci projektu, který na pozadí zrál už dlou­
ho – stala jsem se zakladatelkou a od roku 2025 
i ředitelkou Gymnázia Paměti národa.“

Mája Benešová, 
ředitelka Gymnázia Paměti národa
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Post Bellum Production, s. r. o., je dceřinou organizací Post Bellum, z. ú. 
Jejím hlavním cílem je získávat další prostředky pro aktivity mateřské nezisko-
vé organizace prostřednictvím běžných komerčních aktivit. Mezi ně patří ze-
jména e-shop Paměti národa, komerční výstavy, tvorba komerčních videí, 
prodej reklamního prostoru a reklamní činnost.
	 Vedle toho pod Post Bellum Production, s. r. o., spadá také část redakce – 
podcast Paměti národa Dobrovský & Šídlo, pořad Jiřího Padevěta Kruté století, 
předplatné Magazínu Paměti národa a nakladatelská činnost. Post Bellum 
Production, s. r. o., se produkčně podílelo také na Cenách Paměti národa.

POST BELLUM PRODUCTION, S. R. O.*
E-shop je už stabilně jedním ze zajímavých zdrojů příjmu celé organizace. 
Kromě pokračujícího rozšiřování nabídky knih, kterých je již přes 600, jsme 
začali řadu textilu (trika, mikiny nebo trenýrky) vyrábět na objednávku, 
takže nevytváříme nadměrné skladové zásoby. Předvánoční limitovaná 
edice pralinek, na nichž představujeme hlavní aktivity Paměti národa, je 
už druhým rokem oblíbeným vánočním dárkem jak pro jednotlivce, tak pro 
firemní zákazníky.
	 Se stánkem e-shopu se účastníme nejen některých Běhů pro Paměť 
národa a oslav 17. listopadu, ale pravidelně navštěvujeme také pražskou 
Náplavku a vybrané regionální akce poboček Paměti národa.

Podcast Dobrovský & Šídlo je další stálicí redakce Paměti národa. Od polo-
viny roku jsme přistoupili k částečně placené verzi podcastu na platformě 
HeroHero, čímž výrazně šetříme prostředky naší nevládní organizace. 
Pod Post Bellum Production, s. r. o., se přesunula také část produkce pořadu 
Jiřího Padevěta Kruté století, zejména ve spojitosti se zveřejňováním tohoto 
pořadu na Seznamu.

Post Bellum Production, s. r. o., nabízí zapůjčení venkovních výstavních sys-
témů včetně dodání celého řešení a produkce výstav od zpracování grafiky, 
rešerší a přípravy textů přes tisk, dopravu, montáže a zábory. Zpracováváme 
zakázky jak pro státní instituce, tak pro soukromé zadavatele. Navazujeme 
na tradici a know-how s přípravami výstav, které dlouhodobě budujeme 
v organizaci Post Bellum, z. ú.

E-SHOP PAMĚTI NÁRODA

PODCASTY

VÝSTAVY

knih a mnoho dalšího
v e-shopu

600 +

Gymnázium Paměti národa a Post Bellum Production jsou dceřinými 
společnostmi Post Bellum, z. ú., proto jeho aktivity nejsou zahrnuty 
ve finanční rozvaze.

*

„Pracovala jsem osm 
let v časopiseckém 
nakladatelství a dal­
ších osm let v nadná­
rodních reklamních 
agenturách. Později 
jsem vedla marketin­
gová oddělení různých 
firem a dodnes se vě­
nuji marketingovému 
poradenství pro menší 
značky. V Paměti ná­
roda řídím dceřinou 
společnost Post Bellum 
Production, která za­
jišťuje produkci knih, 
výstav, akcí i správu 
e-shopu. Tato práce 
mi umožňuje využívat 
dlouholeté zkušenosti 
a už čtvrtým rokem mě 
baví a naplňuje.“

Simona Srbková,
ředitelka Post Bellum Production
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V roce 2025 jsme zdokumentovali 139 příběhů pamětníků a pamětnic 
20. století. Na jejich zaznamenávání se podílelo 72 dokumentaristů a tým 
3 korektorek a 3 překladatelek. Ve vzdělávání jsme realizovali celkem 
240 workshopů, kterých se zúčastnilo přibližně 5 760 dětí a studentů.
	 Platformu Puzzle paměti národa jsme dále rozvíjeli a rozšířili 
o 12 nových příběhů pamětníků ve formě podcastů, 12 metodických listů pro 
pedagogy a rodiče a 24 pracovních listů pro základní a střední školy.
	 V průběhu roku jsme ve spolupráci se samosprávami instalovali 
13 putovních exteriérových výstav, mezi nimi například SNP – 80. vý­
ročí od konce 2. světové války a Svoboda není happy end!. Tyto výstavy 
přibližují klíčová témata moderních dějin široké veřejnosti přímo ve 
veřejném prostoru.
	 Součástí našich aktivit byl také Memoriál Stopami ukrývaných dětí 
2025, z něhož vznikl krátký film.
	 V rámci Dne válečných veteránů 2025 se v ulicích vybralo 
6 086,71 eur, on-line pak 472 eur v jednorázových darech a 653 eur v pra­
videlných darech. Součástí sbírky byl také stánek v Bratislavě. Do sbírky 
jsme se zapojili v 15 slovenských městech – v Bratislavě, Košicích, Prešově, 
Dolním Kubíně, Trnavě, Svitu, Jelce, Trenčíně, Nitře, Žilině, Banské 
Bystrici, Levicích, Lipanech, Ružindolu a Závodě.
	 Časopis Příběhy 20. století se v roce 2025 věnoval tématům jako 
romská identita a kultura, alkohol jako společenský fenomén, turistika 
a turismus nebo trauma nejen z historie.
	 Běhu pro Paměť národa 2025 se zúčastnilo více než 500 běžců 
a běžkyň. Ve spolupráci s portálem Aktuality.sk jsme pokračovali 
v tvorbě podcastu Příběhy 20. století, v jehož rámci vzniklo v roce 2025 
17 nových epizod.

příběhů pamětníků a pamětnic

139

workshopů

240

zúčastněných dětí a studentů

5 760

putovních exteriérových výstav

13

eur vybraných v rámci 
Dne válečných veteránů 2025

7 211,71

účastníků Běhu pro Paměť národa

500

nových epizod podcastu
Příběhy 20. století

17

„Od roku 2016 
vedu Post Bellum 
na Slovensku. 
Vystudovala jsem 
divadelní vědu 
na Vysoké škole 
múzických umění 
v Bratislavě. Věřím, 
že skutečné lidské 
příběhy mají sílu 
měnit pohled na mi­
nulost i současnost, 
a proto se dlouhodo­
bě věnujeme doku­
mentování vzpomínek 
pamětníků, vzdělá­
vání a popularizaci 
moderních dějin.“

Sandra Polovková,
ředitelka Post Bellum Slovensko
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Post Bellum UA a Post Bellum SK jsou samostatnými sesterskými 
organizacemi Post Bellum, z. ú., proto jejich aktivity nejsou zahrnuty 
ve finanční rozvaze.

*

Na začátku roku jsme díky podpoře House of Europe mohli plně modernizo-
vat technické vybavení mobilního studia a zrekonstruovat kancelář ve Lvově. 
V rámci nového on-line kurzu jsme vyškolili 11 nových dokumentaristek pro 
sběr dalších lidských příběhů v různých částech Ukrajiny. Na toto školení 
jsme obdrželi 115 přihlášek, které potvrzují velký zájem Ukrajinek o práci 
v oblasti dokumentaristiky.
	 Díky novým dokumentaristkám jsme v průběhu roku 2025 natočili 
11 svědectví v rámci projektu o romských komunitách na Ukrajině 
a 10 příběhů lidí, kteří se po roce 2022 vrátili zpět do vlasti. Výrazně se 
rozvinula naše mediální produkce: na základě rozhovorů s představiteli 
národnostních menšin a práce s týmem expertů jsme vytvořili sérii 7 animo­
vaných videí pro sociální sítě (přes 650 000 zhlédnutí), 12 článků pro české 
a ukrajinské čtenáře (celkem přes 100 000 čtenářů) a samostatné propagační 
video o romštině a jejím původu, které do konce roku 2025 nasbíralo přes 
60 000 zhlédnutí. Uspořádali jsme také 12 projekcí našeho filmu Zakořenění 
(Rooted) na Ukrajině a v České republice. Všechna promítání byla doprová-
zena diskuzemi na téma ukrajinských národnostních menšin a původních 
národů a celkově přilákala přes 250 návštěvníků.

POST BELLUM UKRAJINA *

„V roce 2025 jsme 
pokračovali ve spo­
lupráci s českým 
Post Bellum při orga­
nizaci a předávání 
humanitární pomoci 
konečným příjemcům: 
vojenským jednotkám, 
bezpečnostním sbo­
rům,  polním i civilním 
nemocnicím, rehabi­
litačním centrům atd. 
Také jsme se zaměřili 
na zpracování a šíření 
svědectví z válečné 
Ukrajiny. Byl to pro 
nás rok intenzivního 
růstu a učení.“

Jevhenija Nesterovyč,
ředitelka organizace

Dále jsme vypracovali 60stránkovou příručku Jak funguje orální historie, 
určenou pro tvůrce populárního obsahu založeného na vzpomínkách pa-
mětníků. Představili jsme ji na odborném semináři ve Lvově, jehož se zúčast-
nilo 40 expertů z celé Ukrajiny a kolegové z českého Post Bellum. V příručce 
jsme prezentovali zkušenosti našich kolegů i naše vlastní – zejména z práce 
na unikátním narativním podcastu Spojaři svobody: historie komunikačních 
prostředků jako nástrojů boje, který náš tým vytvořil v roce 2025 a publiko-
val ve spolupráci s deníkem Ukrajinska pravda.
	 V rámci projektu Návraty domů jsme ve spolupráci s kolegy z ukra-
jinské nevládní organizace Prostor tolerance realizovali webový kurz pro 
teenagery o etickém blogování na základě orální historie. Z celkového počtu 
77 přihlášených bylo vybráno 44 účastníků ve věku 14–17 let. Pět stážistek 
pak do konce roku pod vedením zkušených mentorek vytvořilo videa na 
historická témata pro sociální sítě. Celkový dosah těchto videí přesáhl 
60 000 zhlédnutí.
	 Většina projektové činnosti týmu byla v roce 2025 podpořena granto-
vými prostředky. V tomto roce jsme vypracovali a podali 10 žádostí, z nichž 
2 získaly podporu. Na druhou stranu výrazně vzrostla naše činnost v oblasti 
pomoci obráncům Ukrajiny, která se stala stálou náplní práce samostatného 
týmu v rámci naší organizace. Právě díky vytrvalosti ukrajinské armády 
můžeme realizovat všechny naše kulturní a vzdělávací projekty.

nových
dokumentaristek

11

natočených svědectví

11

příběhů lidí, kteří se po roce 2022 
vrátili zpět do vlasti

10

článků pro české a ukrajinské čtenáře 
(celkem přes 100 000 čtenářů)

12

projekcí filmu Zakořenění (Rooted)
na Ukrajině a v České republice

12
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VEDOUCÍ 
ODDĚLENÍ

Jan
Polouček
zástupce ředitele 
a radní pro provoz

Dominika 
Kopčiková
vedoucí
vzdělávání

V Post Bellum pra-
cuju už 15 let. Jako 
provozní ředitel 
mám na starost 
efektivní a hospo-
dárný chod organi-
zace. Dohlížím na 
to, aby jednotlivá 
oddělení i pobočky 
fungovaly po orga-
nizační i personální 
stránce, a snažím se 
jim zajistit potřebné 
technické i eko-
nomické zázemí. 
Odpovídám také za 
finanční řízení or-
ganizace a podílím 
se na nastavování 
vnitřních pravidel 
a směrnic. 

V organizaci půso-
bím od roku 2020 
a poslední tři roky 
vedu vzdělávací od-
dělení. Vystudovala 
jsem pedagogiku 
a orální historii, 
které přirozeně 
propojuji ve své 
práci zaměřené 
na mezigenerační 
vzdělávání. Spolu 
s týmem vytváříme 
programy, jež 
pomáhají mladým 
lidem lépe porozu-
mět nedávné his-
torii i současnému 
světu a podporují 
pedagogy v práci 
s pamětnickými 
příběhy přímo ve 
výuce.

Od roku 2022 pů-
sobím jako ředitel 
Centra pomoci 
Paměti národa, kde 
odpovídám za rea-
lizaci sociální po-
moci pamětníkům 
i dalším potřebným. 
Vybudoval jsem 
tým sociálních pra-
covníků po celé ČR 
a podílel se na jeho 
stabilizaci. Nejvíce 
mě motivuje mož-
nost poznat životní 
příběh pamětníka 
a porozumět jeho 
minulosti ještě 
předtím, než mu 
začneme pomáhat 
v současné situaci.

Jsem filmový doku-
mentarista, které-
mu začaly být obra-
zovky trochu malé. 
Zajímá mne hledání 
inovativních cest, 
jak vyprávět příbě-
hy široké veřejnosti. 
S kolegy v našem 
oddělení tvoříme 
filmy, moderní 
výstavy, poutavé au-
diovizuální zážitky 
a opíráme se přitom 
o rozsáhlý archiv 
lidské paměti celé-
ho jednoho století, 
jak je zachycena 
v Paměti národa.

Do Post Bellum 
jsem nastoupil 
v roce 2010 na 
pozici produkčního 
a v roce 2018 jsem 
se stal vedoucím 
produkce. Společně 
se staráme o to, 
aby věci fungovaly 
uvnitř i navenek, 
aby se lidé na akcích 
cítili dobře a aby 
se příběhy Paměti 
národa dostaly 
k co největšímu 
počtu lidí.

V oblasti komu-
nikace se starám 
o to, aby se příběhy, 
výsledky i poslání 
organizace dostaly 
k lidem srozumitel-
ně a autenticky. Do 
neziskového sek-
toru jsem přinesla 
zkušenosti z řízení 
korporátních 
projektů. Věnuji se 
komunikaci s ve-
řejností, přípravě 
informačních ma-
teriálů, správě so-
ciálních sítí a pod-
poře aktivit, které 
pomáhají zvyšovat 
povědomí o činnosti 
organizace.

V Post Bellum 
vedu individuální 
a firemní fundrai-
sing. Působila jsem 
v korporátním 
i akademickém 
prostředí spojeném 
s veřejným děním 
a odkazem minulos-
ti. Mým posláním 
je propojovat vizi 
organizace s lidmi, 
kterým není lho-
stejná naše historie 
ani budoucnost. 
Věřím, že fundrai-
sing není jen o čís-
lech, ale především 
o budování vztahů, 
důvěry a dlouhodo-
bé podpory.

V Post Bellum odpo
vídám za rozvoj 
grantového fundrai
singu a zajištění 
podpory pro vzdě-
lávací, dokumenta-
ristické i kulturní 
projekty. Spolu s tý-
mem vyhledávám 
dotační příležitosti, 
koordinuji přípravu 
projektových žádos-
tí a rozvíjím vztahy 
s donory a partnery 
v Česku i zahraničí. 
Za nejdůležitější po-
važuji smysluplnost 
projektů, které mo-
hou díky podpoře 
vznikat a růst.

Zpovídal jsem vrch-
ního běloruského 
kata ve výslužbě, 
fáral s horníky 
na Kavkaze i hrál 
divadlo v Ugandě. 
Od začátku ruské 
invaze na Ukrajinu 
vedu projekt na 
podporu ukrajin-
ských obránců. 
Díky příspěvkům 
desítek tisíc dárců 
a nasazení celého 
týmu se nám po-
dařilo dopravit na 
frontu materiál za 
více než tři čtvrtě 
miliardy korun.

Po studiu jsem 
působil jako kurátor 
v Národním muzeu 
a později v archivu 
Českého rozhlasu, 
kde jsem se věnoval 
především novo-
dobým dějinám 
a vojenské historii. 
Od roku 2022 vedu 
dokumentaristic-
kou sekci Paměti 
národa, která 
zajišťuje natáčení 
pamětníků i zpraco-
vání jejich příběhů. 
S kolegy připravuje-
me také přednášky, 
besedy s pamětníky 
a články.

Jakub
Suchel
vedoucí Centra pomoci 
Paměti národa

Viktor
Portel
vedoucí audiovizuální 
produkce

Zbyněk 
Jurkovský
vedoucí produkce

Alžběta 
Chrobáková
vedoucí komunikace

Petra
Jíšová
vedoucí individuálního
fundraisingu

Jana
Konopáčová
vedoucí grantového 
fundraisingu

František 
Štambera
vedoucí
dokumentaristiky

Martin 
Ocknecht
vedoucí projektu Pomozte 
Ukrajině s Pamětí národa
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA
určena zakladateli POST BELLUM, z. ú.

Zpráva o ověření účetní závěrky

Výrok auditora

Provedli jsme audit účetní závěrky organizace POST BELLUM, z. ú. (dále také „Organizace“) sestavené 
na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy ke 31.12.2025, výkazu zisku a ztráty za rok 
končící 31.12.2025 a přílohy této účetní závěrky,  včetně významných (materiálních) informací o použitých 
účetních metodách. Údaje o Organizaci jsou uvedeny v bodě 1. přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní  závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv organizace POST 
BELLUM,  z.  ú.  ke 31.12.2025  a  nákladů  a  výnosů  a  výsledku  jejího  hospodaření  za  rok  končící 
31.12.2025 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro  
audit,  kterými  jsou mezinárodní  standardy pro audit  (ISA),  případně doplněné a upravené souvisejícími 
aplikačními  doložkami.  Naše  odpovědnost  stanovená  těmito  předpisy  je  podrobněji  popsána  v  oddílu 
Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem 
přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na Organizaci nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti 
vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují 
dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Jiné skutečnosti

Účetní závěrka k 31. prosinci 2024 byla ověřena jiným auditorem, který ve své zprávě ze dne 25. června 2025 
vydal k této účetní závěrce výrok bez výhrad.   

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě 
mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá správní rada Organizace.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností 
souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámit se s ostatními informacemi a posoudit, zda ostatní informace 
nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi znalostmi o účetní jednotce 
získanými  během  ověřování  účetní  závěrky  nebo  zda  se  jinak  tyto  informace  nejeví  jako  významně 
(materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) 
ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní 
informace  splňují  požadavky  právních  předpisů  na  formální  náležitosti  a  postup  vypracování  ostatních 
informací v kontextu významnosti (materiality), tedy zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo 
způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že
● ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou 

ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
● ostatní informace byly vypracovány v souladu s  právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Organizaci, k nimž jsme dospěli při provádění 
auditu,  ostatní  informace  neobsahují  významné  (materiální)  věcné  nesprávnosti. V  rámci  uvedených 
postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti 
nezjistili.

Odpovědnost správní rady a dozorčí rady Organizace za účetní závěrku

Správní rada Organizace odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu 
s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení 

účetní  závěrky  tak,  aby  neobsahovala  významné  (materiální)  nesprávnosti  způsobené  podvodem nebo 
chybou.

Při sestavování účetní závěrky je  správní rada Organizace povinna posoudit, zda je Organizace schopna 
nepřetržitě  trvat,  a  pokud je  to  relevantní,  popsat  v  příloze  účetní  závěrky  záležitosti  týkající  se  jejího 
nepřetržitého  trvání  a  použití  předpokladu  nepřetržitého  trvání  při  sestavení  účetní  závěrky,  s výjimkou 
případů, kdy správní rada plánuje zrušení Organizace nebo ukončení její činnosti, respektive kdy nemá jinou 
reálnou možnost než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v Organizaci odpovídá dozorčí rada. 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální)  
nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená 
míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými 
předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. 
Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud 
lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé 
účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu 
odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:
● Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem 

nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné 
důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou 
(materiální)  nesprávnost,  k  níž  došlo  v důsledku podvodu,  je  větší  než riziko neodhalení  významné 
(materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), 
falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol  správní radou.

● Seznámit  se s vnitřním kontrolním systémem Organizace relevantním pro audit  v takovém rozsahu, 
abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli 
vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.

● Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, 
které v této souvislosti správní rada Organizace uvedla v příloze účetní závěrky.

● Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky  správní radou 
a to,  zda  s  ohledem  na  shromážděné  důkazní  informace  existuje  významná  (materiální)  nejistota 
vyplývající  z  událostí  nebo  podmínek,  které  mohou  významně  zpochybnit  schopnost  Organizace 
nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší 
povinností upozornit  v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti  v příloze účetní závěrky, 
a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti 
Organizace nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy.  
Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Organizace ztratí schopnost nepřetržitě 
trvat.

● Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní 
závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Naší povinností je informovat  správní radu a dozorčí radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování 
auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků 
ve vnitřním kontrolním systému.

22HLAV s.r.o.
člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem 
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms
Všebořická 82/2, 400 01 Ústí nad Labem                                                                                    Ing. Jan Černý
evidenční číslo KAČR 277                                                                                       evidenční číslo KAČR 2455

8. června 2026

Nedílnou součástí této zprávy jsou následující přílohy:
1. Rozvaha k 31.12.2025
2. Výkaz zisku a ztráty za období 1.1.2025 – 31.12.2025
3. Příloha v účetní závěrce za období 1.1.2025 – 31.12.2025

Digitally signed 
by Ing. Jan Černý
Reason: I am the 
author of this 
document
Date: 2026.06.08 
18:04:15+02'00'
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  Příloha v účetní závěrce 
sestavená dle vyhlášky č. 504/2002 Sb. 

v celých tisících i v celých Kč 
 

11.. ZZÁÁKKLLAADDNNÍÍ  IINNFFOORRMMAACCEE  OO  ÚÚČČEETTNNÍÍ  JJEEDDNNOOTTCCEE  
 

11..11.. NNáázzeevv,,  ssííddlloo,,  IIČČ,,  zzááppiiss  ddoo  vveeřřeejjnnééhhoo  rreejjssttřřííkkuu    
POST BELLUM, z. ú.  
Španělská 1073/10, 120 00 Praha 2 
IČO: 265 48 526 
U 920 vedená u Městského soudu v Praze 
 

11..22.. PPrráávvnníí  ffoorrmmaa    
ústav 

 
11..33.. PPoosslláánníí    

Ústav je veřejně prospěšnou právnickou osobou, jejímž posláním je přispívat vlastní činností k dosahování 
obecného blaha. Účelem ústavu je zejména dokumentace vzpomínek pamětníků historických fenoménů a 
rozšiřování povědomí veřejnosti o těchto příbězích, svědectvích a hodnotách předešlých generací. Účelem 
ústavu je dále zkoumání a analýza historických fenoménů a událostí, poskytování vzdělávání, ale také 
organizace pomoci potřebným pamětníkům, stejně jako všem lidem a organizacím, ať vládním či 
nevládním, na území ČR i mimo něj, kterým hrozí útisk v jakékoli podobě, kterou známe z historické 
zkušenosti našich pamětníků. Posláním ústavu je přispívat společenské reflexi minulosti a společenskému 
vyrovnání se s minulostí, stejně jako vytváření aktivní občanské společnosti, a to prostřednictvím realizace 
vzdělávacích, vědeckých, výzkumných, osvětových, kulturních, výstavních, muzejních, společenských, 
sportovních, sociálních a humanitárních projektů. 
 
Činnost hlavní: 

- realizace projektů dokumentujících historické fenomény, 
- pořádání konferencí, besed, seminářů a workshopů,  
- výzkum a vývoj v oblasti společenských věd,  
- poskytování vzdělávání,  
- pořádání vzdělávacích, kulturních, společenských a sportovních akcí 
- vzdělávací činnost, včetně mimoškolní výchovy,  
- archivní, sbírková, muzejní a výstavní činnost,  
- publikační a vydavatelská činnost, 
- dobrovolnická činnost,  
- poskytování podpory třetím osobám ve formě finančních příspěvků i hmotných darů,  
- spolupráce s vládními, nevládními a mezinárodními organizacemi a jinými subjekty 

přispívajícími k naplnění účelu ústavu. 
 

Činnost hospodářská: 
- výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona (v roce 2025 

nerealizována) 
- správa a údržba nemovitostí (v roce 2025 nerealizována) 
- hostinská činnost (v roce 2025 nerealizována) 
- prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin (v roce 2025 nerealizována) 

 
11..44.. SSttaattuuttáárrnníí  oorrggáánn    

statutární orgán = ředitel: Mikuláš Kroupa 
 

11..55.. OOrrggaanniizzaaččnníí  sslloožžkkyy  ss  vvllaassttnníí  pprráávvnníí  oossoobbnnoossttíí  
nejsou 
 

11..66.. ZZaakkllaaddaatteell//zzřřiizzoovvaatteell  
Mikuláš Kroupa 

 
11..77.. VVkkllaaddyy  ddoo  vvllaassttnnííhhoo  jjmměěnníí,,  jjeejjiicchh  ppoovvaahhaa  aa  vvýýššee  aa  zzááppiiss  ddoo  ppřříísslluuššnnééhhoo  rreejjssttřřííkkuu  

1 000 Kč  
2 

 

11..88.. ÚÚččeettnníí  oobbddoobbíí,,  rroozzvvaahhoovvýý  ddeenn    
kalendářní rok 22002255, rozvahový den: 3311..  1122..  22002255 
 

11..99..   KKaatteeggoorriiee  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkyy  
malá 
 
 

22.. IINNFFOORRMMAACCEE  OO  UUPPLLAATTNNĚĚNNÍÍ  ÚÚČČEETTNNÍÍCCHH  ZZÁÁSSAADD  AA  MMEETTOODD    
 

22..11.. IInnffoorrmmaaccee  oo  ppoouužžiittýýcchh  oobbeeccnnýýcchh  úúččeettnníícchh  zzáássaaddáácchh  aa  ppoouužžiittýýcchh  úúččeettnníícchh  mmeettooddáácchh  
Účetnictví ústavu je vedeno podle zásad zákona o účetnictví č. 563/1991 Sb. a navazujících předpisů 
zejména vyhlášky 504/2002 Sb. a českými účetními standardy pro účetní jednotky, u kterých hlavním 
předmětem činnosti není podnikání. Účetní jednotka dodržuje zásadu věrného a poctivého obrazu předmětu 
účetnictví, předpoklad neomezeného trvání účetní jednotky, věcnou a časovou souvislost nákladů a výnosů, 
zásadu opatrnosti, stálost metod a zákaz kompenzace. 

 
22..22.. OOddcchhyyllkkyy  oodd  ttěěcchhttoo  mmeettoodd  ss  uuvveeddeenníímm  jjeejjiicchh  vvlliivvuu  nnaa  mmaajjeetteekk  aa  zzáávvaazzkkyy,,  nnaa  ffiinnaannččnníí  ssiittuuaaccii  aa  vvýýsslleeddeekk  

hhoossppooddaařřeenníí  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkyy  
nejsou 
 

22..33.. OOcceeňňoovváánníí  mmaajjeettkkuu  aa  zzáávvaazzkkůů  
v souladu s § 25 a násl. zákona o účetnictví 
 

22..44.. SSttaannoovveenníí  úúpprraavv  hhooddnnoott  mmaajjeettkkuu  ((ooddppiissyy  aa  oopprraavvnnéé  ppoolloožžkkyy))  
Odpisování dlouhodobého majetku je prováděno na základě odpisového plánu, který reflektuje 
předpokládanou dobu použitelnosti majetku. Metoda účetního odpisování je stanovena tak, že úúččeettnníí  
ooddppiissyy  ssee  rroovvnnaajjíí  ddaaňňoovvýýmm  ooddppiissůůmm dle zákona o daních z příjmů. Účetní odpisy jsou účtovány měsíčně a 
jsou daňově uznatelným nákladem v plné výši.  
  

22..55.. PPřřeeppooččeett  úúddaajjůů  vv  cciizzíícchh  mměěnnáácchh  nnaa  ččeesskkoouu  mměěnnuu  
Účtováno denním kursem ČNB, použitý kurs ČNB k rozvahovému dni 31. 12. = 24,245Kč/EUR 
 

22..66.. SSttaannoovveenníí  rreeáállnnéé  hhooddnnoottyy  ppřříísslluuššnnééhhoo  mmaajjeettkkuu  aa  zzáávvaazzkkůů  
Účetní jednotka neoceňuje žádný majetek ani závazky reálnou hodnotou podle § 27 odst. 1 písm. a) až f) 
zákona o účetnictví. V účetnictví nejsou zahrnuty deriváty, cenné papíry k obchodování ani jiné finanční 
nástroje, u nichž by bylo povinné nebo účelné použití reálné hodnoty 
 

22..77.. ZZmměěnnyy  rreeáállnnéé  hhooddnnoottyy  vvččeettnněě  zzmměěnn  vv  oocceenněěnníí  ppooddííllůů  eekkvviivvaalleennccíí  ppooddllee  jjeeddnnoottlliivvýýcchh  ddrruuhhůů  ffiinnaannččnnííhhoo  
mmaajjeettkkuu  aa  zzppůůssoobb  jjeejjiicchh  zzaaúúččttoovváánníí  
Účetní jednotka neeviduje žádné změny reálné hodnoty, neboť ji nepoužívá. Co se týče ocenění podílů 
metodou ekvivalence dle § 27 odst. 5 ZoÚ, došlo k přepočtu hodnoty účasti v dceřiných společnostech Post 
Bellum Production a Gymnázium Paměti národa, přičemž výsledná hodnota účasti činí 1 329 tis. Kč, resp. 0 
Kč. 
 

22..88.. PPrroo  kkaažžddýý  ddrruuhh  ddeerriivvááttůů  rroozzssaahh  aa  ppooddssttaattaa  vvččeettnněě  hhllaavvnníícchh  ppooddmmíínneekk  aa  ookkoollnnoossttíí,,  kktteerréé  mmoohhoouu  oovvlliivvnniitt  
vvýýššii,,  ččaassoovvýý  pprrůůbběěhh  aa  uurrččiittoosstt  bbuuddoouuccíícchh  ppeenněěžžnníícchh  ttookkůů,,  aa  ttaabbuullkkuu  ss  uuvveeddeenníímm  zzmměěnn  rreeáállnnéé  hhooddnnoottyy  
bběěhheemm  úúččeettnnííhhoo  oobbddoobbíí  nnaa  ppřříísslluuššnnéémm  úúččttuu  vv  úúččttoovvéé  sskkuuppiinněě  9922  
Účetní jednotka nevede žádné derivátové obchody ani jiné nástroje, jejichž reálná hodnota by byla 
vykazována. Neexistují žádné smluvní podmínky ani okolnosti, které by mohly ovlivnit výši, časové rozložení 
nebo jistotu budoucích peněžních toků tohoto charakteru. 
 

22..99.. DDůůvvooddyy  aa  ppřřííppaaddnnéé  ppřřeecceenněěnníí,,  ppookkuudd  nneebbyyllyy  mmaajjeetteekk  aa  zzáávvaazzkkyy  oocceenněěnnyy  rreeáállnnoouu  hhooddnnoottoouu  nneebboo  
eekkvviivvaalleennccíí  
V účetním období 2025 byla použita metoda ekvivalence na 100% podíly ve společnostech Gymnázium 
Paměti národa a Post Bellum Production. Hodnota účasti po přepočtu činí 0 Kč, resp. 1 329 tis. Kč, což 
odpovídá vlastním kapitálům těchto společností po úpravě o přecenění. 
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DDOOPPLLŇŇUUJJÍÍCCÍÍ  IINNFFOORRMMAACCEE  KK  RROOZZVVAAZZEE  AA  VVÝÝKKAAZZUU  ZZIISSKKUU  AA  ZZTTRRÁÁTTYY    

          22..1100..  VVýýššee  aa  ppoovvaahhaa  jjeeddnnoottlliivvýýcchh  ppoolloožžeekk  vvýýnnoossůů  aa  nnáákkllaaddůů,,  kktteerréé  jjssoouu  mmiimmoořřááddnnéé  ssvvýýmm  oobbjjeemmeemm  nneebboo  ppůůvvooddeemm    
- u výnosů jsme v roce 2025 zaznamenali výrazný pokles v nefinančních darech (došlo 

k výraznému poklesu z důvodů změny metodiky účtování z původního konta 682,4001 na konta 132,100 
a 911,0990) 

- u nákladů jsme v roce 2025 nezaznamenali mimořádný nárůst ani pokles 
 

22..1111..   RRoozzppiiss  ddlloouuhhooddoobbééhhoo  mmaajjeettkkuu  ((vv  ttiissííccíícchh  KKčč))      
  
  

  Stav k 1.1. Přírůstky/zvýšení Úbytky/snížení Stav k 31.12. 
A.I.2. Software 3 583   3 583 
 Opravné položky a oprávky -3 374 0 143 -3 517 
 Úroky zahrnuté do ocenění 0    0 
A.II.2. Umělecká díla, předměty a sbírky 114 224  338 
 Opravné položky a oprávky 0   0 
 Úroky zahrnuté do ocenění 0   0 
A.II.4. Hmotné movité věci a jejich soubory 9 328 1 219 765 9 782 
 Opravné položky a oprávky -7 303 765 1 898 -8 436 
 Úroky zahrnuté do ocenění 0   0 
A.III.1.Podíly-ovládaná nebo ovládající osoba 1 374 -45 0 1 329 
      
      
A.III.6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek 194 -194 0 0 
 Opravné položky a oprávky 0   0 
 Úroky zahrnuté do ocenění 0   0 
A.II.3. Stavby 271 0 0 271 
 Opravné položky a oprávky -43 0 28 -72 
 Úroky zahrnuté do ocenění  0   0 

  
  

 
22..1122..   VV  ppřřííppaadděě  mmaajjeettkkuu,,  kktteerrýý  bbyyll  oocceenněěnn  ppooddllee  §§  2255  ooddsstt..  11  ppííssmm..  kk))  zzáákkoonnaa,,  nneebboo  vv  ppřřííppaadděě  ssoouubboorrůů  ttoohhoottoo  

mmaajjeettkkuu  ppooddllee  §§  4422  bb  ooddsstt..  22  ppííssmm..  aa)),,  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkaa  uuvveeddee  ppooččeett  jjeeddnnoottlliivvýýcchh  vvěěccíí  aa  ssoouubboorrůů  mmaajjeettkkuu  aa  
ooddkkaazz  nnaa  pprrůůkkaazznnýý  úúččeettnníí  zzáázznnaamm  oo  sskkuutteeččnnéémm  ssttaavvuu  ttoohhoottoo  mmaajjeettkkuu,,  nneebboo  ppřřiilloožžíí  sseezznnaamm  ttoohhoottoo  mmaajjeettkkuu    
není 
 

22..1133..   PPřřeehhlleedd  ssppllaattnnýýcchh  ddlluuhhůů  ppoojjiissttnnééhhoo  nnaa  ssoocciiáállnníímm  zzaabbeezzppeeččeenníí  aa  ppřřííssppěěvvkkuu  nnaa  ssttááttnníí  ppoolliittiikkuu  zzaamměěssttnnaannoossttii  
ss  uuvveeddeenníímm  ččáásstteekk,,  ddaatteemm  vvzznniikkuu  aa  ssppllaattnnoossttii    
nejsou 
 

22..1144..   PPřřeehhlleedd  ssppllaattnnýýcchh  ddlluuhhůů  vveeřřeejjnnééhhoo  zzddrraavvoottnnííhhoo  ppoojjiiššttěěnníí  ss  uuvveeddeenníímm  ččáásstteekk,,  ddaatteemm  vvzznniikkuu  aa  ssppllaattnnoossttii    
nejsou 
 

22..1155..   EEvviiddoovvaannéé  ddaaňňoovvéé  nneeddooppllaattkkyy  uu  mmííssttnněě  ppřříísslluuššnnýýcchh  ffiinnaannččnníícchh  aa  cceellnníícchh  oorrggáánnůů  ss  uuvveeddeenníímm  ččáásstteekk,,  ddaatteemm  
vvzznniikkuu  aa  ssppllaattnnoossttii    
nejsou 
 

22..1166..   PPooččeett  aa  jjmmeennoovviittáá  hhooddnnoottaa  nnaabbyyttýýcchh  aakkcciiíí  zzaa  kkaažžddýý  ddrruuhh  aakkcciiíí  zzvvllááššťť,,  nneebboo  nneemmaajjíí--llii  jjmmeennoovviittoouu  hhooddnnoottuu,,  
iinnffoorrmmaaccee  oo  jjeejjiicchh  oocceenněěnníí    
nejsou 
 

22..1177..   ČČáássttkkyy  ddlluuhhůů,,  kktteerréé  vvzznniikkllyy  vv  ddaannéémm  úúččeettnníímm  oobbddoobbíí  aa  uu  kktteerrýýcchh  zzbbyyttkkoovváá  ddoobbaa  ssppllaattnnoossttii  kk  rroozzvvaahhoovvéémmuu  
ddnnii  ppřřeessaahhuujjee  ppěětt  lleett  ((oodddděělleenněě  pprroo  ppoolloožžkkuu  kkaažžddééhhoo  vvěěřřiitteellee  ppooddllee  ssttrruukkttuurryy  rroozzvvaahhyy))    
nejsou 
 

22..1188..   VVýýššee  vvššeecchh  ddlluuhhůů  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkyy,,  kkrryyttýýcchh  zzáárruukkoouu  ddaannoouu  ttoouuttoo  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkoouu,,  ss  uuvveeddeenníímm  ppoovvaahhyy  aa  
ffoorrmmyy  zzáárruukkyy  ((oodddděělleenněě  pprroo  ppoolloožžkkuu  kkaažžddééhhoo  vvěěřřiitteellee  ppooddllee  ssttrruukkttuurryy  rroozzvvaahhyy))    
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nejsou 
 
 

22..1199..   CCeellkkoovváá  vvýýššee  ffiinnaannččnníícchh  nneebboo  jjiinnýýcchh  ddlluuhhůů,,  kktteerréé  nneejjssoouu  oobbssaažžeennyy  vv  rroozzvvaazzee    
nejsou 
 

22..2200..   VVýýsslleeddeekk  hhoossppooddaařřeenníí  vv  ččlleenněěnníí  nnaa  hhllaavvnníí  aa  hhoossppooddáářřsskkoouu  ččiinnnnoosstt  aa  pprroo  úúččeellyy  ddaanněě  zz  ppřřííjjmmůů    
  

Náklady podle plnění obecně prospěšných služeb (v tisících Kč) 2024 2025 
Náklady provozní – hlavní činnost 158 485 195 292 

Výnosy – hlavní činnost 158 485 195 236 
Výsledek hospodaření – hlavní činnost 0 57 

Výsledek hospodaření – hospodářská činnost 0 0 
 
Účetní jednotka má ve svém zakládacím dokumentu uveden předmět podnikání (např. hostinská činnost), 
který však nebyl v roce 2025 realizován. V účetním období tedy nevznikly náklady ani výnosy z podnikatelské 
činnosti. 

 
22..2211.. PPrrůůmměěrrnnýý  eevviiddeennččnníí  ppřřeeppooččtteennýý  ppooččeett  zzaamměěssttnnaannccůů  ppooddllee  zzáákkoonnaa  uupprraavvuujjííccííhhoo  ssttááttnníí  ssttaattiissttiicckkoouu  sslluužžbbuu  aa  

ssoouuvviisseejjííccíí  zzvvllááššttnníí  pprráávvnníí  ppřřeeddppiissyy  vv  ččlleenněěnníí  ppooddllee  kkaatteeggoorriiíí,,  jjaakkoožž  ii  oossoobbnníí  nnáákkllaaddyy  zzaa  úúččeettnníí  oobbddoobbíí  vv  
ččlleenněěnníí  ppooddllee  vvýýkkaazzuu  zziisskkuu  aa  zzttrrááttyy  uu  ppoolloožžeekk  AA..IIIIII..1100..  MMzzddoovvéé  nnáákkllaaddyy  aažž  AA..IIIIII..1144..  OOssttaattnníí  ssoocciiáállnníí  nnáákkllaaddyy    
Průměrný přepočtený počet zaměstnanců: 24,11 
Průměrný evidenční počet zaměstnanců: 34 
Mzdové náklady (521) A.III 10:         16 662 
Zákonné sociální pojištění A.III.11: 4 053 
Ostatní sociální pojištění (525) A.III.12 0 
Zákonné sociální náklady (527A.III.13 0 
Ostatní sociální náklady (528) A.III.14 50 
  

  
22..2222.. ÚÚddaajjee  oo  ppooččttuu  aa  ppoossttaavveenníí  zzaamměěssttnnaannccůů,,  ppookkuudd  jjssoouu  zzáárroovveeňň  ččlleennyy  řřííddiiccíícchh,,  kkoonnttrroollnníícchh  nneebboo  jjiinnýýcchh  oorrggáánnůů  

uurrččeennýýcchh  ssttaattuutteemm,,  ssttaannoovvaammii  nneebboo  jjiinnoouu  zzřřiizzoovvaaccíí  lliissttiinnoouu    
Řídící pracovníci: 4 – Ředitel a člen SR: Mikuláš Kroupa, provozní ředitel a člen SR: Jan Polouček, ekonomická 
ředitelka a členka DR: Věra Převrátilová, ředitel regionálního a mezinárodního rozvoje a člen SR: Martin 
Kroupa 
  

22..2233.. VVýýššee  ssttaannoovveennýýcchh  ooddmměěnn  aa  ffuunnkkččnníícchh  ppoožžiittkkůů  zzaa  úúččeettnníí  oobbddoobbíí  ččlleennůůmm  řřííddiiccíícchh,,  kkoonnttrroollnníícchh  nneebboo  jjiinnýýcchh  
oorrggáánnůů  uurrččeennýýcchh  ssttaattuutteemm,,  ssttaannoovvaammii  nneebboo  jjiinnoouu  zzřřiizzoovvaaccíí  lliissttiinnoouu,,  zz  ttiittuulluu  jjeejjiicchh  ffuunnkkccee    
Odměny a funkční požitky – hrubá mzda řídících pracovníků v tisících Kč celkem: 918 

22..2244.. VVýýššee  vvzznniikkllýýcchh  nneebboo  ssmmlluuvvnněě  ssjjeeddnnaannýýcchh  ddlluuhhůů  oohhlleeddnněě  ppoožžiittkkůů  bbýývvaallýýcchh  ččlleennůů  řřííddiiccíícchh,,  kkoonnttrroollnníícchh  nneebboo  
jjiinnýýcchh  oorrggáánnůů  uurrččeennýýcchh  ssttaattuutteemm,,  ssttaannoovvaammii  nneebboo  jjiinnoouu  zzřřiizzoovvaaccíí  lliissttiinnoouu  ss  uuvveeddeenníímm  cceellkkoovvéé  vvýýššee  pprroo  
kkaažžddoouu  kkaatteeggoorriiii  ččlleennůů    
nejsou 
 

22..2255.. VVýýššee  zzáálloohh,,  zzáávvddaavvkkůů  aa  úúvvěěrrůů  ppoosskkyyttnnuuttýýcchh  ččlleennůůmm  oorrggáánnůů  uuvveeddeennýýmm  vv  ppřřeeddcchhoozzíícchh  ddvvoouu  bbooddeecchh  ss  
uuvveeddeenníímm  úúrrookkoovvéé  ssaazzbbyy,,  hhllaavvnníícchh  ppooddmmíínneekk  aa  ppřřííppaaddnněě  pprrooppllaacceennýýcchh  ččáássttkkáácchh,,  ddlluuhhyy  ppřřiijjaattéé  nnaa  jjeejjiicchh  úúččeett  
jjaakkoo  uurrččiittýý  ddrruuhh  zzáárruukkyy  ss  uuvveeddeenníímm  cceellkkoovvéé  vvýýššee  pprroo  kkaažžddoouu  kkaatteeggoorriiii  ččlleennůů  
nejsou 
 

22..2266.. ZZppůůssoobb  zzjjiiššttěěnníí  zzáákkllaadduu  ddaanněě  zz  ppřřííjjmmůů,,  ppoouužžiittéé  ddaaňňoovvéé  úúlleevvyy  aa  zzppůůssoobbyy  uužžiittíí  pprroossttřřeeddkkůů  vv  bběěžžnnéémm  úúččeettnníímm  
oobbddoobbíí  zzíísskkaannýýcchh  zz  ddaaňňoovvýýcchh  úúlleevv  vv  ppřřeeddcchháázzeejjííccíícchh  zzddaaňňoovvaaccíícchh  oobbddoobbíícchh,,  vv  ččlleenněěnníí  zzaa  jjeeddnnoottlliivváá  
zzddaaňňoovvaaccíí  oobbddoobbíí  ppooddllee  ppoožžaaddaavvkkuu  zzáákkoonnaa  uupprraavvuujjííccííhhoo  ddaanněě  zz  ppřřííjjmmůů..  
Účetní jednotka je veřejně prospěšným poplatníkem dle §17a ZDP. Daňový základ zjišťuje způsobem dle § 
18a odst. 5 ZDP. Ve zdaňovacím období roku 2025 uplatnila účetní jednotka daňovou úlevu dle § 20 odst. 7 
ZDP. Tato daňová úspora 63.000 Kč bude použita v roce 2026 na krytí nákladů prováděných 
nepodnikatelských činností, a to v plné výši. Daňová úspora roku 2024 ve výši 63.000 Kč se v roce 2025 
použila na krytí nákladů (výdajů) prováděných nepodnikatelských činností, a to v celkové výši.  
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nejsou 
 
 

22..1199..   CCeellkkoovváá  vvýýššee  ffiinnaannččnníícchh  nneebboo  jjiinnýýcchh  ddlluuhhůů,,  kktteerréé  nneejjssoouu  oobbssaažžeennyy  vv  rroozzvvaazzee    
nejsou 
 

22..2200..   VVýýsslleeddeekk  hhoossppooddaařřeenníí  vv  ččlleenněěnníí  nnaa  hhllaavvnníí  aa  hhoossppooddáářřsskkoouu  ččiinnnnoosstt  aa  pprroo  úúččeellyy  ddaanněě  zz  ppřřííjjmmůů    
  

Náklady podle plnění obecně prospěšných služeb (v tisících Kč) 2024 2025 
Náklady provozní – hlavní činnost 158 485 195 292 

Výnosy – hlavní činnost 158 485 195 236 
Výsledek hospodaření – hlavní činnost 0 57 

Výsledek hospodaření – hospodářská činnost 0 0 
 
Účetní jednotka má ve svém zakládacím dokumentu uveden předmět podnikání (např. hostinská činnost), 
který však nebyl v roce 2025 realizován. V účetním období tedy nevznikly náklady ani výnosy z podnikatelské 
činnosti. 

 
22..2211.. PPrrůůmměěrrnnýý  eevviiddeennččnníí  ppřřeeppooččtteennýý  ppooččeett  zzaamměěssttnnaannccůů  ppooddllee  zzáákkoonnaa  uupprraavvuujjííccííhhoo  ssttááttnníí  ssttaattiissttiicckkoouu  sslluužžbbuu  aa  

ssoouuvviisseejjííccíí  zzvvllááššttnníí  pprráávvnníí  ppřřeeddppiissyy  vv  ččlleenněěnníí  ppooddllee  kkaatteeggoorriiíí,,  jjaakkoožž  ii  oossoobbnníí  nnáákkllaaddyy  zzaa  úúččeettnníí  oobbddoobbíí  vv  
ččlleenněěnníí  ppooddllee  vvýýkkaazzuu  zziisskkuu  aa  zzttrrááttyy  uu  ppoolloožžeekk  AA..IIIIII..1100..  MMzzddoovvéé  nnáákkllaaddyy  aažž  AA..IIIIII..1144..  OOssttaattnníí  ssoocciiáállnníí  nnáákkllaaddyy    
Průměrný přepočtený počet zaměstnanců: 24,11 
Průměrný evidenční počet zaměstnanců: 34 
Mzdové náklady (521) A.III 10:         16 662 
Zákonné sociální pojištění A.III.11: 4 053 
Ostatní sociální pojištění (525) A.III.12 0 
Zákonné sociální náklady (527A.III.13 0 
Ostatní sociální náklady (528) A.III.14 50 
  

  
22..2222.. ÚÚddaajjee  oo  ppooččttuu  aa  ppoossttaavveenníí  zzaamměěssttnnaannccůů,,  ppookkuudd  jjssoouu  zzáárroovveeňň  ččlleennyy  řřííddiiccíícchh,,  kkoonnttrroollnníícchh  nneebboo  jjiinnýýcchh  oorrggáánnůů  

uurrččeennýýcchh  ssttaattuutteemm,,  ssttaannoovvaammii  nneebboo  jjiinnoouu  zzřřiizzoovvaaccíí  lliissttiinnoouu    
Řídící pracovníci: 4 – Ředitel a člen SR: Mikuláš Kroupa, provozní ředitel a člen SR: Jan Polouček, ekonomická 
ředitelka a členka DR: Věra Převrátilová, ředitel regionálního a mezinárodního rozvoje a člen SR: Martin 
Kroupa 
  

22..2233.. VVýýššee  ssttaannoovveennýýcchh  ooddmměěnn  aa  ffuunnkkččnníícchh  ppoožžiittkkůů  zzaa  úúččeettnníí  oobbddoobbíí  ččlleennůůmm  řřííddiiccíícchh,,  kkoonnttrroollnníícchh  nneebboo  jjiinnýýcchh  
oorrggáánnůů  uurrččeennýýcchh  ssttaattuutteemm,,  ssttaannoovvaammii  nneebboo  jjiinnoouu  zzřřiizzoovvaaccíí  lliissttiinnoouu,,  zz  ttiittuulluu  jjeejjiicchh  ffuunnkkccee    
Odměny a funkční požitky – hrubá mzda řídících pracovníků v tisících Kč celkem: 918 

22..2244.. VVýýššee  vvzznniikkllýýcchh  nneebboo  ssmmlluuvvnněě  ssjjeeddnnaannýýcchh  ddlluuhhůů  oohhlleeddnněě  ppoožžiittkkůů  bbýývvaallýýcchh  ččlleennůů  řřííddiiccíícchh,,  kkoonnttrroollnníícchh  nneebboo  
jjiinnýýcchh  oorrggáánnůů  uurrččeennýýcchh  ssttaattuutteemm,,  ssttaannoovvaammii  nneebboo  jjiinnoouu  zzřřiizzoovvaaccíí  lliissttiinnoouu  ss  uuvveeddeenníímm  cceellkkoovvéé  vvýýššee  pprroo  
kkaažžddoouu  kkaatteeggoorriiii  ččlleennůů    
nejsou 
 

22..2255.. VVýýššee  zzáálloohh,,  zzáávvddaavvkkůů  aa  úúvvěěrrůů  ppoosskkyyttnnuuttýýcchh  ččlleennůůmm  oorrggáánnůů  uuvveeddeennýýmm  vv  ppřřeeddcchhoozzíícchh  ddvvoouu  bbooddeecchh  ss  
uuvveeddeenníímm  úúrrookkoovvéé  ssaazzbbyy,,  hhllaavvnníícchh  ppooddmmíínneekk  aa  ppřřííppaaddnněě  pprrooppllaacceennýýcchh  ččáássttkkáácchh,,  ddlluuhhyy  ppřřiijjaattéé  nnaa  jjeejjiicchh  úúččeett  
jjaakkoo  uurrččiittýý  ddrruuhh  zzáárruukkyy  ss  uuvveeddeenníímm  cceellkkoovvéé  vvýýššee  pprroo  kkaažžddoouu  kkaatteeggoorriiii  ččlleennůů  
nejsou 
 

22..2266.. ZZppůůssoobb  zzjjiiššttěěnníí  zzáákkllaadduu  ddaanněě  zz  ppřřííjjmmůů,,  ppoouužžiittéé  ddaaňňoovvéé  úúlleevvyy  aa  zzppůůssoobbyy  uužžiittíí  pprroossttřřeeddkkůů  vv  bběěžžnnéémm  úúččeettnníímm  
oobbddoobbíí  zzíísskkaannýýcchh  zz  ddaaňňoovvýýcchh  úúlleevv  vv  ppřřeeddcchháázzeejjííccíícchh  zzddaaňňoovvaaccíícchh  oobbddoobbíícchh,,  vv  ččlleenněěnníí  zzaa  jjeeddnnoottlliivváá  
zzddaaňňoovvaaccíí  oobbddoobbíí  ppooddllee  ppoožžaaddaavvkkuu  zzáákkoonnaa  uupprraavvuujjííccííhhoo  ddaanněě  zz  ppřřííjjmmůů..  
Účetní jednotka je veřejně prospěšným poplatníkem dle §17a ZDP. Daňový základ zjišťuje způsobem dle § 
18a odst. 5 ZDP. Ve zdaňovacím období roku 2025 uplatnila účetní jednotka daňovou úlevu dle § 20 odst. 7 
ZDP. Tato daňová úspora 63.000 Kč bude použita v roce 2026 na krytí nákladů prováděných 
nepodnikatelských činností, a to v plné výši. Daňová úspora roku 2024 ve výši 63.000 Kč se v roce 2025 
použila na krytí nákladů (výdajů) prováděných nepodnikatelských činností, a to v celkové výši.  

4 
 

nejsou 
 
 

22..1199..   CCeellkkoovváá  vvýýššee  ffiinnaannččnníícchh  nneebboo  jjiinnýýcchh  ddlluuhhůů,,  kktteerréé  nneejjssoouu  oobbssaažžeennyy  vv  rroozzvvaazzee    
nejsou 
 

22..2200..   VVýýsslleeddeekk  hhoossppooddaařřeenníí  vv  ččlleenněěnníí  nnaa  hhllaavvnníí  aa  hhoossppooddáářřsskkoouu  ččiinnnnoosstt  aa  pprroo  úúččeellyy  ddaanněě  zz  ppřřííjjmmůů    
  

Náklady podle plnění obecně prospěšných služeb (v tisících Kč) 2024 2025 
Náklady provozní – hlavní činnost 158 485 195 292 

Výnosy – hlavní činnost 158 485 195 236 
Výsledek hospodaření – hlavní činnost 0 57 

Výsledek hospodaření – hospodářská činnost 0 0 
 
Účetní jednotka má ve svém zakládacím dokumentu uveden předmět podnikání (např. hostinská činnost), 
který však nebyl v roce 2025 realizován. V účetním období tedy nevznikly náklady ani výnosy z podnikatelské 
činnosti. 

 
22..2211.. PPrrůůmměěrrnnýý  eevviiddeennččnníí  ppřřeeppooččtteennýý  ppooččeett  zzaamměěssttnnaannccůů  ppooddllee  zzáákkoonnaa  uupprraavvuujjííccííhhoo  ssttááttnníí  ssttaattiissttiicckkoouu  sslluužžbbuu  aa  

ssoouuvviisseejjííccíí  zzvvllááššttnníí  pprráávvnníí  ppřřeeddppiissyy  vv  ččlleenněěnníí  ppooddllee  kkaatteeggoorriiíí,,  jjaakkoožž  ii  oossoobbnníí  nnáákkllaaddyy  zzaa  úúččeettnníí  oobbddoobbíí  vv  
ččlleenněěnníí  ppooddllee  vvýýkkaazzuu  zziisskkuu  aa  zzttrrááttyy  uu  ppoolloožžeekk  AA..IIIIII..1100..  MMzzddoovvéé  nnáákkllaaddyy  aažž  AA..IIIIII..1144..  OOssttaattnníí  ssoocciiáállnníí  nnáákkllaaddyy    
Průměrný přepočtený počet zaměstnanců: 24,11 
Průměrný evidenční počet zaměstnanců: 34 
Mzdové náklady (521) A.III 10:         16 662 
Zákonné sociální pojištění A.III.11: 4 053 
Ostatní sociální pojištění (525) A.III.12 0 
Zákonné sociální náklady (527A.III.13 0 
Ostatní sociální náklady (528) A.III.14 50 
  

  
22..2222.. ÚÚddaajjee  oo  ppooččttuu  aa  ppoossttaavveenníí  zzaamměěssttnnaannccůů,,  ppookkuudd  jjssoouu  zzáárroovveeňň  ččlleennyy  řřííddiiccíícchh,,  kkoonnttrroollnníícchh  nneebboo  jjiinnýýcchh  oorrggáánnůů  

uurrččeennýýcchh  ssttaattuutteemm,,  ssttaannoovvaammii  nneebboo  jjiinnoouu  zzřřiizzoovvaaccíí  lliissttiinnoouu    
Řídící pracovníci: 4 – Ředitel a člen SR: Mikuláš Kroupa, provozní ředitel a člen SR: Jan Polouček, ekonomická 
ředitelka a členka DR: Věra Převrátilová, ředitel regionálního a mezinárodního rozvoje a člen SR: Martin 
Kroupa 
  

22..2233.. VVýýššee  ssttaannoovveennýýcchh  ooddmměěnn  aa  ffuunnkkččnníícchh  ppoožžiittkkůů  zzaa  úúččeettnníí  oobbddoobbíí  ččlleennůůmm  řřííddiiccíícchh,,  kkoonnttrroollnníícchh  nneebboo  jjiinnýýcchh  
oorrggáánnůů  uurrččeennýýcchh  ssttaattuutteemm,,  ssttaannoovvaammii  nneebboo  jjiinnoouu  zzřřiizzoovvaaccíí  lliissttiinnoouu,,  zz  ttiittuulluu  jjeejjiicchh  ffuunnkkccee    
Odměny a funkční požitky – hrubá mzda řídících pracovníků v tisících Kč celkem: 918 

22..2244.. VVýýššee  vvzznniikkllýýcchh  nneebboo  ssmmlluuvvnněě  ssjjeeddnnaannýýcchh  ddlluuhhůů  oohhlleeddnněě  ppoožžiittkkůů  bbýývvaallýýcchh  ččlleennůů  řřííddiiccíícchh,,  kkoonnttrroollnníícchh  nneebboo  
jjiinnýýcchh  oorrggáánnůů  uurrččeennýýcchh  ssttaattuutteemm,,  ssttaannoovvaammii  nneebboo  jjiinnoouu  zzřřiizzoovvaaccíí  lliissttiinnoouu  ss  uuvveeddeenníímm  cceellkkoovvéé  vvýýššee  pprroo  
kkaažžddoouu  kkaatteeggoorriiii  ččlleennůů    
nejsou 
 

22..2255.. VVýýššee  zzáálloohh,,  zzáávvddaavvkkůů  aa  úúvvěěrrůů  ppoosskkyyttnnuuttýýcchh  ččlleennůůmm  oorrggáánnůů  uuvveeddeennýýmm  vv  ppřřeeddcchhoozzíícchh  ddvvoouu  bbooddeecchh  ss  
uuvveeddeenníímm  úúrrookkoovvéé  ssaazzbbyy,,  hhllaavvnníícchh  ppooddmmíínneekk  aa  ppřřííppaaddnněě  pprrooppllaacceennýýcchh  ččáássttkkáácchh,,  ddlluuhhyy  ppřřiijjaattéé  nnaa  jjeejjiicchh  úúččeett  
jjaakkoo  uurrččiittýý  ddrruuhh  zzáárruukkyy  ss  uuvveeddeenníímm  cceellkkoovvéé  vvýýššee  pprroo  kkaažžddoouu  kkaatteeggoorriiii  ččlleennůů  
nejsou 
 

22..2266.. ZZppůůssoobb  zzjjiiššttěěnníí  zzáákkllaadduu  ddaanněě  zz  ppřřííjjmmůů,,  ppoouužžiittéé  ddaaňňoovvéé  úúlleevvyy  aa  zzppůůssoobbyy  uužžiittíí  pprroossttřřeeddkkůů  vv  bběěžžnnéémm  úúččeettnníímm  
oobbddoobbíí  zzíísskkaannýýcchh  zz  ddaaňňoovvýýcchh  úúlleevv  vv  ppřřeeddcchháázzeejjííccíícchh  zzddaaňňoovvaaccíícchh  oobbddoobbíícchh,,  vv  ččlleenněěnníí  zzaa  jjeeddnnoottlliivváá  
zzddaaňňoovvaaccíí  oobbddoobbíí  ppooddllee  ppoožžaaddaavvkkuu  zzáákkoonnaa  uupprraavvuujjííccííhhoo  ddaanněě  zz  ppřřííjjmmůů..  
Účetní jednotka je veřejně prospěšným poplatníkem dle §17a ZDP. Daňový základ zjišťuje způsobem dle § 
18a odst. 5 ZDP. Ve zdaňovacím období roku 2025 uplatnila účetní jednotka daňovou úlevu dle § 20 odst. 7 
ZDP. Tato daňová úspora 63.000 Kč bude použita v roce 2026 na krytí nákladů prováděných 
nepodnikatelských činností, a to v plné výši. Daňová úspora roku 2024 ve výši 63.000 Kč se v roce 2025 
použila na krytí nákladů (výdajů) prováděných nepodnikatelských činností, a to v celkové výši.  
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22..2277.. KKaažžddáá  vvýýzznnaammnnáá  ppoolloožžkkaa  zz  rroozzvvaahhyy  nneebboo  vvýýkkaazzuu  zziisskkuu  aa  zzttrrááttyy,,  uu  kktteerréé  jjee  uuvveeddeenníí  ppooddssttaattnnéé  pprroo  hhooddnnoocceenníí  

ffiinnaannččnníí  aa  mmaajjeettkkoovvéé  ssiittuuaaccee  aa  vvýýsslleeddkkuu  hhoossppooddaařřeenníí  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkyy,,  ppookkuudd  ttyyttoo  iinnffoorrmmaaccee  nneevvyyppllýývvaajjíí  
ppřříímmoo  aannii  nneeppřříímmoo  zz  rroozzvvaahhyy  aa  vvýýkkaazzuu  zziisskkuu  aa  zzttrrááttyy  ((uu  vvýýzznnaammnnýýcchh  ppoolloožžeekk  aakkttiivv  ssee  uuvveeddoouu  ttééžž  jjeejjiicchh  
ppřříírrůůssttkkyy  aa  úúbbyyttkkyy  aa  zzvvllááššťť  oo  vvýýzznnaammnnýýcchh  ppoolloožžkkáácchh,,  kktteerréé  jjssoouu  vv  rroozzvvaazzee  aa  vvýýkkaazzuu  zziisskkuu  aa  zzttrrááttyy  zzaahhrrnnuuttyy  
nneebboo  kkoommppeennzzoovváánnyy  ss  jjiinnýýmmii  ppoolloožžkkaammii  aa  vv  rroozzvvaazzee  aa  vvýýkkaazzuu  zziisskkuu  aa  zzttrrááttyy  nneejjssoouu  ssaammoossttaattnněě  vvyykkáázzáánnyy))  
Účetní jednotka má příjmy z dotací, nadačních příspěvků a smluv o spolupráci, jejichž plnění přesahuje z 
roku 22002255 do roku 22002266 a tyto nevyčerpané částky jsou vykázány ve výnosech příštích období. Dále účetní 
jednotka přijímá dary od fyzických i právnických osob, jejichž nevyčerpané částky převádí do fondů, kde je 
nadále spravuje. Účetní jednotka používá konto 682 k zachycení veškerých darů. Účetní jednotka v roce 
2025 změnila postup převodů (aktivace) na přímé účtování nákladů v roce spotřeby, což znamená, že od 
roku 2025 již nevytváříme nedokončenou výrobu z celé části projektů, ale pouze z nespotřebované části, 
které jsou zachyceny na kontech 561, 384 a 121, protože skutečně spotřebované náklady spadají svou 
podstatou do roku, kdy jsou spotřebovány. Tato změna metody účtování nedokončené výroby neovlivní 
věrný obraz nákladů a výnosy organizace. Dále účetní jednotka čerpá fondy prostřednictvím účtu 682. 
 
V Rozvaze v aktivech v položce B.II.17 je vykázán úvěr dceřiné společnosti Post Bellum Production, s.r.o. ve 
výši  11  337722  663366,,  9922  KKčč. 
 
VVýývvoojj  aa  kkoonneeččnnýý  ssttaavv  ffoonnddůů  ((vv  cceellýýcchh  KKčč))  
 

 
VVíícceelleettéé  pprroojjeekkttyy,,  ppřřeevvoodd  zz  rrookkuu  22002255  ddoo  22002266  ((vv  cceellýýcchh  KKčč))  

  
22..2288.. RRoozzppiiss  ddlloouuhhooddoobbýýcchh  úúvvěěrrůů,,  vvččeettnněě  úúrrookkoovvýýcchh  ssaazzeebb,,  aa  ppooppiiss  zzaajjiiššttěěnníí  úúvvěěrrůů    

nejsou 
 

22..2299.. PPřřiijjaattéé  ddoottaaccee  nnaa  pprroovvoozz  nneebboo  nnaa  ppoořříízzeenníí  ddlloouuhhooddoobbééhhoo  nneehhmmoottnnééhhoo  aa  hhmmoottnnééhhoo  mmaajjeettkkuu  zzee  ssttááttnnííhhoo  
rroozzppooččttuu,,  rroozzppooččttuu  úúzzeemmnníícchh  ssaammoosspprráávvnnýýcchh  cceellkkůů  nneebboo  zzee  ssttááttnníícchh  ffoonnddůů,,  ss  uuvveeddeenníímm  vvýýššee  ddoottaaccíí  aa  jjeejjiicchh  
zzddrroojjůů    

  
DDoottaaccee  ddllee  zzddrroojjee  ((vv  cceellýýcchh  KKčč))  

  
Dotace – samospráva (obce, kraje)                              17 931 379 Kč 

Dotace – státní správa (ministerstva)                              15 875 000 Kč 

  ssttaavv  kk  11..11..  22002255  ssttaavv  kk  3311..1122..  22002255  rroozzddííll  
Fondy 0,00 -25 881 790,64 -25 881 791 
DARY pobočka 100 0,00 -265 771,31 -265 771 
DARY pobočka 90 0,00 -220 594,14 -220 594 
DARY pobočka 93 0,00 -156 980,72 -156 981 
DARY pobočka 97 0,00 -164 110,49 -164 110 
DARY pobočka Ukrajina -10 135 535,21 -28 656 914,53 -18 521 379 
Fondy (finanční dary bez účelového vázání) -3 063 837,93 -9 803 250,76 -6 739 413 
Dary na CPPN -3 200 744,85 0,00 3 200 745 
Vzdělávání -596 727,27 0,00 596 727 
Dary Ukrajina sbírka 333 -23 407 239,76 -22 401 917,98 1 005 322 
AC UA -1 032 972,65 0,00 1 032 973 
CCEELLKKEEMM  --4411  443377  005588  --8877  555511  333311  --4466  111144  227733  

Vzdělávání 8 028 107 
Dokumentaristika 1 177 403 
Produkce akcí a výstav 205 585 
Filmová a audio produkce 189 949 
Projekty mezinárodní spolupráce 546 087 
CCEELLKKEEMM  1100  114477  113300  

6 
 

Dotace – nadnárodní / zahraniční                                2 867 713 Kč 

Dotace – veřejnoprávní fondy a správní úřady                                3 736 700 Kč 

CCEELLKKEEMM                4400  441100  779911  KKčč  
  

22..3300.. PPřřeehhlleedd  oo  ppřřiijjaattýýcchh  aa  ppoosskkyyttnnuuttýýcchh  ddaarreecchh,,  jjddee--llii  oo  vvýýzznnaammnnéé  ppoolloožžkkyy,,  nneebboo  ppookkuudd  ttoo  vvyyžžaadduujjee  zzvvllááššttnníí  
pprráávvnníí  ppřřeeddppiiss    
 
PPřřiijjaattéé  ffiinnaannččnníí  ddaarryy  ppoouužžiittéé  vv  rrooccee  22002255  ddllee  zzddrroojjůů  ((vv  cceellýýcchh  KKčč))  

Dary individuální (fyzických osob)           70 001 095 Kč 

Dary firemní           20 467 945 Kč 
Dary nadace a nadační fondy           25 432 441 Kč 

Dary velvyslanectví, ambasády                 157 944 Kč 

CCEELLKKEEMM        111166  005599  442255  KKčč  
 
PPřřiijjaattéé  nneeffiinnaannččnníí  ddaarryy  ppoouužžiittéé  vv  rrooccee  22002255  ((vv  cceellýýcchh  KKčč))  

Dary nefinanční (právnických i fyzických osob) 23 653 702,27 Kč 
  

PPoosskkyyttnnuuttéé  ffiinnaannččnníí  ddaarryy  ppoouužžiittéé  vv  rrooccee  22002255  ((vv  cceellýýcchh  KKčč)) 

Dary nefinanční (právnických i fyzických osob) 48 381 865,23 Kč 
  

PPoosskkyyttnnuuttéé  nneeffiinnaannččnníí  ddaarryy  ppoouužžiittéé  vv  rrooccee  22002255  ((vv  cceellýýcchh  KKčč)) 

Dary nefinanční (právnických i fyzických osob) 425 684 Kč 
  

Bližší rozpis dotací a darů je k dispozici ve výroční zprávě. 

22..3311.. PPřřeehhlleedd  oo  vveeřřeejjnnýýcchh  ssbbíírrkkáácchh  ppooddllee  zzáákkoonnaa  uupprraavvuujjííccííhhoo  vveeřřeejjnnéé  ssbbíírrkkyy,,  ss  uuvveeddeenníímm  úúččeelluu  aa  vvýýššee  vvyybbrraannýýcchh  
ččáásstteekk    
 

Veřejná sbírka ve prospěch projektu Paměť národa a Příběhy 20. století (činnost 111) 
 
• Číslo jednací a datum vydání: č. j. S-MHMP/702706/2015 ze dne 23. dubna 2015 na dobu neurčitou 
• Datum zahájení sbírky: 25. 04. 2015 

Účel provádění sbírky: projekty Příběhy 20. století, Paměť národa – fond pro budoucnost společnosti: natáčení 
vzpomínek pamětníků, textové editace výpovědí, překlady, multimediální zpracování výpovědí pamětníků, 
pořádání kulturních akcí spojených s pamětnickou tématikou – městské výstavy, divadelní a filmové 
zpracování vzpomínek pamětníků, mediální sociální kampaně spojené s pamětníky (audio rozhlasový spot, 
televizní reklamní spot propagující dokumentární pořad, vydávání publikací, CD, DVD s pamětnickou 
tématikou, realizace mezinárodních badatelských sympozií k projektu, konference Paměť národa, kulturní 
akce k propagaci lidských hodnot spojených s odkazem pamětníků pořádané k historickým výročím – viz 
iniciativy: My jsme to nevzdali, Osudy našich sousedů, Příběhy 20. Století a redakční činnost 
www.pametnaroda.cz. 

HHrruubbýý  vvýýttěěžžeekk  ssbbíírrkkyy::  01. 2025 - 31.12.2025 – příjem Dary 947 368,38 + Pokladničky 2 206 544 + Fórum dárců 
1 453 580 + darujme.cz 138 750,90 ==  cceellkkeemm  44  774466  224433,,2288  KKčč  

Výtěžek byl použit na zaplacení sběračů, editorů, korektorů a překladů a produkční služby, dále na realizaci 
akce Ceny Paměti národa 2025 a na tvorbu Magazínu PN v rámci projektu Paměť národa ve výši: 
44  774433  888844,,5511  KKčč  

Čistý výtěžek k dalšímu použití: 0 Kč 
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Veřejná sbírka ve prospěch projektu Instituty Paměti národa (činnost 222) 
 
• Číslo jednací a datum vydání: č. j. S-MHMP/1244489/2017 ze dne 23. srpna 2017 na dobu neurčitou 
• Datum zahájení sbírky: 01. 09. 2017 

 
Účel provádění sbírky: vybudování Institut Paměti národa – výstavní, vzdělávací, dokumentaristickou a 
archivní instituci, která přiblíží národní zkušenost s totalitními režimy, přispěje k občanskému vzdělávání 
k demokracii, umožní generační reflexi totalitních režimů 20. století a nabídne silným a moderním způsobem 
příběhy zajímavý a obohacující každodenní kulturně edukativní život občanů, žáků a studentů, iniciativ 
organizací a zahraničních turistů. Rozvine širokou mezinárodní spolupráci s podobnými institucemi, které 
existují nebo právě vznikají především v Evropě a Americe. 

HHrruubbýý  vvýýttěěžžeekk  ssbbíírrkkyy::  01. 01. 2025 - 31. 12. 2025 – 5599  222266  KKčč  

NNáákkllaaddyy  nnaa  rreeaalliizzaaccii  ssbbíírrkkyy  ((ddoo  55  %%))::  01. 2025 - 31. 12. 2025 - Bankovní poplatky 987 Kč + poplatky darujme.cz 
430,46 Kč ==  11  441177,,4466  KKčč  

CCEELLKKEEMM  ččiissttýý  vvýýttěěžžeekk  ssbbíírrkkyy  22002255::  5577  880088,,5544  KKčč  

CCEELLKKEEMM  ččiissttýý  vvýýttěěžžeekk  ssbbíírrkkyy  vvčč..  ččiissttééhhoo  vvýýttěěžžkkuu  zz  mmiinnuullýýcchh  lleett::  5588  555544,,5588  KKčč    (57 808,54 + 746,04) 

PPoouužžiittíí  ččiissttééhhoo  vvýýttěěžžkkuu::  

Výtěžek byl použit na náklady spojené s provozem Institutů Paměti národa v Praze, Brně, Pardubicích a v Olomouci, 
konkrétně na realizaci výstav a expozic, materiálně technické zabezpečení expozic, produkční, marketingové služby, 
propagační a reklamní služby, v celkové výši  5588  555544,,5588  KKčč..  

ČČiissttýý  vvýýttěěžžeekk  kk  ddaallššíímmuu  ppoouužžiittíí::  00  KKčč  

  

Veřejná sbírka ve prospěch Ukrajiny a uprchlíkům z této země (činnost 333) 

 
• Číslo jednací a datum vydání: Č.j. MHMP 385009/2022, Sp.zn. S-MHMP 349122/2022 ze dne 3.3.2022 

na dobu neurčitou  
• Datum zahájení sbírky: 3. 3. 2022  

 
Účel provádění sbírky: přímá pomoc postiženým jednotlivcům a neziskovým organizacím na území Ukrajiny, 
případně prostřednictvím Velvyslanectví Ukrajiny v ČR, v souvislosti s agresí Ruské federace. Pomoc je určena 
také pro uprchlíky z Ukrajiny, kteří se budou nacházet na území ČR, SR či jiných zemí, a to i případně 
prostřednictvím spolupracujících organizací. Finanční prostředky ze sbírky budou použity na humanitární 
pomoc, zejména na nákup potravin, hygienických, zdravotnických a ochranných technických prostředků pro 
civilisty i příslušníky ukrajinských bezpečnostních sborů. 

• Čistý výtěžek sbírky z minulých let převedený do roku 2025: 2233..440077..223399,,7766  KKčč  (23.414.944,67 Kč dle 
minulého vyúčtování -7.704,91 Kč úprava provedená na základě auditu, který proběhl až po odevzdání 
vyúčtování sbírky) 

• Hrubý výtěžek sbírky v r. 2025: 4400..882244..441144,,1177  KKčč  (darujme.cz 33 751 730,26 Kč + poplatky darujme 
583 702,35 Kč – 6 881 Kč vratka daru z darujme (z rozhodnutí Policie ČR) + ostatní dary 6 495 862,56 Kč) 

• Náklady na realizaci sbírky v r. 2025 (do 5% z celkové hrubé částky, zakázka UA 5): 44..117744..220055,,0011  KKčč    
(3.590.502,66 Kč + poplatky darujme 583.702,35 Kč) 

• CELKEM čistý výtěžek sbírky v r. 2025:  3366..665500..220099,,1166  KKčč  
  

PPoouužžiittíí  vvýýttěěžžkkuu  ssbbíírrkkyy  

Výtěžek byl použit na humanitární pomoc, nákup potravin, hygienických, zdravotních a ochranných technických 
prostředků pro civilisty i příslušníky ukrajinských bezpečnostních sborů ve výši 4422..553333..993311,,5544  KKčč  (resp. náklady 
4455..442288..774400,,6600 KKčč – vratky DPH snižující náklady  22..889944..880099,,0066  KKčč)  

VVýýttěěžžeekk  ssbbíírrkkyy  kk  ddaallššíímmuu  ppoouužžiittíí::  
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• Výtěžek sbírky k dalšímu použití do roku 2026 (2233..440077..223399,,7766  KKčč +3366..665500..220099,,1166  KKčč  --  4422..553333..993311,,5544  KKčč): 
1177..552233..551177,,3388  KKčč 

 
Veřejná sbírka ve prospěch pomoci bojovníkům proti totalitním režimům (činnost 444) 
 
• Číslo jednací a datum vydání: č. j. S-MHMP/1635856/2022 ze dne 12. 9. 2022 na dobu neurčitou  
• Datum zahájení sbírky: 6. 10. 2022  

 
Účel provádění sbírky: je pomoc pamětníkům, kteří vyprávěli své celoživotní vzpomínky pro archiv Paměť 
národa, v jejich každodenních potřebách či v problémových situacích, jakož i všem lidem, kteří se zapojili do 
boje za svobodu, demokracii a ochranu lidských práv, a byli či jsou vystaveni represi totalitních režimů, a to na 
území všech zemí Evropy, na Kubě, popř. v jiných zemích, kde si to vyžádá naléhavá situace. Účelem sbírky je 
tedy pravidelná či jednorázová pomoc těmto lidem, a to podle míry potřebnosti všemi možnými formami, 
zejm. formou asistence (např. pomoc s nákupy, pomoc při vyřizování soc. dávek, právní pomoc, pomoc při 
zajišťování ochranných či zdravotních pomůcek, vyzvedávání léků apod.), formou sociální aktivizace (např. 
zajištění společníka v případě osamění, organizace setkávání mezi pamětníky navzájem, vytváření 
mezigeneračních klubů, budování míst, která nabídnou program pro pamětníky, včetně organizace takových 
programů, zahrnujících mj. také společnou tvorbu rozhovorů či digitalizaci soukromých rodinných archivů 
apod.), formou finanční či hmotné podpory (např. přímá finanční podpora v prokazatelné nouzi, zajištění 
hmotné podpory nákupem potřebných pomůcek či vybavení domácnosti apod.), případně i formou sociální 
péče. 

ČČiissttýý  vvýýttěěžžeekk  ssbbíírrkkyy  zz  mmiinnuullýýcchh  lleett::  33  116644  223300,,5588  KKčč  ((viz dodatek k protokolu č.j. MHMP/625198/2025 
z 26.8.2025) 
  
HHrruubbýý  vvýýttěěžžeekk  ssbbíírrkkyy::    
01. 01. 2025 - 31. 12. 2025 – příjem Dary 315 154,06 Kč + Pokladničky 1 297 655 Kč + Slevomat.cz 
198 633 Kč ==  11  881111  444422,,0066  KKčč 
CCEELLKKEEMM  hhrruubbýý  vvýýttěěžžeekk  ssbbíírrkkyy  22002255::  11  881111  444422,,0066  KKčč  
  
NNáákkllaaddyy  nnaa  rreeaalliizzaaccii  ssbbíírrkkyy  ((ddoo  55  %%  --  ssttřřeeddiisskkoo  1100,,  zzaakkáázzkkaa  DDVVVV  CCPP  55))::  8899  443311,,4411  KKčč  (z toho 26 496,04 Kč 
jsou bankovní poplatky) 
  
CCEELLKKEEMM  ččiissttýý  vvýýttěěžžeekk  ssbbíírrkkyy  22002255::  11  772222  001100,,6655  KKčč  
  
CCEELLKKEEMM  ččiissttýý  vvýýttěěžžeekk  ssbbíírrkkyy  kkuummuullaattiivvnněě  kk  3311..1122..22002255  ((vvččeettnněě  nneevvyyččeerrppaannééhhoo  ččiissttééhhoo  vvýýttěěžžkkuu  zz  mmiinnuullýýcchh  
lleett))::  44  888866  224411,,2233  KKčč  
  
PPoouužžiittíí  ččiissttééhhoo  vvýýttěěžžkkuu::  
Výtěžek byl v období 1. 1. 2025 - 31. 12. 2025 použit na zaplacení mzdy sociálních pracovníků, na finanční 
a hmotnou podporu pro pamětníky, na pomoc formou asistence a sociální aktivizace, na rozesílku 
praktických rad pro krizovou pomoc, na nákup služeb, zboží a jízdného: 11  997744  667755,,9900  KKčč  ((ssttřřeeddiisskkoo  1100,,  
ččiinnnnoosstt  444444**))  
  
ČČiissttýý  vvýýttěěžžeekk  ssbbíírrkkyy  kk  ddaallššíímmuu  ppoouužžiittíí::  22  991111  556655,,3333  KKčč  ((ppřřeevveeddeenn  ddoo  rrookkuu  22002266))  

22..3322.. ZZppůůssoobb  vvyyppoořřááddáánníí  vvýýsslleeddkkuu  hhoossppooddaařřeenníí  zz  ppřřeeddcchháázzeejjííccíícchh  úúččeettnníícchh  oobbddoobbíí,,  zzeejjmméénnaa  rroozzdděělleenníí  zziisskkuu  
Výsledek hospodaření za účetní období 2025 je 57 000 kč. Výsledek bude správní radou schválen v 
předložené podobě. Hospodářský výsledek za rok 2024 byl nulový. 
Dary, které nebyly spotřebovány v roce 2025, byly prostřednictvím fondového hospodaření převedeny do 
účetního období roku 2026. Účelově vázané dary budou v roce 2026 využity v souladu s deklarovaným 
účelem, ostatní dary budou použity na realizaci aktivit v rámci hlavní činnosti ústavu. 
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3. OOSSTTAATTNNÍÍ  IINNFFOORRMMAACCEE  
  

33..11.. NNáázzeevv,,  ssííddlloo  aa  pprráávvnníí  ffoorrmmaa  kkaažžddéé  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkyy,,  vv  nníížž  jjee  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkaa  ssppoolleeččnnííkkeemm  ss  nneeoommeezzeennýýmm  
rruuččeenníímm    
nejsou 
 

33..22.. NNáázzeevv  jjiinnýýcchh  úúččeettnníícchh  jjeeddnnootteekk,,  vv  nniicchhžž  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkaa  ssaammaa  nneebboo  pprroossttřřeeddnniiccttvvíímm  ttřřeettíí  oossoobbyy  jjeeddnnaajjííccíí  
jjeejjíímm  jjmméénneemm  aa  nnaa  jjeejjíí  úúččeett  ddrržžíí  ppooddííll  ((tteennttoo  ppooddííll  mmůůžžee  bbýýtt  ii  vv  ppooddoobběě  ddrržžeennýýcchh  aakkcciiíí))    
Gymnázium Paměti národa, s.r.o. IČ 09552073–C 338061 vedeného u Městského soudu v Praze  
Post Bellum Production, s.r.o. IČ 09670688–C 340116 vedeného u Městského soudu v Praze 
 

33..33.. VVýýššee  ppooddíílluu  vv  úúččeettnníícchh  jjeeddnnoottkkáácchh  vv  ppřřeeddcchhoozzíímm  bboodděě  ((uu  aakkcciiíí  ss  uuvveeddeenníímm  ppooččttuu,,  jjmmeennoovviittéé  hhooddnnoottyy,,  
ppooppřřííppaadděě  ppooččttuu  kkuussoovvýýcchh  aakkcciiíí,,  aa  ddrruuhhuu  ttěěcchhttoo  aakkcciiíí)),,  jjaakkoožž  ii  vvýýššee  zzáákkllaaddnnííhhoo  kkaappiittáálluu,,  vvllaassttnnííhhoo  jjmměěnníí,,  
ffoonnddůů  aa  zziisskkuu  nneebboo  zzttrrááttyy  ttééttoo  jjiinnéé  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkyy  zzaa  mmiinnuulléé  úúččeettnníí  oobbddoobbíí    
Gymnázium Paměti národa, s.r.o. IČ 09552073–C 338061 vedeného u Městského soudu v Praze 
Podíl vlastnictví 100% 
Výše základního kapitálu 100 000,00 Kč 
Datum vzniku 29. září 2020 
Vlastní kapitál   -1 771 087,94 ke dni 3311..0088..22002255 
 
Post Bellum Production, s.r.o. IČ 09670688–C 340116 vedeného u Městského soudu v Praze 
Podíl vlastnictví 100% 
Výše základního kapitálu 100 000 Kč 
Datum vzniku 11. listopadu 2020 
Vlastní kapitál   1 328 859 Kč ke dni 3311..1122..22002255 
 

33..44.. ÚÚččaassttii  ččlleennůů  řřííddiiccíícchh,,  kkoonnttrroollnníícchh  nneebboo  jjiinnýýcchh  oorrggáánnůů  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkyy  uurrččeennýýcchh  ssttaattuutteemm,,  ssttaannoovvaammii  nneebboo  
jjiinnoouu  zzřřiizzoovvaaccíí  lliissttiinnoouu  aa  jjeejjiicchh  rrooddiinnnnýýcchh  ppřříísslluuššnnííkkůů  vv  oossoobbáácchh,,  ss  nniimmiižž  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkaa  uuzzaavvřřeellaa  zzaa  
vvyykkaazzoovvaannéé  úúččeettnníí  oobbddoobbíí  oobbcchhooddnníí  ssmmlloouuvvyy  nneebboo  jjiinnéé  ssmmlluuvvnníí  vvzzttaahhyy    
nejsou 

 

33..55.. CCeellkkoovváá  ooddmměěnnaa  ppřřiijjaattáá  aauuddiittoorreemm  zzaa  ppoovviinnnnýý  aauuddiitt  rrooččnníí  úúččeettnníí  zzáávvěěrrkkyy  aa  cceellkkoovváá  ooddmměěnnaa  ppřřiijjaattáá  
aauuddiittoorreemm  zzaa  jjiinnéé  oovvěěřřoovvaaccíí  sslluužžbbyy,,  zzaa  ddaaňňoovvéé  ppoorraaddeennssttvvíí  aa  zzaa  jjiinnéé  nnee--aauuddiittoorrsskkéé  sslluužžbbyy  
100 000 Kč + DPH  
 

33..66.. IInnddiivviidduuáállnníí  pprroodduukkččnníí  kkvvóóttaa,,  iinnddiivviidduuáállnníí  lliimmiitt  pprréémmiioovvýýcchh  pprráávv  aa  jjiinnéé  oobbddoobbnnéé  kkvvóóttyy  aa  lliimmiittyy,,  oo  kktteerrýýcchh  
úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkaa  nneeúúččttoovvaallaa  nnaa  rroozzvvaahhoovvýýcchh  aannii  vvýýsslleeddkkoovvýýcchh  úúččtteecchh,,  pprroottoožžee  nnáákkllaaddyy  nnaa  zzíísskkáánníí  iinnffoorrmmaaccee  
oo  jjeejjiicchh  rreepprroodduukkččnníí  ppoořřiizzoovvaaccíí  cceenněě  ppřřeevvýýššiillyy  jjeejjíí  vvýýzznnaammnnoosstt    
nejsou 
 

33..77.. PPookkuudd  úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkaa  vvllaassttnníí  vvííccee  nneežž  1100  hhaa  lleessnníícchh  ppoozzeemmkkůů  ss  lleessnníímm  ppoorroosstteemm,,  uuvveeddee  ttaakkéé  cceellkkoovvoouu  
vvýýmměěrruu  lleessnníícchh  ppoozzeemmkkůů  ss  lleessnníímm  ppoorroosstteemm  aa  vvýýššii  oocceenněěnníí  lleessnníícchh  ppoorroossttůů  ssttaannoovveennoouu  ssoouuččiinneemm  vvýýmměěrryy  
lleessnníícchh  ppoozzeemmkkůů  ss  lleessnníímm  ppoorroosstteemm  vv  mm22  aa  pprrůůmměěrrnnéé  hhooddnnoottyy  zzáássoobbyy  ssuurroovvééhhoo  ddřřeevvaa  nnaa  mm22,,  kktteerráá  ččiinníí  5577  
KKčč    
nevlastní 

33..88.. IInnffoorrmmaaccee  ppooddllee  zzvvllááššttnníícchh  pprráávvnníícchh  ppřřeeddppiissůů  
nejsou 

 
33..99.. IInnffoorrmmaaccee  oo  zzmměěnnáácchh  vv  uussppoořřááddáánníí  aa  oozznnaaččoovváánníí  ppoolloožžeekk  rroozzvvaahhyy  aa  vvýýkkaazzuu  zziisskkuu  aa  zzttrrááttyy  aa  jjeejjiicchh  oobbssaahhoovvéémm  

vvyymmeezzeenníí  aa  zzppůůssoobbyy  oocceeňňoovváánníí  vv  bběěžžnnéémm  aa  mmiinnuulléémm  úúččeettnníímm  oobbddoobbíí  aa  jjeejjiicchh  zzddůůvvooddnněěnníí    
nejsou 

33..1100.. VVýýzznnaammnnéé  uuddáálloossttii,,  kktteerréé  nnaassttaallyy  mmeezzii  rroozzvvaahhoovvýýmm  ddnneemm  aa  ookkaammžžiikkeemm  sseessttaavveenníí  úúččeettnníí  zzáávvěěrrkkyy,,  jjeejjiicchh  
ddůůsslleeddkkyy  aa  kkvvaannttiiffiikkaaccee  jjeejjiicchh  eekkoonnoommiicckkýýcchh  ddooppaaddůů    
nejsou 

 
33..1111.. PPooppiiss  aa  ooddůůvvooddnněěnníí  úúpprraavvyy  iinnffoorrmmaaccíí  zzaa  mmiinnuulléé  úúččeettnníí  oobbddoobbíí  zz  ddůůvvoodduu  ssrroovvnnaatteellnnoossttii  

k úpravám nedošlo 

10 

33..1122.. PPooddmmíínněěnnoosstt  nnaabbyyttíí  pprráávvnníícchh  úúččiinnkkůů  vvkkllaadduu  ddoo  kkaattaassttrruu  nneemmoovviittoossttíí  ppřřii  ppřřeevvoodduu  vvllaassttnniiccttvvíí  kk  nneemmoovviittýýmm  
vvěěcceemm  
není 

33..1133.. TTyyppyy  úúččeettnníícchh  ppřřííppaaddůů,,  kktteerréé  jjssoouu  vv  úúččeettnníí  zzáávvěěrrccee  vvyykkáázzáánnyy  ssoouuhhrrnnnněě  
V účetní závěrce nejsou vykázány typy účetních případů, které by byly účtovány a uváděny souhrnně. 
Veškeré účetní případy jsou účtovány a vykázány jednotlivě tak, aby byla zajištěna přehlednost a 
srozumitelnost. 

33..1144.. IInnffoorrmmaaccee  oo  zzmměěnněě  mměěnnyy  úúččeettnniiccttvvíí  vvččeettnněě  jjeejjííhhoo  ooddůůvvooddnněěnníí,,  ddáállee  kkuurrzzyy,,  kktteerréé  bbyyllyy  ppřřii  zzmměěnněě  mměěnnyy  
úúččeettnniiccttvvíí  ppoouužžiittyy  pprroo  ppřřeeppooččeett  úúddaajjůů  uuvveeddeennýýcchh  vv  úúččeettnníí  zzáávvěěrrccee,,  vvyyssvvěěttlleenníí  ddooppaaddůů  zzmměěnnyy  mměěnnyy  
úúččeettnniiccttvvíí  nnaa  úúččeettnníí  zzáávvěěrrkkuu  ((sstteejjnněě  ppookkuudd  kkee  zzmměěnněě  mměěnnyy  ddoocchháázzíí  oodd  nnáásslleedduujjííccííhhoo  úúččeettnnííhhoo  oobbddoobbíí))   
Během běžného účetního období nedošlo ke změně měny, ve které je vedeno účetnictví. Účetnictví a účetní 
závěrka jsou nadále vedeny a sestavovány v měně CZK. 

33..1155.. OOddůůvvooddnněěnníí  rroozzddíílluu,,  ppookkuudd  ssee  úúddaajj  oo  vvýýššii  vvllaassttnnííhhoo  jjmměěnníí  uuvveeddeennýý  vvee  vveeřřeejjnnéémm  rreejjssttřřííkkuu,,  vvee  kktteerréémm  jjee  
úúččeettnníí  jjeeddnnoottkkaa  zzaappssáánnaa,,  lliiššíí  oodd  úúddaajjee  oo  vvýýššii  vvllaassttnnííhhoo  jjmměěnníí  vv  rroozzvvaazzee,,  vvččeettnněě  ppooppiissuu  vvýýppooččttuu,,  zzee  kktteerrééhhoo  
bbuuddee  ppaattrrnnýý  vvzzttaahh  mmeezzii  oobběěmmaa  úúddaajjii    
Vlastní jmění tvoří výše vkladu zakladatele 1000 Kč a investiční dotace upravené o již provedené snížení 
v souvislosti s odepisováním z ní pořízeného majetku a zdroje krytí darovaného majetku, a to ve výši jeho 
ocenění při nabytí.  

VVllaassttnníí  jjmměěnníí  ((vv  ttiiss..  KKčč))  

stav k 1.1. stav k 31.12. rozdíl 
vklad zakladatele 1 1 0 
investiční dotace 1 461 279 1 181 
darovaný majetek 194 418 -224
CELKEM 1 656 698 958 

Okamžik sestavení účetní závěrky: 02. 06. 2026 

…………………………………………………………… 
Podpisový záznam statutárního orgánu 

Mikuláš Kroupa, ředitel 
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M E Z I R O Č N Í  S R OV N Á N Í 	 2015 / 2016 / 2017 / 2018 / 2019 / 2020 / 2021 / 2022 / 2023 / 2024 / 2025

	 VÝ N O SY 	 N Á K L A DY

2015	 16 252 911 Kč	  16 282 911 Kč 

2016	 18 808 838 Kč	  18 808 838 Kč 

2017	 26 177 432 Kč	  26 177 432 Kč 

2018	 46 092 184 Kč	  46 092 184 Kč 

2019	 61 351 120 Kč	  61 351 120 Kč 

2020	 57 852 448 Kč	  57 852 448 Kč 

2021	 71 918 796 Kč	  71 918 796 Kč 

2022	 476 867 953 Kč	  476 867 953 Kč 

2023	 158 805 200 Kč	  158 805 200 Kč 

2024	 158 484 652 Kč	  158 484 652 Kč 

2025	 195 236 204 Kč	  195 292 064 Kč 

P Ř I J AT É  P E N Ě Ž N Í  P R O ST Ř E D K Y  N A  V Í C E L E T É  P R OJ E K T Y

Víceleté projekty nevyčerpané v roce 2025�  10 147 130 Kč

DA RY  P Ř E V E D E N É  D O  FO N D Ů  P B  D O  P Ř Í ŠT Í C H  L E T

Dary Klubu přátel PN a dalších FO a PO) �  46 114 273 Kč

I N F O R M AC E  O   P R AC OV N Ě P R ÁV N Í C H  V Z TA Z Í C H 

Průměrný přepočtený počet zaměstnanců: � 24,11

Průměrný evidenční počet zaměstnanců: � 34

Mzdové náklady (521) A.III 10:� 16 662

Zákonné sociální pojištění A.III.11:� 4 053

Ostatní sociální pojištění (525) A.III.12� 0

Zákonné sociální náklady (527A.III.13� 0

Ostatní sociální náklady (528) A.III.14� 50

V ÝŠ E  P L N Ě N Í  P O S K Y T N U T ÝC H  Č L E N Ů M  O R G Á N Ů  Ú STAV U

Členům správní a dozorčí rady nebyly v roce 2025 vyplaceny žádné odměny. Mzdy řídících pracovníků jsou v tisících Kč 
ve výši 918 a jsou součástí osobních nákladů společnosti zahrnutých do nákladů na hlavní činnost.

P Ř E H L E D  R O Z S A H U  V Ý N O S Ů  P O D L E  Z D R OJ Ů

Dary – finanční	 116 059 425 Kč	 59,45 %

Dotace	 40 410 791 Kč	 20,70 %

Příjmy na základě osvobozeného plnění dle § 57	 24 395 517 Kč	 12,50 %

Příjmy na základě osvobozeného plnění dle § 61	 11 249 014 Kč	 5,76 %

Tržby z prodeje služeb	 1 418 387 Kč	 0,73 %

Bankovní úroky	 244 853 Kč	 0,13 %

Kursové zisky	 3 682 Kč	 0,00 %

Jiné ostatní výnosy	 1 454 536 Kč	 0,75 %

CELKEM	 195 236 204 Kč	 100,00 %
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P Ř I J AT É  F I N A N Č N Í  DA RY  P O U Ž I T É  V   R O C E  20 25

Alza.cz a.s.�  39 102 695 Kč 

Nadace BPD Partners�  8 000 000 Kč 

Nadační fond Zeměkvět�  7 200 000 Kč 

Nadace Benetheo�  4 135 000 Kč 

Nadace PPF�  2 500 000 Kč 

Jiří Dragoun�  2 000 000 Kč 

Nadace Tipsport�  1 967 400 Kč 

Second Foundation Tech a.s.�  1 200 000 Kč 

STV GROUP a.s.�  1 000 000 Kč 

The Boston Consulting Group, s.r.o. společně se zaměstnanci společnosti� 1 000 000 Kč 

Post Bellum SK, o.z.�  733 473 Kč 

Nadační fond ŠKODA AUTO�  700 000 Kč 

J & T REAL ESTATE CZ, a.s.�  610 000 Kč 

Moneta Money Bank, a.s.�  605 000 Kč 

The Rothschild Foundation�  557 678 Kč 

Česko-německý fond budoucnosti�  510 000 Kč 

Aricoma Systems a.s.�  501 400 Kč 

Česká spořitelna, a.s.�  500 000 Kč 

Jakub Libík�  453 000 Kč 

Radana a Jiří Waldovi�  431 000 Kč 

Richard Polák�  360 000 Kč 

Jan a Irena Řežábovi�  333 333 Kč 

BONUS BRNOreal, spol. s r.o. společně se zaměstnanci společnosti�  324 425 Kč 

Metrostav a.s.�  320 000 Kč 

GARTAL společně se zaměstnanci společnost�  320 000 Kč 

Zuzana Juřeníková Zlámalová�  310 000 Kč 

Patria Finance, a.s.�  310 000 Kč 

ČSIM z.s.�  300 000 Kč 

Národní Pokladnice s.r.o.�  300 000 Kč 

Philip Morris ČR a.s.�  300 000 Kč 

Quantcom, a.s.�  290 400 Kč 

Seznam.cz, a.s.�  281 438 Kč 

DSA�  250 000 Kč 

Duovize s.r.o. – Oční klinika NeoVize�  250 000 Kč 

Nadace Open Society Fund Praha�  250 000 Kč 

Nováková + Partners, advokátní kancelář, s.r.o�  250 000 Kč 

Wattsenglish Ltd., Czech Republic branch, organizační složka�  250 000 Kč 

Zelenka s.r.o.�  250 000 Kč 

Ladislav Helsner�  249 288 Kč 

Vlasta Plocková�  247 000 Kč 

AA-Vet, s.r.o.�  220 000 Kč 

Pyroterra s.r.o.�  210 000 Kč 

Kamil Čermák�  203 600 Kč 

ASQA a.s.�  200 000 Kč 

Řízení letového provozu, s.p.�  200 000 Kč 

Eurowag�  197 520 Kč 

Europäische Akademie Berlin�  196 477 Kč 

Nadace města Karlovy Vary�  195 000 Kč 

Jiří Lhoták�  180 000 Kč 

Slevomat.cz, s.r.o.�  180 000 Kč 

Blanka Dobrovská�  170 000 Kč 
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HAVEL & PARTNERS s.r.o., advokátní kancelář�  103 420 Kč 

Eliška Dohnalová�  100 000 Kč 

Vojtěch Janoušek�  100 000 Kč 

ČSOB Pojišťovna, a. s.�  100 000 Kč 

DTS-Praha a.s.�  100 000 Kč 

Epimex dřevostroje s.r.o.�  100 000 Kč 

KOCEQ GROUP s.r.o.�  100 000 Kč 

Josef Koller�  100 000 Kč 

JRD Group a.s.�  100 000 Kč 

Městská část Praha 1�  100 000 Kč 

Nadace České spořitelny�  100 000 Kč 

Nadace ORLEN Unipetrol�  100 000 Kč 

PPM Factum a.s.�  100 000 Kč 

Senator Meetings & Incentives s.r.o.�  100 000 Kč 

Tiskárna Helbich, a.s.�  100 000 Kč 

Martin Vohánka�  100 000 Kč 

Vysoká škola ekonomie a managementu, a.s.�  100 000 Kč 

White & Case�  100 000 Kč 

Igor Badík�  98 931 Kč 

Videolektor.cz s.r.o.�  93 580 Kč 

Nadace Chebský les�  92 255 Kč 

Vladimíra Marsová�  91 680 Kč 

Josef Maleček�  90 000 Kč 

BOSWELL a.s.�  85 000 Kč 

Miroslav Orság�  84 000 Kč 

Agrokop HB s. r. o.�  80 000 Kč 

Jitka Coufalová�  168 876 Kč 

Jan Hlavička�  160 000 Kč 

Nadace O�  160 000 Kč 

Datamole,s.r.o�  159 174 Kč 

Československá obchodní banka, a. s.�  150 000 Kč 

Domácnost bez starostí s.r.o.�  150 000 Kč 

InMed-SV s.r.o.�  150 000 Kč 

XL METAL s.r.o.�  150 000 Kč 

Jakub Mikulášek�  142 585 Kč 

Jiří Prančl�  132 000 Kč 

British American Tobacco (Czech Republic), s.r.o.�  129 317 Kč 

Ing. arch. Radim Tkadlec�  123 000 Kč 

Georg Frowein�  121 213 Kč 

Jiří Czaban�  120 000 Kč 

Fakturoid s.r.o.�  120 000 Kč 

Petr Machač�  120 000 Kč 

Petr Chromec�  120 000 Kč 

Projecticon s.r.o.�  120 000 Kč 

Robert Neruda�  116 500 Kč 

FORTEMIX, s.r.o.�  115 000 Kč 

Easy Software s.r.o.�  114 250 Kč 

Tomáš Míčka�  110 000 Kč 

Neovize Group s.r.o.�  110 000 Kč 

Martin Edlman�  107 000 Kč 

Petr Kozojed�  106 000 Kč 

Ivan Karel Fürst�  105 000 Kč 
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Flera s.r.o.�  60 000 Kč 

Irena Hořenínová�  60 000 Kč 

Milan Jalový�  60 000 Kč 

Jan Janoušek�  60 000 Kč 

Hana Málková�  60 000 Kč 

Město Horní Jiřetín�  60 000 Kč 

Město Varnsdorf�  60 000 Kč 

Radka Opluštilová�  60 000 Kč 

Jaroslava Panáková�  60 000 Kč 

Pivovar Máša�  60 000 Kč 

Tomáš Podivinský�  60 000 Kč 

Rotary Klub Karlovy Vary, z. s.�  60 000 Kč 

SKYLA ART s.r.o.�  60 000 Kč 

SUNFIN PRAHA s.r.o.�  60 000 Kč 

Štěpánkovice�  60 000 Kč 

Robert Trávník�  60 000 Kč 

BONATRANS GROUP a.s.�  59 800 Kč 

DBD Group s.r.o.�  59 680 Kč 

Martin Bartkovský�  55 000 Kč 

Petra Frantlova�  54 000 Kč 

Dominik Jůn�  53 900 Kč 

Jan Gutvirth�  53 200 Kč 

Richard Liska�  52 400 Kč 

Jan Široký�  52 400 Kč 

Bohéma z.s.�  52 000 Kč 

Lubomír Sršeň�  51 500 Kč 

Marek Brabec�  80 000 Kč 

Jaroslav Šimonek�  80 000 Kč 

Pavel Vohlídka�  80 000 Kč 

Eva Žůrková�  80 000 Kč 

Miroslav Hofman�  78 680 Kč 

Heimstaden Czech s.r.o.�  78 000 Kč 

Zuzana Homolková�  78 000 Kč 

Renáta Schnellerová�  78 000 Kč 

Pavel Procházka�  77 700 Kč 

Post Bellum Production, s. r. o.�  76 178 Kč 

Martina Ochodnická�  71 200 Kč 

Milan Černek�  70 000 Kč 

Hypnosis s.r.o.�  70 000 Kč 

Petra Knížetová�  70 000 Kč 

Jiří Kohout�  70 000 Kč 

Rut Vovsová�  70 000 Kč 

Lukáš Dušek�  69 200 Kč 

Lenka Payne�  66 000 Kč 

Ondřej Kvasnička�  65 200 Kč 

Burza cenných papírů Praha, a.s.�  65 000 Kč 

Jiří Hlaváček�  65 000 Kč 

Military Game z.s.�  64 950 Kč 

Ondřej Šnajdr�  63 000 Kč 

Jan Šurovský�  63 000 Kč 

Jan Filipi�  62 000 Kč 

Vojtěch Filip�  60 000 Kč 
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Marek Scholaster�  50 000 Kč 

Jan Mičan�  50 000 Kč 

Nadační fond Společná šance�  50 000 Kč 

NATURINKA BOHEMIA, s. r. o.�  50 000 Kč 

Petr Nechanický�  50 000 Kč 

Milan Nykodym�  50 000 Kč 

Omnicom Media Group, s.r.o.�  50 000 Kč 

ORSIA, spol. s r. o.�  50 000 Kč 

Tomáš Otepka�  50 000 Kč 

Marek Pospíšil�  50 000 Kč 

PROMAC stavby s.r.o.�  50 000 Kč 

Zdeněk Příhoda�  50 000 Kč 

PŘÍHODA s. r. o.�  50 000 Kč 

Jana Resová�  50 000 Kč 

Řízekdent s.r.o.�  50 000 Kč 

Marie Sedláčková�  50 000 Kč 

Tereza Slezáková�  50 000 Kč 

Jan Stříteský�  50 000 Kč 

Martin Svoboda�  50 000 Kč 

Marcel Šíp�  50 000 Kč 

Kateřina Šlesingerová�  50 000 Kč 

TOMED medical s.r.o.�  50 000 Kč 

Ostatní dárci (pod 50 000 Kč) souhrně�  22 799 521 Kč 

CELKEM�  116 059 425 Kč 

Jana Hromádková�  51 000 Kč 

Vít Lapka�  50 008 Kč 

NORDBEANS s.r.o.�  50 000 Kč 

ARCHER reality Praha, a.s.�  50 000 Kč 

AUSTROMAR obchodní a dopravní spol. s r.o.�  50 000 Kč 

BALANCE CZ s.r.o.�  50 000 Kč 

BMED s.r.o.�  50 000 Kč 

BOLL GEAR s.r.o.�  50 000 Kč 

Ladislav Bortlík�  50 000 Kč 

Carpe vitam s.r.o.�  50 000 Kč 

ČEPS, a.s.�  50 000 Kč 

České překlady s.r.o.�  50 000 Kč 

Jan Čuba�  50 000 Kč 

Delta Light Czech s.r.o.�  50 000 Kč 

Petr Doležal�  50 000 Kč 

ELEKTROSTAV KOUDELA a.s.�  50 000 Kč 

Felix a spol. advokátní kancelář, s.r.o.�  50 000 Kč 

Petr Fencl�  50 000 Kč 

Zdeněk Fink�  50 000 Kč 

Hollandia Karlovy Vary, s. r. o.�  50 000 Kč 

Vladimír Jakimčík�  50 000 Kč 

Alžběta Kratochvílová�  50 000 Kč 

Vladimír Kreidl�  50 000 Kč 

Zdeněk Lev�  50 000 Kč 

LIGHT WORKS s.r.o.�  50 000 Kč 

Marketina s.r.o.�  50 000 Kč 
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P Ř I J AT É  F I N A N Č N Í  A   N E F I N A N Č N Í  DA RY  P O U Ž I T É  V   R O C E  20 25  D L E  Z D R OJ Ů �

Dary individuální (fyzických osob)�  70 001 095 Kč 

Dary firemní�  20 467 945 Kč 

Dary nadace a nadační fondy�  25 432 441 Kč 

Dary velvyslanectví, ambasády�  157 944 Kč 

CELKEM�  139 713 127 Kč

P Ř I J AT É  N E F I N A N Č N Í  DA RY  P O U Ž I T É  V   R O C E  20 25 �

BTL Medical Devel�  10 250 000 Kč 

YOURWiFi s.r.o.�  3 940 183 Kč 

Liberecký kraj�  1 726 000 Kč 

Prusa Research a.s.�  1 702 964 Kč 

BTL Medical Development a.s.�  1 250 000 Kč 

Alza.cz a.s.�  1 009 271 Kč 

Správa Národního parku Šumava�  875 000 Kč 

Seznam.cz, a.s.�  702 070 Kč 

Ukrajinská tradice v České republice, z.s.�  312 340 Kč 

Bistro Films s.r.o.�  300 000 Kč 

ppm factum a.s.�  250 000 Kč 

Internet Ninjas s.r.o.�  240 000 Kč 

Hlavní město Praha�  223 360 Kč 

RUTA, z.s.�  103 294 Kč 

ONE OF KIDS�  98 000 Kč 

Alliance Healthcare�  96 900 Kč 

ONE OF A KIND s.r.o.�  95 000 Kč 

zdravotnízajištění z.s.�  85 000 Kč 

Kateřina Krejčová�  80 000 Kč 

J.Gunsberger�  74 550 Kč 

TOMED medical s.r.o.�  57 680 Kč 

Ostatní nefinanční dárci (pod 50 000 Kč) souhrně�  182 090 Kč 

CELKEM�  23 653 702 Kč 
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P Ř I J AT É  D OTAC E  P O U Ž I T É  V   R O C E  20 25 �

Ministerstvo pro místní rozvoj�  5 496 243 Kč 

Ministerstvo práce a sociálních věcí�  4 707 025 Kč 

Ministerstvo zahraničních věcí�  4 427 000 Kč 

Úřad vlády České republiky�  3 512 128 Kč 

Hlavní město Praha�  3 029 993 Kč 

Magistrát hl. města Prahy�  2 000 000 Kč 

Středočeský kraj�  1 070 000 Kč 

Ministerstvo kultury�  970 000 Kč 

Statutární město Brno�  910 000 Kč 

Bader Philanthropies�  855 849 Kč 

Olomoucký kraj�  839 000 Kč 

Jihočeský kraj�  754 000 Kč 

Velvyslanectví Spojených států amerických�  716 432 Kč 

Statutární město Ostrava�  566 258 Kč 

Evropský fond pro regionální rozvoj�  559 236 Kč 

Zlínský kraj�  500 000 Kč 

Plzeňský kraj�  450 000 Kč 

European Education and Culture Executive Agency�  441 719 Kč 

Královéhradecký kraj�  441 000 Kč 

Pardubický kraj�  406 310 Kč 

Statutární město Olomouc�  399 800 Kč 

International Visegrad Fund�  391 004 Kč 

Liberecký kraj�  350 000 Kč 

Karlovarský kraj�  340 000 Kč 

Statutární město Pardubice�  326 400 Kč 

Statutární město Plzeň�  318 900 Kč 

Statutární město České Budějovice�  307 286 Kč 

Statutární město Ústí nad Labem�  304 500 Kč 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy�  274 732 Kč 

Statutární město Liberec�  244 013 Kč 

Statutární město Jihlava�  232 847 Kč 

Městská část Praha 1�  210 000 Kč 

Ústecký kraj�  200 000 Kč 

Město Klimkovice�  185 900 Kč 

Městská část Praha 4�  155 000 Kč 

Statutární město Frýdek-Místek�  149 500 Kč 

Nizozemské velvyslanectví�  146 521 Kč 

Státní fond kinematografie�  129 572 Kč 

Post Bellum Ukraine (House of Europe)�  122 027 Kč 

Spolková země Dolní Rakousko (Evropský fond pro regionální rozvoj)�  120 726 Kč 

European Research Executive Agency�  118 185 Kč 

Městská část Praha 6�  109 736 Kč 

European Media and Information Fund�  103 183 Kč 

Statutární město Teplice�  100 000 Kč 

Město Kolín�  99 420 Kč 

Město Jičín�  97 098 Kč 

Státní fond kultury České republiky�  95 000 Kč 

Association URBAN�  90 241 Kč 

Město Kadaň�  89 700 Kč 

Město Polička�  83 150 Kč 

Statutární město Děčín�  82 028 Kč 
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Město Litomyšl�  30 000 Kč 

Město Lovosice�  30 000 Kč 

Město Rokytnice nad Jizerou�  30 000 Kč 

Město Smržovka�  30 000 Kč 

Město Teplá�  30 000 Kč 

Město Trutnov�  30 000 Kč 

Městská část Praha 3�  30 000 Kč 

Obec Ruda nad Moravou�  29 900 Kč 

Město Horní Slavkov�  29 130 Kč 

Město Zábřeh�  28 000 Kč 

Statutární město Karlovy Vary�  25 000 Kč 

Obec Tisá�  22 000 Kč 

Město Český Krumlov�  20 000 Kč 

Město Hanušovice�  20 000 Kč 

Město Šternberk�  20 000 Kč 

Statutární město Prostějov�  19 000 Kč 

Obec Služovice�  18 305 Kč 

Městský obvod Liberec – Vratislavice nad Nisou�  18 000 Kč 

Město Třeboň�  15 000 Kč 

Městská část Praha 8�  14 000 Kč 

Město Luby�  13 200 Kč 

Město Stráž pod Ralskem�  12 000 Kč 

Městská část Praha 7�  12 000 Kč 

Obec Hněvošice�  11 112 Kč 

Město Hejnice�  10 000 Kč 

Město Javorník�  10 000 Kč 

Statutární město Most�  81 000 Kč 

Statutární město Hradec Králové�  78 000 Kč 

Město Holice�  74 000 Kč 

Statutární město Chomutov�  74 000 Kč 

Město Kaplice�  65 460 Kč 

Kraj Vysočina�  60 000 Kč 

Město Horní Jiřetín�  60 000 Kč 

Město Mariánské Lázně�  60 000 Kč 

Město Rožnov pod Radhoštěm�  60 000 Kč 

Město Varnsdorf�  60 000 Kč 

Městská část Praha 5�  60 000 Kč 

Obec Štěpánkovice�  60 000 Kč 

Město Litovel�  56 000 Kč 

Město Jaroměř�  50 000 Kč 

Městská část Praha 12�  50 000 Kč 

Obec Oldřišov�  45 588 Kč 

Město Valašské Meziříčí�  45 000 Kč 

Město Uherský Brod�  40 000 Kč 

Městská část Praha 11�  40 000 Kč 

Město Rumburk�  37 000 Kč 

Město Jeseník�  33 000 Kč 

Obec Horní Stropnice�  32 730 Kč 

Město Mohelnice�  32 000 Kč 

Město Jáchymov�  30 000 Kč 

Město Lázně Bohdaneč�  30 000 Kč 

Město Litoměřice�  30 000 Kč 
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Město Ostrava - Městský obvod Ostrava-Jih�  10 000 Kč 

Město Třemošná�  10 000 Kč 

Město Uherské Hradiště�  10 000 Kč 

Obec Veselá�  10 000 Kč 

Statutární město Jablonec nad Nisou�  10 000 Kč 

Obec Hať�  7 513 Kč 

Město Lipník nad Bečvou�  7 000 Kč 

Město Čáslav�  6 700 Kč 

Město Duchcov�  5 000 Kč 

Město Jablonné v Podještědí�  5 000 Kč 

Město Nová Bystřice�  5 000 Kč 

Město Nová Včelnice�  5 000 Kč 

Město Tišnov�  5 000 Kč 

Obec Albrechtice v Jizerských horách�  5 000 Kč 

Obec Nalžovice�  5 000 Kč 

Obec Třebom�  3 613 Kč 

Obec Kobeřice�  3 560 Kč 

Obec Slavkov�  3 000 Kč 

Obec Skřipov�  2 493 Kč 

Město Nejdek�  1 000 Kč 

CELKEM�  40 410 791 Kč 

D OTAC E  D L E  Z D R OJ E 	
	

Dotace – samospráva (obce, kraje)�  17 931 379 Kč 

Dotace – státní správa (ministerstva)�  15 875 000 Kč 

Dotace – nadnárodní / zahraniční�  2 867 713 Kč 

Dotace – veřejnoprávní fondy a správní úřady�  3 736 700 Kč 

CELKEM�  40 410 791 Kč 
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V Í C E L E T É  P R OJ E K T Y ,  P Ř E VO D  Z  R O K U  20 24  D O  R O K U  20 25

Vzdělávání� 8 028 107 Kč

Dokumentaristika� 1 177 403 Kč

Produkce akcí a výstav� 205 585 Kč

Filmová a audio produkce� 189 949 Kč

Projekty mezinárodní spolupráce� 546 087 Kč

CELKEM� 10 147 130 Kč

V L A ST N Í  J M Ě N Í  ( V  T I S .  KČ )

	 stav k 1.1.	 stav k 31.12.	 rozdíl

	 1	 0	 1

	 1461	 279	 1181

	 194	 418	 -224

	 1656	 698	 958

V Ý VOJ  A  KO N E Č N Ý  STAV  F O N D Ů

	 stav k 1.1. 2025	 stav k 31.12. 2025	 rozdíl

Fondy	 0,00	 -25 881 790,64	 -25 881 791

DARY pobočka 100	 0,00	 -265 771,31	 -265 771

DARY pobočka 200	 0,00	 0,00	 0

DARY pobočka 90	 0,00	 -220 594,14	 -220 594

DARY pobočka 93	 0,00	 -156 980,72	 -156 981

DARY pobočka 97	 0,00	 -164 110,49	 -164 110

DARY pobočka pobočka Ukrajina	 -10 135 535,21	 -28 656 914,53	 -18 521 379

Fondy (finanční dary bez účelového vázání)	 -3 063 837,93	 -9 803 250,76	 -6 739 413

HITHIT	 0,00	 0,00	 0

Dary na CPPN	 -3 200 744,85	 0,00	 3 200 745

GPN Fond “Veronika Waldová”	 0,00	 0,00	 0

KP GPN - provoz a stipendia	 0,00	 0,00	 0

Fondy - Sbírka na rekonstrukci zámku Zelená hora	 0,00	 0,00	 0

Vzdělávání	 -596 727,27	 0,00	 596 727

Dary Ukrajina sbírka 333	 -23 407 239,76	 -22 401 917,98	 1 005 322

Dary MAKY	 0,00	 0,00	 0

AC UA	 -1 032 972,65	 0,00	 1 032 973

CELKEM	 -41 437 058	 -87 551 331	 -46 114 273
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I N F O R M AC E  O   STAV U  M A J E T K U  A   Z ÁVA Z K Ů  K   R O Z VA H OV É M U  D N I  A   O   J E J I C H  ST R U K T U Ř E

	 stav k 1.1. 2025	 stav k 31.12. 2025	 rozdíl

Software	 2 941 326,78	 2 941 326,78	 0 Kč

Software – sken káznice určený k digitalizaci	 642 000,00	 642 000,00	 0 Kč

Stavby	 270 723,36	 270 723,36	 0 Kč

Samostatné movité věci a soubory movitých věcí	 6 506 343,36	 6 766 064,55	 259 721 Kč

Investiční dotace IPN NOR  
– z toho 1 838 412 – výběrové řízení 	 2 821 171,44	 2 821 171,44	 0 Kč

Samostatné movité věci a soubory movitých věcí-zlato	 0,00	 194 370,00	 194 370 Kč

Umělecká díla a sbírky	 114 000,00	 337 975,00	 223 975 Kč

Pořízení dlouhodobého hmotného majetku	 0,00	 0,00	 0 Kč

Majetkové účasti v pod.s rozhod.vlivem	 0,00	 0,00	 0 Kč

Majetková účast GPN	 100 000,00	 100 000,00	 0 Kč

Majetková účast PBP	 100 000,00	 100 000,00	 0 Kč

Přecenění majetkové účastí GPN	 -100 000,00	 -100 000,00	 0 Kč

Přecenění majetkové účastí PBP	 1 273 566,00	 1 228 859,00	 -44 707 Kč

Ostatní dlouhodobý finanční majetek – zlato	 194 370,00	 0,00	 -194 370 Kč

Oprávky k Webovým stránkám	 -3 374 349,39	 -3 517 194,39	 -142 845 Kč

Oprávky ke stavbám	 -43 316,00	 -71 742,00	 -28 426 Kč

Oprávky k samost.movit.věcem a souborům movit.věcí	 -7 302 661,00	 -8 435 500,00	 -1 132 839 Kč

Materiál na skladě	 808 330,96	 833 175,41	 24 844 Kč

Nedokončená výroba	 10 847 573,69	 1 207 852,46	 -9 639 721 Kč

Zboží na skladě a v prodejnách	 0,00	 0,00	 0 Kč

zboží v rámci humanitární pomoci 	 0,00	 9 428 003,60	 9 428 004 Kč

Pokladna CZK – Praha	 152 544,00	 98 085,19	 -54 459 Kč

Pokladna CZK – Severní Čechy	 15 732,00	 4 316,00	 -11 416 Kč

Pokladna CZH Karlovy Vary	 0,00	 479,00	 479 Kč

Pokladna EUR – Praha	 4 120,91	 3 745,23	 -376 Kč

Pokladna CZK – Střední Morava	 6 529,00	 10 383,00	 3 854 Kč

Pokladna CZK – Západní čechy	 5 313,00	 10 990,00	 5 677 Kč

Pokladna CZK – Východní Čechy	 19 377,00	 14 932,00	 -4 445 Kč

Pokladna CZK – Jihočeský kraj	 34 313,00	 4 076,00	 -30 237 Kč

Pokladna CZK – Jihomoravský kraj	 4 863,00	 4 123,00	 -740 Kč

170 Hlavní účet	 15 745 329,28	 32 804 999,08	 17 059 670 Kč

Fio banka 	 0,00	 3 969,36	 3 969 Kč

Fio Banka House of Europe HoE UA/14	 0,00	 76,42	 76 Kč

KB TRADING	 0,00	 20 227 733,50	 20 227 734 Kč

292 Severočeský kraj 100	 510 056,67	 136 279,83	 -373 777 Kč

631 – Ukrajina – veřejná sbírka	 22 459 050,46	 17 317 116,79	 -5 141 934 Kč

585 KPPN	 1 594 388,47	 3 267 896,66	 1 673 508 Kč

670 DMS nový – veřejná sbírka	 3 620 521,48	 2 743 884,51	 -876 637 Kč

445 IPN – veřejná sbírka	 562 439,64	 57 808,54	 -504 631 Kč

552 Střední Morava 90	 469 935,81	 247 698,91	 -222 237 Kč

588 Západní Čechy 91	 482 904,21	 83 907,61	 -398 997 Kč

587 Východní Čechy 92	 503 200,16	 140 231,16	 -362 969 Kč

368 Jihočeský kraj 93	 583 749,71	 96 585,81	 -487 164 Kč

835 Jihomoravský kraj 94	 734 870,04	 604 588,85	 -130 281 Kč

155 CPPN	 35 114,43	 65 264,70	 30 150 Kč

830 CPPN	 3 988 193,43	 4 985 690,87	 997 497 Kč

827 Karlovy Vary	 266 473,69	 2 370,89	 -264 103 Kč

675 Serverní Morava 97	 850 805,10	 84 905,25	 -765 900 Kč

943 EUR	 3 221 415,62	 8 212 796,15	 4 991 381 Kč
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Peníze na cestě	 0,00	 0,10	 0 Kč

Odběratelé	 1 699 488,96	 1 111 808,92	 -587 680 Kč

Poskytnuté provozní zálohy	 1 796 197,02	 1 966 085,47	 169 888 Kč

Provozní zálohy – dlouhodobé	 5 000,00	 5 000,00	 0 Kč

Poskytnuté provozní zálohy – dlohodobé (kauce)	 166 002,00	 166 002,00	 0 Kč

Ostatní pohledávky	 0,00	 0,00	 0 Kč

DPH k fakturám na UA	 440 916,72	 136 508,40	 -304 408 Kč

Dodavatelé	 -4 080 253,19	 -4 481 654,94	 -401 402 Kč

Zahraniční dodavatelé	 0,00	 -29 559,10	 -29 559 Kč

Přijaté zálohy	 -202 430,00	 0,00	 202 430 Kč

Přijaté zálohy – nedokončená výroba	 0,00	 0,00	 0 Kč

Ostatní závazky	 0,00	 0,00	 0 Kč

Zaměstnanci	 -904 264,00	 -1 390 759,00	 -486 495 Kč

Pohledávky za zaměstnance	 1 081,03	 0,00	 -1 081 Kč

PSSZ	 -250 072,97	 -387 564,97	 -137 492 Kč

VZP	 -85 997,00	 -121 584,00	 -35 587 Kč

VoZP	 -14 470,00	 -14 426,00	 44 Kč

OZP	 -46 533,00	 -47 161,00	 -628 Kč

ZPMV ČR	 -11 882,00	 -19 077,00	 -7 195 Kč

ZP ČPZP	 24 708,00	 24 708,00	 0 Kč

ZP RBP	 29 700,00	 29 700,00	 0 Kč

Úrazové pojištění	 -10 514,00	 -14 175,00	 -3 661 Kč

Daň z příjmů	 325 620,00	 -42 056,00	 -367 676 Kč

Silniční daň	 -2 500,00	 -2 500,00	 0 Kč

Zálohová daň	 -76 992,00	 -113 400,00	 -36 408 Kč

Srážková daň	 -2 113,00	 -24 497,00	 -22 384 Kč

Daň z přidané hodnoty	 0,00	 -15 212,00	 -15 212 Kč

Nároky na dotace ministerstva – pohledávky	 0,00	 0,00	 0 Kč

Nároky na dotace ministerstva – závazky	 -87 000,00	 0,00	 87 000 Kč

Nároky na dotace města obce kraje – pohledávky	 500 041,09	 41,09	 -500 000 Kč

Nároky na dotace města obce kraje – závazky	 9 853,71	 9 853,71	 0 Kč

Nároky na dotace nadnárodní (EU, VISEGRAD, atd.	 350 392,21	 0,00	 -350 392 Kč

Nároky na nadační příspěvky (nadací, nadačních fondů)	 0,00	 0,00	 0 Kč

Nár. na dot. a ost. zúčt. s roz. org. územ. samospr. celků	 0,00	 0,00	 0 Kč

Jiné pohledávky	 2 074 230,90	 1 923 603,59	 -150 627 Kč

Krátkodobé pohledávky z bankovních platebních karet	 11 573,66	 0,00	 -11 574 Kč

Pohledávky z předfinancovaných zakázek  
z účelově vázaných darů	 79 463,22	 79 463,22	 0 Kč

Jiné závazky	 -10 000,00	 -1 952 807,52	 -1 942 808 Kč

Náklady příštích období	 43 519,16	 20 864,99	 -22 654 Kč

Výdaje příštích období	 -26 320,00	 0,00	 26 320 Kč

Výnosy příštích období	 -24 151 132,99	 -10 147 130,19	 14 004 003 Kč

Příjmy příštích období	 269 920,00	 1 748 238,70	 1 478 319 Kč

Dohadné účty pasívní	 -1 929 638,04	 -2 089 525,50	 -159 887 Kč

Vnitřní zúčtování	 0,00	 0,00	 0 Kč

Vnitřní zúčtování	 0 Kč	 0 Kč	 0 Kč

	 47 605 915 Kč	 92 310 808 Kč	 44 704 894 Kč
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název� POST BELLUM, z. ú.

právní forma� ústav

sídlo� Španělská 1073/10, 120 00 Praha 2

spisová značka v rejstříku ústavů� U 920 vedená u Městského soudu v Praze

IČO�  26548526    

telefon� (+420) 257 316 966

e-mail� info@postbellum.cz

web� postbellum.cz, memoryofnations.eu

bankovni spojení� Komerční banka

běžný účet� 51-1707230277/0100

účet pro dary� 43-5853660257/0100

sbírkový účet ve prospěch projektu Paměť národa a Příběhy 20. století� 6700227/0100

sbírkový účet ve prospěch projektu Instituty Paměti národa � 445544/0100

sbírkový účet ve prospěch projektu Pomozte Ukrajině s Pamětí národa� 123-6318620207/0100

sbírkový účet ve prospěch projektu Centrum pomoci Paměti národa� 123-8305160247/0100

N Á K L A DY  V   D R U H OV É M  Č L E N Ě N Í

	 2023	 2024	 2025

Náklady – hlavní činnost	 158 805 200 Kč	 158 484 652 Kč	 195 292 064 Kč

Náklady – hospodářská činnost	 0 Kč	 0 Kč	 0 Kč

Výnosy – hlavní činnost	 158 805 200 Kč	 158 484 652 Kč	 195 236 204 Kč

Výnosy – hospodářská činnost	 0 Kč	 0 Kč	 0 Kč

Hospodářský výsledek	 0 Kč	 0 Kč	 -55 860 Kč

POST BELLUM, Z. Ú.
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zakladatel / ředitel� Mikuláš Kroupa

správní rada � Martin Kroupa, Jan Polouček, Vít Makarius

dozorčí rada� Daniel Kroupa, Věra Převrátilová, Petr Pudil

předseda Kolegia Paměti národa� Jan Dobrovský

provozní ředitel� Jan Polouček

finanční ředitel� Věra Převrátilová
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V roce 2025 nedošlo ke změně zakladatelského právního jednání (zakládací listiny)  
a ve složení orgánů ústavu nedošlo k žádným změnám.
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